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Masele largi ale poporului nostru manifesta un fierbinte interes 
pentru cunoașterea marilor realizări ale Uniunii Sovietice. Ele își exprima 
admirația față de politica fermă de apărare a păcii# securității și liber
tății popoarelor pe care o duce Uniunea Sovietică și o recunoștință 
caidă față de Uniunea Sovietică# față de contribuția ei hotărîtoare la 
eliberarea Romîniei și față de ajutorul frățesc pe care ni-1 acordă în 
opera de construire a socialismului.

ț (Din salutul adresat de C.C. al P.M.R. șl Consiliul de Miniștri al Re* 
publicii Populare Romîne, celui de al IV-lea Congres A.R.L.U.S.),

Spre noi
In zilele de 8 si 9 octombrie a.c., s-au 

desfășurat la București lucrările celui de 
al IV-lea Congres al Asociației noastre. 
Componenta Congresului — care a cu
prins reprezentanți ai straturilor celor mai 
largi ale populației, oameni de diferite na
ționalități, de diferite convingeri și cre
dințe religioase — a oglindit transforma; 
rea A.R.L.U.S.-ului într-una din cele mai 
largi organizații din patria noastră. De 
la cei 57.000 membri — c‘t număra în 
1945, A.R.L.U.S.-ul s-a prezentat la acest 
Congres ca o mare organizație, cu peste 
6 milioane de membri.

Cu un sentiment de legitimă mândrie au 
primit membrii Asociației noastre înalta 
apreciere cuprinsă în salutul C. C. al 
P.M.R. și al Consiliului de Miniștri al 
R.P.R. în care se arată că transformarea 
A.R.L.U.S.-ului într-una din cele mai mari 
organizații de masă reprezintă o realizare 
de seamă a poporului nostru. Cauza prie
teniei romîno-sovietice a devenit cu ade
vărat cauza vitală a întregului popor 1

De la tribuna Congresului, numeroși 
participanți au vorbit despre tradițiile de 
multe secole ale acestei prietenii, despre 
legăturile strânse economice și culturale 
care au existat în toate timpurile între 
poporul romîn și popoarele din răsărit, 
despre influenta binefăcătoare ce au exer
citat-o aceste relații asupra dezvoltări] 
poporului nostru. A.R.L.U.S.-ul continuă 
și dezvoltă ne o treaptă mai înaltă aceste 
străvechi legături de prietenie, care au 
căpătat în anii puterii democrat-populare 
un nou conținut, devenind prietenia de 
nezdruncinat a două .popoare frățești uni
te prin comunitatea ideologică, prin telul 
comun al făuririi unei vieți noi.

Congresul A.R.L.U.S. a prilejuit o pu
ternică manifestare a sentimentelor de 
dragoste și prietenie sinceră pe care le 
nutrește poporul romîn față de poporul 
frate sovietic. Aceste sentimente izvorăsc 
din convingerea fermă a fiecărui om cin
stit din tara noastră că relațiile de tip 
nou ce s-au statornicit între Uniunea So
vietică și Republica Populară Romînă — 
relații bazate pe principiul internaționalis
mului proletar, pe respectarea suveranită
ții naționale, a egalității în drepturi și a 
respectării intereselor reciproce — sânt 
chezășia dezvoltării poporului nostru pe 
drumul fericirii, sînt chezășia libertății și 
a independentei noastre naționale.

Congresul a exprimat adeziunea po
porului nostru fată de politica fermă dusă 
de Uniunea Sovietică pentru micșorarea 
încordării internaționale, pentru asigura
rea unei vieți pașnice și liniștite a po
poarelor. Subliniind creșterea prestigiului 
internațional de care se bucură Statul So
vietic, Congresul a relevat că puternica 
mișcare de masă din toate țările spre în
tărirea prieteniei cu Uniunea Sovietică, 
care se concretizează și în activitatea de 
o amploare crescîndă a Asociațiilor de 
prietenie cu U.R.S.S. constituie un factor 
important în lupta popoarelor pentru pace.

Congresul A.R.L.U.S. a dat glas recu
noștinței calde a tuturor oamenilor muncii 
din țara noastră față de ajutorul frățesc 
pe care ni-1 acordă U.R.S.S. tn opera de 
construire a socialismului.

Rînd pe rînd au luat cuvîntul la Con
gres muncitori, țărani și intelectuali care 
au vorbit despre comoara de aur ce o 
constituie pentru țara noastră ajutorul și 
experiența înaintată sovietică. Academicie
nii Gh. lonescu-Sisești și Horîa Hulubei, 
ca și muncitorul Cristoloveanu Matei, in
ginerul Dragomirescu Gheorghe, oa și ță
ranul muncitor Szegedy Florian și colec
tivistul Bercea Pricopie. au arătat pe baza 
propriei lor practici, roadele de neprețuit 
ale experienței și ajutorului U.R.S.S.

Participanții la Congres au întîmpinat 
cu vii aclamații cuvîntarea conducătorului 
delegației sovietice, tovarășul P. I. Ku- 
dreavțev, prim-locțiitor at ministrului Jus
tiției al U.R.S.S., care a amintit în salu
tul său cuvintele rostite de N. S. Hrușciov 
cu prilejul vizitei sale recente în Romî- 
nia : ,,Oamenii muncii din Romînia pot 
fi siguri că poporul sovietic a fost, este 
și va fi un prieren credincios, de nădejde 
al poporului romîn și îi va acorda un aju
tor și sprijin multilateral în lupta pentru 
construirea socialismului, pentru întărirea 
continuă a statului democrat popular".

Cel de <al IV-lea Congres A.R.L.U.S. a 
prilejuit un ampiu bilanț al activității des
fășurate de Asociația noastră în ultimii 
cinci ani. Milioane de oameni au luat par
te ia numeroasele manifestări culturale și 
artistice organizate în toate colțurile țării. 
Sute de mii de muncitori, țărani și inte
lectuali au participat la acțiunile organi
zate de A.R.L.U.S. în scopul cunoașterii și 
însușirii creatoare a experienței sovietice 
ca „Zilele tehnicii sovietice** sau „Zilele 
tehnicii și agrotehnici sovietice**. In .a- 
cești ani, A.R.L.U.S.-ul și-a extins consi
derabil activitatea editorială. S-a organi
zat totodată u>n rodnic schimb de delega
ții între U.R.S.S. și R.P.R.

A crescut maturitatea politică a organi
zațiilor A.R.L.U.S. Din rindurile lor s-au 
ridicat numeroase cadre capabile să re
zolve cu succes sarcinile variate ce le 
stau în față. O mare realizare a consti- 
tuit-o antrenarea în jurul organizațiilor 
A.R.L.U.S. a unui activ obștesc, alcătuit 
din numeroși fruntași ai producției indus
triale și agricole, ai științelor, artelor și 
ai vieții publice, care alcătuiesc fondul de 
aur, baza întregii munci a Asociației.

Cu toate acestea, nu pot fi trecute cu 
vederea o serie de lipsuri existente în 
munca A.R.L.U.S.-ului. Despre aceste lip
suri au vorbit deschis o serie de delegați, 
ele au fost înfățișate în raportul de activi
tate precum și în raportul asupra Proiectu
lui noului Statut. Un imens ajutor i.n mun
ca A.R.L.U.S.-ului îl constituie aprecierile 
profunde asupra acestor lipsuri cuprinse 
în salutul adresat Congresului de C.C. al 
P.M.R. în care se arată că „organizațiile 
A.R.L.U.S. nu folosesc în suficientă mă
sură spiritul de inițiativă al numeroșilor

succese
membri al A.R.L.U.S., dornici să aducă 
un aport mai activ în munca Asociației. 
Unele organizații înlocuiesc munca vie 
în rîndul maselor prin metode de muncă 
birocratice, formale, de paradă**. Intr-ade
văr. este un fapt că mai sînt organiza
ții care în loc să desfășoare acțiuni vii 
de răspândire a cunoștințelor despre 
U.R.S.S. își limitează activitatea la întoc
mirea de situații și rapoarte asupra nu
mărului de ședințe și consfătuiri; mai sînt 
organizații care se preocupă mai puțin de 
latura conținutului și a urmărilor practice 
ale manifestărilor decât de latura exterioa
ră; mai sînt încă activiști care preferă să 
rezolve problemele într-un cadru îngust, 
nesocotind marea torță pe oare o repre
zintă milioanele, de membri ai Asociației 
noastre. La aceste lipsuri au contribuit, de 
■asemenea, suprapunerile și paralelismul 
între activitatea A.R.L.U.S. și activitatea 
altor organizații obștești și instituții de 
stat și mai ales existența unor forme or
ganizatorice rigide. Amploarei creseînde 
a muncii A.R.L.U.S.-ului trebuie să-i co
respundă forme noi, mai largi de organi
zare.

Congresul a dezbătut cu seriozitate toate 
aceste probleme, adoptînd în spiritul lu
minoaselor îndrumări cuprinse în salutul 
C.C. al P.Ai.R. — măsurile necesare pen
tru înlăturarea lipsurilor existente și îm
bunătățirea continuă a activității 
A.R.L.U.S.-ului. Aceste măsuri și-au găsit 
concretizarea în Rezoluția adoptată^ de 
Congres, care trebuie să călăuzească or
ganizațiile A.R.L.U.S. în desfășurarea 
activității de viitor.

Precizînd principalele sarcini ale 
A.R.L.U.S.-ului, Rezoluția cere organiza
țiilor A.R.L.U.S. să-și ridice neîncetat la 
un nivel tot mai înalt munca lor de răs
pîndire a bogatei experiențe sovietice în 
industrie, tehnică, agricultură, artă, lite
ratură și știință; să facă cunoscută în ma
se tot mai largi politica externă de pace 
a Uniunii Sovietice; să-și îmbunătățeas
că metodele de muncă, folosind forme vii 
și variate de activitate, luptând pentru li
chidarea metodelor formaliste și birocra
tice, stimulînd și valorificând inițiativa 
membrilor săi. O sarcină importantă a 
A.R.L.U.S.-ului este de a îmbunătăți mun
ca cercurilor de studiere a limbii ruse.

A.R.L.U.S.-ul trebuie să îmbunătățeas
că activitatea de informare a oamenilor 
sovietici asupra realităților din țara noas
tră, să organizeze schimburi de vizite re
ciproce intre țara noastră și U.R.S.S.

Rezoluția indică, totodată, mijloacele 
pentru realizarea importantelor sarcini ce 
revin în prezent Asociației. Organizațiile 
A.R.L.U.S. își vor putea desfășura cu suc
ces munca numai dacă în toate acțiunile 
lor se vor sprijini pe un larg activ obș
tesc, dacă vor îmbunătăți colaborarea cu 
celelalte organizații obștești și instituții 
de stat.

Un rol însemnat în îmbunătățirea mun
cii A.R.L.U.S.-ului îl are adoptarea de 
către Gangres a noului Statut, care preci
zează mai limpede sarcinile Asociației, 
creează posibilități de lărgire a activității 
ei și introduce unele forme organizatorice 
menite să asigure desfășurarea unei mai 
rodnice activități. Potrivit prevederilor 
Statutului, membrii A.R.L.U.S.-ului din în
treprinderi, instituții, șantiere, sate, uni
tăți culturale, școli, se vor constitui în 
adunarea generală a membrilor Asociației, 
care va alege anual din mijlocul ei o 
Comisie A.R.L.U.S. Comisia A.R.L.U.S. va 
trebui să conlucreze strîns cu sindicatele, 
U.T.M., A.S.I.T., conducerea cluburilor și a 
căminelor culturale, precum și cu alte or
ganizații obștești și instituții culturale. In 
felul acesta se va asigura desfășurarea, une; 
munci permanente și cuprinzătoare, prin 
forme variate de răspîndire a cunoștințe
lor despre U.R.S.S. Accentul muncii va 
cădea pe latura propagandistică și cultu
ral educativă, iar nu pe cea organizato
rică.

Este de datoria organizațiilor A.R.L.U.S. 
și țn primul rînd a consiliilor regionale și 
raionale să asigure o largă difuzare în 
masa membrilor Asociației a documentelor 
Congresului, să lămurească importanta 
sarcinilor Asociației, să explice că pre
vederile noului Statut vor^constitui o te
melie trainică pentru desfășurarea unei 
munci continue, mai largi.

Congresul al IV-lea al A.R.L.U.S. s-a 
întrunit puține zile după adoptarea de 
către plenara C C. al P.M.R. și Marea A- 
dunare Națională a unei hotărîri impor
tante pentru întărirea partidului și a sta
tului nostru: alegerea tovarășului Gh. 
Gheorghiu-Dej ca prim secretar al C.C. 
al P-ALR- și a tovarășului Ohivu Stoica 
în funcția de președinte al Consiliului de 
Miniștri precum și a altor măsuri. In nu
mele milioanelor de membri ai Asociației, 
Congresul A.R.L.U.S. a salutat cu căldură 
aceste măsuri, precum și hotărârea de a se 
convoca la 23 decembrie a.c. Congresul 
Partidului Muncitoresc Romîn — eveni
ment deosebit de important în viața po
porului nostru, în lupta sa pentru constru
irea socialismului.

In telegrama adresată C. C. al 
P.M.R. și Guvernului Republicii Populare 
Romîne, delegații la Congres au asigu
rat partidul și guvernul că A.R.L.U.S. va 
aduce întreaga sa contribuție la întărirea 
prieteniei romîno-sovietice, știind că ast
fel participă activ la construirea socialis
mului în patria noastră, la apărarea și 
consolidarea păcii.

Călăuziți de hotărîirile celui de al IV-lea 
Congres al Asociației noastre, să consa
cram nobilei cauze a prieteniei romîno-so
vietice energia și spiritul nostru de iniția
tivă, pentru fericirea patriei noastre dragi, 
pentru pace și socialism.

.... ...

Prezidiul primei ședințe a celui de al IV-lea Congres A.R.L.U.S,

Celui de al IV-lea Congres 
al Asociației romîne pentru legături 

de prietenie cu Uniunea Sovietică
X Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Ro- 
X mîn și Guvernul Republicii Populare Romîne trans- 
x mit un salut călduros celui de al IV-îea Congres al 
x Asociației romîne pentru legături de prietenie cu 
x Uniunea Sovietică — A.R.L.U.S., delegaților Congre- 
X sului și prin ei tuturor membrilor acestei mari or.ga- 
x nizații de masă.
x Creat curînd după eliberarea patriei noastre, 
X A.R.L.U.S.-ul, îndrumat de partid, s-a transformat în 
x decursul celor 11 ani de existență într-una din cele 
x mai largi organizații de masă, numărind peste 6 mi
x' lioane de membri — oameni din diferite straturi so- 
x ciale, de diferite convingeri și confesiuni religioase. 
X Aceasta este o realizare de seamă a poporului nos- 
X tru. Așa cum a arătat primul secretar al C.C. al 
x P.M.R., tovarășul Gheorghiu-Dej, „cauza prieteniei 
x romîno-sovietice este cauza întregului popor".
x Adeziunea de care se bucură A.R.L.U.S. în masa
* poporului nostru arată cît de potrivnică adevăratelor 
V interese ale poporului nostru era politica antisovie- 
x tică a guvernelor și partidelor burghezo-moșierești, 
X politică pe care partidul nostru, urmat de multe alte 
X minți luminate din rindurile poporului muncitor și ale 
x oamenilor de cultură, a combătut-o în mod hotărît 
X luptînd pentru relații de pace și legături de prietenie 
x între Romînia și Uniunea Sovietică. Pe acest tărîm au 
v militat sub conducerea partidului în anii grei ai re- 
X gimurîlor reacționare asociația „Amicii U.R.S.S." și 
\ apoi „Societatea pentru întreținerea raporturilor cul- 
X turale între Romînia și U.R.S.S."
X Caracterul larg cuprinzător pe care-1 are acum 
\ A.R.L.U.S. exprimă sentimentele de dragoste și prie- 
X tenie pe care le nutrește poporul romîn față de po- 
x porul sovietic.
X Masele largi ale poporului nostru manifestă un 
x fierbinte interes pentru cunoașterea marilor realizări
X ale Uniunii Sovietice. Ele își exprimă admirația față
X de politica fermă de apărare a păcii, securității și
X libertății popoarelor, pe care o duce Uniunea Sovie-
x tică și o recunoștință caldă față de Uniunea Sovie-
x tică, față de contribuția ei hotărîtoare la eliberarea
x Romîniei și față de ajutorul frățesc pe care ni-1 acordă
X în opera de construire a socialismului.
x In perioada dintre cele două Congrese ale sale, 
X A.R.L.U.S. a desfășurat o activitate bogată și multi- 
X laterală. Milioane de oameni au luat parte la nu- 
x meroase conferințe și manifestări culturale, artistice 
X organizate de A.R.L.U.S. In această activitate și-au dat 
X contribuția numeroși fruntași ai producției industriale 
x și agricole, ai științelor, artelor și vieții publice din 
x țara noastră. O largă răspîndire au publicațiile și 
X materialele documentare variate pe care le editează 
x A.R.L.U.S. Aproape 1.000 titluri de cărți traduse din 
x limba rusă, cu un tiraj total de 12,5 milioane exem-

Lucrările celui
Sîmbătă 8 octombrie, la orele 10,30, 

s-au deschis în sala Marii Adunări 
Naționale lucrările celui de al IV-lea 
Congres al Asociației romîne pentru 
legături de prietenie cu Uniunea So
vietică (A.R.L.U.S.).

La lucrări au luat parte 450 de de
legați reprezentînd organizațiile 
A.R.L.U.S. din toate regiunile țării — 
oameni de știință și cultură, munci
tori, fruntași în producție, colectiviști, 
întovărășiți și țărani muncitori cu 
gospodării individuale, fruntași ai re
coltelor bogate, activiști ai A.R.L.U.S., 
militari, studenți, gosnodine.

Pi intre cei 250 invitați se aflau re
prezentanți ai organizațiilor de stat, 
economice și culturale, ai organizații
lor obștești.

Se aflau în sală membrii delegației 
sovietice de oameni de știință și litere, 
fruntași în producție și activiști pe tă
rîm obștesc, care au sosit în țară pen
tru a lua parte la cel de al IV-lea 

Congres al A.R.L.U.S.-ului și la săr
bătorirea Lunii prieteniei romîno-so
vietice .

De asemenea, în sală erau prezenți 
delegații asociațiilor de prietenie cu 
Uniunea Sovietică din Austria, Bel
gia, Bulgaria, Cehoslovacia, Finlanda, 
Polonia și Ungaria,

Cei prezenți au întîmpinat cu puter
nice aplauze la sosirea în sala Con
gresului pe conducătorii partidului și 
guvernului.

In prezidiul Congresului au luat loc 
tovarășii : Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Pe
tru Groza, Chivu Stoica, I. Chișinev- 
schi. Gh. Apostol, Miron Constanti- 
nescu, C. Pîrvulescu, A. A. Epișev — 
ambasadorul Uniunii Sovietice, P. I. 
Kudreavțev, conducătorul del gației 
sovietice, acad. prof, dr, C. 1. Parhon, 
acad prof. Traian Săvuiescu, L. Riutu, 
precum și acad. 1. Murgulescu, Ofelia 
Manole și Octav Livezeanu, vicepreșe
dinți ai A.R.L.U.S.-ului, M. Roșianu,

plare, au fost editate în acest răstimp de Editura 
„Cartea Rusă". S-a organizat un schimb rodnic de 
delegații din diferite domenii ale economiei și culturii 
între U.R.S.S. și R.P.R.

Cu toate rezultatele pozitive obținute în munca sa, 
nu trebuiesc trecute cu vederea și lipsurile pe care 
le are încă A.R.L.U.S.-ul în activitatea sa.

Organizațiile A.R.L.U.S. nu folosesc în suficientă 
măsură spiritul de inițiativă al numeroșilor membri 
ai A.R.L.U.Ș. dornici să aducă un aport mai activ în 
munca Asociației. Unele organizații înlocuiesc munca 
vie în rîndul maselor prin metode de muncă birocra
tice, formale, de paradă. La aceasta contribuie și 
unele forme organizatorice rigide.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
și Guvernul Republicii Populare Romîne își exprimă 
convingerea că actualul Congres al A.R.L.U.S.-ului 
va avea drept rezultat înlăturarea lipsurilor existente 
și îmbunătățirea continuă a activității A.R.L.U.S.-ului.

Ținînd seama de sarcinile construcției socialiste în 
țara noastră, A.R.L.U.S.-ul trebuie să desfășoare la 
un nivel superior munca sa în vederea cunoașterii de 
către muncitori, țărani, ingineri, tehnicieni, savanți 
scriitori și artiști, medici și învățători a experienței 
construirii socialismului în Uniunea Sovietică, a efor
turilor poporului sovietic în construirea comunismului, 
a luptei Uniunii Sovietice pentru o pace trainică în 
întreaga lume.

Odată cu aceasta, A.R.L.U.S., în conlucrare cu alte 
organizații de masă și instituții de stat, are sarcina 
de a contribui la cunoașterea în U.R.S.S. a realități
lor din țara noastră, la informarea oamenilor sovie
tici asupra înfăptuirilor noastre în domeniul econo
miei, culturii și vieții obștești.

Muncind astfel, Asociația A.R.L.U.S. va da un aport 
de preț la cauza construirii socialismului în patria 
noastră, la întărirea prieteniei și frăției între poporul 
romîn și popoarele Uniunii Sovietice, la cauza păcii 
între popoare.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
și Guvernul Republicii Populare Romîne urează Con
gresului A.R.L.U.S. spor în muncă și noi succese în 
activitatea viitoare a Asociației.

Trăiască marele popor sovietic 1
Trăiască în veci prietenia frățească între poporul 

romîn și marele popor sovietic 1

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC 

ROMIN

CONSILIUL DE MINIȘTRI 
AL REPUBLICII POPULARE 

ROMINE
ă

de al IV-lea Congres A.R.LU.S.
președintele Institutului romîn pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, Ion 
Pas, prim locțiitor al ministrului Cul
turii, Stelian Moraru, vicepreședinte al 
C.C.S., acad. Gh. lonescu-Sisești, Cor
nelia Mateescu, secretar al C.C. al 
U.T.M., prof. univ. N. Sălăgeanu, Ma
ria Filotti, artistă emerită a R.P.R., 
prof. univ. Ladis'au Bânyai, ing. Zoe 
Rigani, laureată a Promiui'.ui de Stat, 
Pricopie Bercea, președintele gospodă
riei agricole colective „8 Mai" din co
muna Cotoroaia, regiunea Bîrlad.

Cuvîntul de deschidere a Congresu
lui a fost rostit de a^ad. prof. dr. C. 1. 
Parhon, președintele A.R.L.U.S.-ului : 

■ — Cel de al IV-lea Congres 
A.R.L.U.S. — a spus vorbitorul — 
coincide cu deschiderea Lunii prieteniei 
romîno-sovietice.

Ca în fiecare an, poporul romîn își 
manifestă cu acest prilej atașamentul,

(continuare în pag. 4-a}

Comitetului Central al P.C.U.S. 
Consiliului de Miniștri al l/.R.S.S.
Delegații la cel de-al IV-lea Congres aii Asociației romîre 

■pentru legături de prietenie cu U.R.S.S., exprimând senti
mentele de dragoste și prietenie ale celor mai largi pături 
■ale poporului romîn față de marele popor sovietic, trimit 
salutul lor fierbinte Comitetului Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice și Guvernului Sovietic, care 
conduc cu succes popoarele U.R.S.S. pe drumul construirii 
comunismului.

Mergând, sub conducerea încercată a Partidului Muncito
resc Român, pe drumiul construirii socialismului, poporul 
nostru se bucură de sprijinul neprecupețit al Uniunii So
vietice. Oamenii muncii din Republica Populară Română 
poartă o recunoștință fără margini marelui popor sovietic, 
eliberatorul patriei noastre.

Asociația română pentru legături de prietenie cu U.R.S.S^ 
își desfășoară întreaga activitate cu nobilul scop, de a con
tribui la întărirea și dezvoltarea prieteniei ce leagă din tim
purii îndepărtate poporul romîn de marele popor-sovietic, 
comunicând maselor largi mărețele realizări și ajutorul fră
țesc al Uniunii Sovietice. Luna prieteniei romîno-sovietice. 
devenită o tradiție scumpă poporului nostru, constituie un 
nou prillej de întărire'continuă a prieteniei iromîno-sovietice.

Succesele strălucite ale poporului sovietic, dovadă de ne
zdruncinat a superiorității sistemului socialist asupra celui 
capitalist, umplu de admirație inimile oamenilor muncii din 
Republica Populară Română. Experiența sovietică .este însu
șită și aplicată de ma.se tot mai.lairgi.de oameni ai muncii 
din țara noastră în cele mai diferite domenii ale* construirii 
socialismului.

Poporul nostru iubitor de pace susține hotărât politica 
consecventă de pace dusă de Țara Socialismului, politică ce 
■reprezintă un factor hotărâtor pentru destinderea continuă 
a încordării internați on aile și colaborarea pașnică între po
poare.

Sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Romîn, Asociația 
română pentru legături de prietenie cu .U.R.S.S. își va duce 
neobosit activitatea de întărire continuă a legăturilor fră
țești între, poporul nostru și mare'.e popar sovietic.

Trăiască.Partidul Comunist al Uniunii Sovietice în frunte 
cu Comitetul său Central —- forța conducătoare a poporului 
sovietic 1

Trăiască Guvernul Uniunii Sovietice!
Trătoscă manea Uniune Sovietică —^ bastionul păcii, de

mocrației și socialismului în întreaga lume !
Trăiască și înflorească prietenia și frăția, de nezdruncinat 

între poporul romîn și marele popor sovietic!

Către
Comitetul Central al P.M.R.

Guvernul Republicii Populare Romîne
Delegații l,ă cel de-al IV-lea Congres al Asociației ro

mâne pentru legături de prietenie cu Uniunea Sovietică — 
A.R.L.U.S. — adresează Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn și Guvernului Republicii Populare Ro
mâne un fierbinte salut.

Sub îndrumarea partidului, A.R.L.U.S. și-a dat aportul la 
întărirea continuă a legăturilor de strânsă prietenie între 

►.poporul român și poporul sovietic. A.R.L.U.S. a dus o muncă 
permanentă în vederea popularizării mulitilateraie a marilor 
realizări ale U.R.S S. și a politicii sale de apărare a păcii, 
în vederea aplicării creatoare a experienței sovietice în via
ța noastră economică și culturală.

Participant la Congres asigură Comitetul Central al 
Partidului Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Popu
lare Române că A.R.L.U.S. va aduce și pe viitor întreaga 
sa contribuție la întărirea prieteniei romîno-sovietice, știind 
că astfel va participa activ la construirea socialismului în 
patria noastră, ila apărarea și consolidarea păcii între 
popoare.

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn și Guvernul Repu
blicii Populare Române!

Trăiască marea Uniune Sovietică, apărătoarea păcii și 
libertății popoarelor!

Trăiască în veci prietenia romîno-sovietică 1
Trăiască prietenia și colaborarea pașnică între popoare l

mai.lairgi.de


AL IV-lea CONGRES AL A. R. L. U. S.-uluî

Darea de seamă asupra activității A.R.L.U.S. 
prezentată de acad. I.Murguîescu, vicepreședinte al A.R.L.U.S.

Salutul conducătorului delegației 
sovietice, P. I. Kudreavțev

Au trecut 5 ani de la cel de-al IlI-lea -Con
gres al A.R.L .U.S.-ului. In această perioadă, 
Asociația noastră și-a continuat activitatea 
de întărire a legăturilor de prietenie dintre 
poporul romîn și popoarele Uniunii Sovietice. 
Aceste legături, înscrise în cartea de aur a 
poporului nostru, au adinei -ădăcini în tre
cut. Despre forța .acestei prietenii glăsuiesc 
letopisețele cronicarilor, scrierilfe primilor 
noștri poeți și prozatori, cântecele și.baladele 
create de popor și transmise din generație în 
generație. Această prietenie a constituit în 
toate timpurile un factor de progres pentru 
tara noastră. In anii puterii democrat-popu- 
'lare prietenia romîno-sovietică a dobândit un 
nou conținut, a devenit prietenia a două po
poare frățești, unite prin țelul comun al fău
ririi unei vieți noi.

Sub conducerea și îndrumarea Partidului 
Muncitoresc Romîn, A.R.L.U.S. contribuie la 
cunoașterea de către masele largi de la orașe 
și sate, a politicii de pace a U.R.S.S. și a mă
rețelor sale realizări în domeniul economiei, 
științei, culturii și al construcției de stat so
vietice. Datorită acestei activități, A.R.L.U.S. 
și-a cîștigat încrederea și prețuirea întregu
lui popor.

După ce a înfățișat condițiile internațio
nale în care se fine Congresul, raportorul a 
continuat:

Poporul nostru este mîndru că face parte 
din marea familie a popoarelor libere, a celor 
900 milioane de oameni, al căror tel suprem 
este de a-și construi o viață pașnică și ferici
tă în interesul lor și al întregii omeniri. Re
lațiile trainice care s-au închegat între țările 
lagărului socialist — relații de tip nou, ba
zate pe comunitatea de țeluri și interese, pe 
deplină egalitate și respect reciproc — sînt 
chezășia sigură a dezvoltării libere și paș
nice a patriei noastre.

Prietenia și colaborarea cu Uniunea Sovie
tică reprezintă pentru poporul romîn un iz
vor de încredere în propriile sale forțe, aju- 
tîndu-1 să pășească cu hotărire pe dru-mul 
larg al dezvoltării socialiste.

Obiectivul principal a! activității A.R.L.U.S. 
îl constituie cunoașterea de către masele 
largi ale poporului nostru a mărețelor suc
cese ale Țării Socialismului, a experienței 
istorice a poporului sovietic în construirea co
munismului, răspîndirea metodelor sovie ice 
înaintate de muncă. La îndemâna celor ce 
muncesc din țara noastră este pusă astfel 
o armă de preț în lupta pentru construirea 
socialismului, pentru făurirea unei vieți îm
belșugate, pentru înflorirea culturii socialis
te.

Prin- acțiunile întreprinse în colaborare cu 
organizațiile sindicale și A.S.I.T.. prim mate
rialele documentare ce au fost difuzate, cît 
și prin materialele publicate în organele sale 
de presă, A.R.L.U.S.-ul a răspîndit meto
dele de muncă ale fruntașilor în producție 
sovietici, ca, de pildă, metoda lui Bîkov și 
Bortkevici. metoda inginerului Kovaliov, me
toda graficului ciclic în exploatările carbo
nifere, metoda Antoninei Jandarova și a lui 
Kotlear ș.a.m.d. Unele metode, cum este, 
de exemplu, metoda lui V. Kovaliov, de. tă
iere intensivă a metalelor, sau inițiativa tex- 
tiliștilor de la Kupavna, au fost aduse pentru 
prima oară la cunoștința maselor de mun
citori din ramurile industriale respective prin 
acțiunile organizate de A.R.L.U.S.

Dintre acțiunile importante organizate de 
A.R.L.U.S. în colaborare cu C.C.S. și 
A.S.l.T. și care au avut drept scop cunoaște
rea experienței și a ajutorului ce ni-1 acordă 
Uniunea Sovietică, trebuie menționate: 
,,Luna extinderii metodelor sovietice", care 
s a desfășurat în octombrie 1951, „Zilele teh
nicii sovietice”, care au avut loc în toamna 
anului 1953, și la care au participat circa 
150.000 de oameni ai muncii. „Zilele tehni
cii și agrotehnicii sovietice", organizate în 
luna octombrie 1954, la care au participat 
250.000 oameni ai muncii. Aceste manifes
tări au constituit în fabrici, uzine, pe șantie
re și pe ogoare un minunat prilej de extin
dere sistematică a experienței înaintate so
vietice.

In toată tara au avut loc numeroase con
ferințe, referate, schimburi de experiență, 
demonstrații practice, întîlniri între oameni 
de știință, ingineri, tehnicieni, fruntași în 
producție și ceilalți oameni ai muncii din fa
brici și uzine. In cadrul acestor manifestări, 
experiența sovietică a fost împărtășită de 
căire cadre de specialiști, ca profesori uni
versitari, ingineri, tehnicieni ș.a. In numeroa
se întreprinderi au fost organizate în cola
borare cu organizațiile sindicale, demonstra
ții practice privind felul în care se aplică 
metodele înaintate sovietice.

Avînd ca îndreptar permanent hotărîrile 
partidului și guvernului cu privire Ia dezvol
tarea agriculturii, organizațiile A.R.L.U.S., 
în colaborare cu secțiile agricole și cultu
rale ale sfaturilor populare și cu filialele 
S.R.S.C., au răspîndit experiența agrozooteh
nică sovietică, precum și experiența acumu
lată de Uniunea Sovietică în organizarea a- 
gricult-urii socialiste. A.R.L.U.S. s a străduit 
să-și aducă aportul său la înfăptuirea mă
rețului program de transformare socialistă a 
agriculturii, elaborat de Partidul Muncitoresc 
Romîn, răspîndind larg exemplul vieții 
îmbelșugate a țărănimii colhoznice.

In acțiurtea de extindere a metodelor a- 
îrotehnice sovietice, numeroase organizații 
YR.L.U.S. au avut inițiative demne de a fi 
generalizate. In regiunile Craiova, Cluj, O 
radea, Galați, Bîrlad ș.a., în colaborare cu 
lecțiile agricole ale sfaturilor populare, s-au 
irganizat întîlniri între fruntași ai recoltelor 
Sogate și țăranii muncitori, precum și con- 
fătuiri în cadrul cărora un număr însemnat 
le lucrători din agricultură care au vizitat 
Jniunea Sovietică au vorbit despre experien- 
a colhoznicilor.

A face larg cunoscute marile cuceriri ale 
ființei sovietice și valorile artistice create 
le oamenii de artă sovietici este pentru 
.sociația noastră o sarcină de o deosebită 
nportanță.
De un mare răsunet s-au bucurat asemenea 

:țiuni ca : „Decada literaturii ruse", „Săp- 
imîna muzicii sovietice". „Săptămîna căr- 
i sovietice", „Săptămîna filmului sovietic" 
O largă amploare au căpătat manifeslările 
msacrate unor figuri de seamă ale litera
rii ruse și sovietice. In colaborare cu Co- 
litetuf Național pentru Apărarea Păcii din 
P.R. s-a organizat în întreaga țară corne- 
orarea scriitorilor clasici ruși Gogol și Ce- 
jv. De asemenea, a fost organizată comemo- 
irea a 140 de ani de la moartea scriitorului 
irainean Taras Șevcenko și a 25 de ani de 

moartea marelui poet sovietic Vladimir 
aiakovski.
In sprijinul activității creatoare a scriito- 
or, compozitorilor, artiștilor, A.R.L.U.S. a 
s la dispoziție materiale sovietice de spe- 
ilitate, primite de la V.O.K.S. — ca : stfi- 
, articole, partituri și altele.

ext prescurtat

h noi \

In colaborare cu Teatrul Național „I. L. 
Caragiale" și cu alte teatre s-a organizat 
pentru actori un ciclu de conferințe despre 
viața și opera lui Stanislavski, ceea ce a sti
mulat crearea cercurilor de studiere a meto
dei marelui regizor.

Pentru oamenii de știință, -medici, ingineri, 
tehnicieni, profesori, A.R.L.U.S., ajutat de 
institutul de Studii Rom îno-Sovietic, a or
ganizat în capitalele de regiuni și în orașele 
mai importante centre de documentare știin
țifică, ce pun la dispoziția acestora mate
riale sovietice de specialitate.

Știința sovietică a ajutat pe mulți savanți 
romîni să se debaraseze de influentele idea
liste. Punînd la baza activității lor concep
ția materialist-dialectică, oamenii de știință 
din R.P.R. au pășit pe calea unui nou avînt 
al muncii lor creatoare.

Trebuie să arătăm totodată că nu întot
deauna organizațiile noastre au fost în mă
sură să satisfacă dorința oamenilor mun
cii de a primi documentația sovietică de care 
aveau nevoie în domeniul lor de activitate. 
Astfel, cu prilejul conferințelor regionale din 
Ploeș-ti, Galați, Regiunea Autonomă Ma
ghiară. mai multi delegați au criticat Consi
liul General pentru că a elaborat prea puțin 
material despre experiența sovietică în do
meniul industriei petrolifere, forestiere, pis
cicole, precum și în alte domenii de activi
tate. Trebuie, de asemenea, să arătăm că în 
unele locuri materialul nu a fost judicios fo
losit. Au fost cazuri cînd material valoros, 
cerut stăruitor de oamenii muncii, a fost 
stocat timp îndelungat de unele organizații 
A.R.L.U.S.

In munca A.R.L.U.S-ului au existat în 
multe cazuri suprapunere și paralelism cu 
munca altor organizații. Acest lucru s-a da
torat în cea mai mare parte faptului că nu 
întotdeauna a fost organizată o justă cola
borare între A.R.L.U.S. și celelalte organiza
ții de masă și instituții de stat. A.R.L.U.S -ul 
n-a ținut adesea seama de faptul că toate 
organizațiile și-au îmbunătățit în ultimii ani 
activitatea de răspîndire a experienței sovie
tice, și că atît sindicatele, A.S.I.T.-ul cît și 
alte organizații și instituții acordă tot mai 
mare atenție metodelor înaintate de lucru.

Totodată, trebuie să arătăm că unele orga
nizații de masă și-a-u dus uneori munca în 
mod izolat, fără a colabora cu orga-nizațiile 
A.R.L.U.S. Di.n acest punct de vedere, de 
exemplu, a lăsat de dorit conlucrarea dintre 
A.R.L.U.S. și unele direcții ale Ministerului 
Culturii, ale Ministerului Invătămintului și 
alte institufii și organizații obștești.

Proiectul noului statut al A.R.L.U.S.-ului 
prevede unele modificări menite a înlătura 
în viitor neclarități în această direcție. De 
asemenea, dezbaterile care vor avea loc în 
cadrul Congresului nostru, vor ajuta la în
țelegerea mai clară a importantei colabo
rării ce trebuie să existe între A.R.L.U.S. și 
celelalte organizații.

Numai în strînsă colaborare cu toate or
ganizațiile, A.R.L.U.S.-ul își va putea aduce 
partea sa de contribuție la răspîndirea și în
sușirea creatoare a experienței sovietice.

★

In anii ce au trecut de la ultimul său Con- 
greș, A.R.L.U.S.-ul a adus un aport efectiv 
la- lupta nobilă de apărare a păcii, făcînd 
larg cunoscute în masa poporului nostru 
principiile care stau ia baza politicii externe 
a statului sovietic, politică de prietenie și 
colaborare cu toate popoarele lumii.

Numeroase acțiuni au fost organizate în 
toată țara, în colaborare cu S.R.S.C., în ve
derea lămuririi maselor asupra rezultatelor 
Conferinței de la Geneva și asupra contribu
ției aduse de delegația sovietică în slăbirea 
încordării internaționale.

Au fost organizate expoziții, conferințe, 
simpozioane, consultații, care au înfățișat 
poziția Uniunii Sovietice față de problemele 
vieții internaționale.

Pentru a face cunoscute inițiativele de pace 
ale Uniunii Sovietice organizațiile A.R.L.U.S. 
au folosit forme noi, mai vii, mai atrăgă
toare. mai combative. Astfel, o largă extin
dere ’ au căpă'tat convorbirile organizate pe 
secții și ateliere, pe brigăzi de cîmp sau gru
puri de case, în cadrul cărora se dezbat cede 
mai noi probleme ale vieții internaționale. 
Au fost inițiate „jurnale vorbite" ce tratează 
într-o formă multilaterală construct*3 pașnică 
economică și culturală a Uniunii Sovietice, 
problemele de actualitate din lupta Uniunii 
Sovietice pentru slăbirea încordării interna
ționale.

Trebuie să spunem însă că unele organiza
ții A.R.L.U.S., dovedind un slab spirit de ini
țiativă, nu întreprind cu promptitudine ac
țiuni în vederea lămuririi maselor asupra 
celor mai importante inițiative ale politicii 
externe a U.R.S.S.

Activitatea A.R.L.U.S. pe tărîmul luptei 
pentru pace s-a împletit în mod organic cu 
munca de informare a maselor largi despre 
mărețele realizări ale constructorilor comu
nismului.

A.R.L.U.S. a făcut cunoscut maselor marile 
victorii ale oamenilor sovietici, folosind 
forme variate, ca, de pildă : conferințe, expu
neri, organiza-ea de expoziții etc.

Peste două milioane de oameni ai muncii 
au participat la conferințele, șezătorile, ma
nifestările artistice și marile serbări popu
lare, ce au fost organizate cu prilejul deca
dei R.S.S. Ucrainene și a decadei R.S.S. 
Moldovenești.

O rodnică activitate au desfășurat Casa 
prieteniei romîno-sovietice din București și 
Biblioteca centrală A.R.L.U.S. Casa priete
niei romîno-sovietice a organizat peste 1.600 
de manifestări diferite, la care au participat 
circa 1.000.000 de persoane.

Biblioteca centrală A.R.L.U.S., înzestrată 
cu peste 130.000 volume, a devenit un centru 
de răspîndire a culturii sovietice. Mai bine 
de 100.000 cititori frecventează anual sala de 
lectură a bibliotecii.

Caracteristice pentru dragostea și interesul 
pe care oamenii muncii le manifestă pentru 
cunoașterea realității sovietice, sînt nume; 
roasele forme noi de cunoaștere a realității 
sovietice, apărute dirt inițiativa maselor. O a- 
semenea inițiativă^care a trezit un larg ecou 
este aceea care se desfășoară în numeroase 
întreprinderi, în cartiere și la sate, sub denu
mirea „Ce vreți să știti despre U.R.S.S.?". 
O altă formă de activitate, r.ouă și intere
santă. o constituie acțiunea intitulată: „Plim
bări pe harta U.R.S.S.", care constă în pre
zentarea unor expuneri, însoțite de explicații 
pe hartă, privind așezarea geografică, clima, 
importanța economică și culturală a unor re
publici. regiuni sau localități din U.R.S.S.

O manifestare deosebită a atașamentului 
oamenilor muncii din țara noastră fată de 
poporul sovietic, a dorinței lor de a cunoaște 
realitatea sovietică, o reprezintă schimburile 
de scrisori — „Scrisorile prieteniei", cum sint 
ele denumite.

Nu putem să nu vorbim aci și de unele lip
suri care au existat în activitatea A.R.L.U.S.- 
ului pe linia muncii cultural-politice de masă.

Unele organizații A.R.L.U.S. s-âu mărginit

în această direcție, 
munca A.R.L.U.S. îl 
.popular al limbii

In anul școlar trecut s-au deschis peste 
11.000 cursuri, frecventate de aproape 160.000 
cursanți. Pentru a asigura activitatea în 
bune condiții a cursurilor populare de 
hnwa rusa, s-au editat manuale, broșuri me
todologice, îndrumări pentru studiul indivi
dual și altele. O contribuție prețioasă la des
fășurarea invătămintului popular ai limbii 
ruse au adus numeroase cadre din rîndurile 
corpului didactic, învățători și profesori

O amploare mereu crescândă a căpătat în 
fiecare an organizarea de către A.R.L.U.S. 
a tradiționalei Luni a prieteniei romîno- 
sovietice.

In acești ani, țara noastră a primit vizita 
a numeroase delegații de oameni sovietici 
— fruntași în producție, Eroi ai Muncii So
cialiste, maeștri ai recoltelor bogate, laureați 
ai Premiuiui Stalin, eminenți oameni de ști
ință, artă și cultură — oameni a căror fai
mă a trecut de mult hotarele U.R.S.S. Solii 
frățescului popor sovietic ne-au împărtășit 
de fiecare dată din tezaurul lor de cunoș
tințe și cu dragoste ne-au învățat să învin
gem greutățile, să sporim avîntul muncii 
noastre creatoare.

La inițiativa A.R.L.U.S., delegații de oa
meni ai muncii din R.P.R. au vizitat Uniu
nea Sovietică. Schimburile de turiști initiate 
recent deschid perspectiva unei și mai largi 
cunoașteri de către oamenii muncii din țara 
noastră a Țării Sovietice.

A.R.L.U.S. trebuie să-și întărească activi
tatea în ce privește schimburile de delegații 
între R.P.R. și U.R.S.S., ținând seama că ele 
dau rezultate însemnate și sînt deosebit de 
prețuite de oamenii muncii.

In întreaga sa activitate, A.R.L.U.S. s-a 
bucurat de sprijinul permanent și larg al 
Asociației unionale pentru legăturile cultu
rale cu străinătatea (V.O.K.S.), precum ȘÎ 
al Asociațiilor republicane respective — u- 
craineană, gruzină, armeană, belorusă, uzbe- 
kă, azerbaidjană. Adresăm cele mai calde 
mulțumiri V.O.K.S.-ului pentru acest sprijin 
frățesc.

Față de interesul viu al oamenilor sovie
tici, activitatea A.R.L.U.S.-ului a fost insufi
cientă. Pe viitor, va trebui să intensificăm 
trimiterea de material documentar pentru a 
contribui mai mult la cunoașterea țării noas
tre în Uniunea Sovietică.

In ultimul timp s«-au întărit legăturile din
tre Asociația noastră și Asociațiile de prie
tenie cu U.R.S.S. din toate celelalte țări. Re
cent a avut loc un rodnic schimb de vizite în
tre activiștii noștri și activiștii Asociațiilor 
de prietenie cu U.R.S.S. din Polonia, Unga
ria și Bulgaria,

★

La acest Congres, A.R.L.U.S. se prezintă 
ca o organizație ce numără peste 6 milioane 
de membri, față de 57.000 membri cîți nu
măra la primul Său Congres, ținut în anul 
1945. Nu există oraș, nu există sat pe întin
sul patriei noastre. în cate organizația 
noastră să nu-și desfășoare activitatea.

După cum se știe, Congresul nostru a fost 
precedat de conferințele organizațiilor raio
nale și regionale, care și-au analizat cu se
riozitate activitatea din ultima perioadă, ale- 
gînd noile organe de conducere.

Conferințele regionale și raionale, ca și 
întreaga perioadă de pregătire ă Congresu
lui, au scos în evidență felul în care muncesc 
organizațiile noastre. Dintre organizațiile 
fruntașe, menționăm organizația Capitalei, 
consiliile regionale: Stailin, Bîrlad, Regiu
nea Autonomă Maghiară. Galați, consiliile

să ducă o activitate birocratică, de evidență a 
membrilor, sau de înregistrare a număru'ui 
participantilor la diferitele manifestări. Fără 
îndoială că cifrele își au importanța lor, it'T 
ele au însemnătate în măsura în care expri
mă o activitate concretă. Alte organizații au 
manifestat o predilecție specială pentru ac
țiuni cu caracter format, de paradă, fără ur
mări pr.actice. Evident că ambele tendințe 
sînt deopotrivă de dăunătoare. Ele trebuie 
criticate și înlăturate din practica 
de zi cu zi.

Dezvoltarea spiritului de inițiativă în ceea 
ce privește organizarea de acțiuni atrăgătoa
re, atît prin continui cît și prin formele de 
prezentare, trebuie să fie o preocupare conti
nuă a tuturor organizațiilor A.R.L.U.S.

Un loc important în munca Asociației noas
tre ocupă activitatea editorială. Consiliul Ge
neral A.R.L.U.S. a editat și difuzat în acest 
timp peste 800 texte, aiît în limba romînă 
cît și în limbile minorităților naționale, de 
conferințe și convorbiri, caiete culturale și 
materiale documentare, într-un tiraj de peste 
3 milioane exemplare și peste 200 titluri de 
fotomontaje, plicuri cu fotografii, afișe etc. 
într-un tiraj de peste 4 milioane exemplare.

O parte însemnată a tipăriturilor a fost 
consacrată lămuririi diferitelor acțiuni con
crete ale statului sovietic în vederea destin
derii încordării internaționale.

In sprijinul muncii de răspîndire a expe
rienței sovietice A.R.L.U.S. a difuzat într-un 
tiraj de peste 600.000 exemplare un bogat 
material de 
sovietică în 
agriculturii.

Trebuie să _____ , ...
rialele menite să înfățișeze metodele de lucirii 
și experiența înaintată sovietică, elaborate de 
către Consiliul Gene-al A.R.L.U.S., au cores
puns cerințelor oamenilor muncii. Unele din 
tipărituri au avut un caracter prea generai 
și nu au oferit suficiente elemente de studii. 
Au existat, de asemenea, slăbiciuni în cedă’ <fe: v| 
privește forma in care au fost redactate unele'fj- 
materiale și defecțiuni în difuzarea lor.

Publicațiile A.R.L.U.S.-ului și în deosebi 
„Veac nou" au înfățișat într-o mai marb-’ ( 
măsură și la un nivel mai înalt decît în 
cut mărețele realizări ale Uniunii Soviet^’ LU, a aeUiOruiul sov,.allsl Uln agricuI. 
in construirea comunismului și apararea păcii fură. 0 atenție deosebită va trebui să fie 
precum și roadele aplicam experienței sovfiL acordată sprijinirii eforturilor țărănimii mun- 
tice in t^ra noas.ra. ciioare pentru sporirea producției agricole,

O activitate importantă a desfășurat, de prin răspîndirea tot mai intensă a metodelor 
asemenea, editura Cariea Rusă. Intre 1951,—— . agrozootehnice sovietice. 
1955 editura Cartea Rusă a tipărit 950 titluri .
d.e cărți în >!mba, rol?înă * limbile minp- jgantoatiitor’'’noastre 
«taților naționale, intr-un tiraj global.,,d^ ........................
peste 12,5 milioane exemplare — opere va
loroase ale scriitorilor sovietici contempo
rani, ale clasicilor literaturii ruse, studii și 
lucrări de critică literară și artistică, mono
grafii și lucrări de documentare asupra 
Uniunii Sovietice. La traducerea unor . va
loroase opere ale literaturii ruse și sovietice 
au contribuit fruntașii literaturii noastre: 
maestrul Mihail Sadoveanu, Mina. Be- 
niuc, Cezar Petrescu, Eugen Jebetoanu, Ve
ronica Porumbacu. Dan Deșîiu și alții'.

O lipsă în activitatea editurii o constituie 
faptul că a publicat prea puține lucrări ori
ginale despre Uniunea Sovietică, note de 
călătorie, impresii ale vizitatorilor romîni.

Numeroase lucrări din diferite domenii 
știintifiCo-culturale au fost tipărite de Insti
tutul de Studii Romino-Soivietic. Conside
răm ca o lipsă în activitatea Institutului fap
tul că în această perioadă nu a editat lu
crări științifice originale. Trebuie spus că nici 
A.R.L.U.S.-ul nu a ajutat Institutul să-și 
îmbunătățească munca 

Un toc însemnat în 
ocupă învățământul 
ruse.

In anul școlar trecut

muncii

documentare privind experiența 
diferite ramuri ale industriei și

arătăm, însă, că nu toate mate-

raionale Sf. Gheorghe, Roman, Bistrița, Cluj. 
Aceste consilii au obținut rezultate bune în 
activitatea lor pentru că au lucrat cu spirit 
de inițiativă, și-au creat un larg activ ob
ștesc și au colaborat strins cu celelalte or
ganizații de masă.

Una din cele mai importante realizări ob
ținute în această perioadă o constituie lăr
girea bazei de masă a Asociației noastre cu 
oameni reprezentind cele mai diferite pă
turi sociale. Alături de muncitori și ță
rani muncitori, în noile consilii au fost a- 
Ieși, atît la raioane cît și la regiuni, nume
roși intelectuali, militari, pensionari, gospo
dine, mici meseriași.

Un însemnat ajutor în activitatea 
A.R.L.U.S.-ului l-a constituit activul obștesc, 
format din sute de mii de entuziaști ai 
prieteniei .romîno-sovietice ca.re, grupați în 
jurul comitetelor raionale și regionale, au 
contribuit din plin la pregătirea și desfă
șurarea acțiunilor A.R.L.U.S. Adresîndu-le 
de aici mulțumirile noastre pentru munca 
lor în slujba nobilei cauze a .prieteniei ro- 
mîno-sovieiice, ne exprimăm totodată con
vingerea că și de aici înainte ei vor consti
tui principalul sprijin al organizațiilor 
A.R.L.U.S.

Trebuie, de asemenea, să relevăm aportul 
ma- 
pen- 
fost 

activiștilor Asociației noastre, care în 
rea lor majoritate au muncit neobosit 
tru îndeplinirea sarcinilor caire le-au 
încredințate.

Este necesar să înlăturăm lipsurile și 
biciunile care au existat în munca de 
acum, i’ 
dătățirea

In centrul activității A.R.L.U.S. 
să stea răspîndirea pe scară largă a 
enței sovietice în toate domeniile de 
late.

Organizațiile A.R.L.U.S. au, de 
nea, datoria să înarmeze pe oamenii

slă- 
pînă 

să luptăm cu hotărâre pentru îmbu- 
i continuă a muncii noastre.

trebuie 
experi- 
activi-

aseme- 
. ___  r_ ,_____  muncii

din agricultură într-o măsură tot mai mare 
cu experiența agriculturii colhoznice, să 
împărtășească gospodăriilor agricole de stat 
și gospodăriilor agricole colective experien
ța colhozurilor și sovhozurilor, meto
dele de organizare a muncii, contribu
ind astfel la consolidarea economico-orga- 
uizatorică a sectorului socialist din agricul-

Este necesar să fie intensificată munca or- 
. m ___ : în rîndurile oamenilor

tie știință, artă, literatură, a cadrelor didac
tice, pentru care însușirea realizărilor cuWu- 

6 rii sovietice reprezintă izvorul succeselor în 
.munca lor pentru făurirea culturii noi, so
cialiste. în patria noastră. Im mod deosebit, 
va trebui îmbunătățită munca în rîndurile 
medicilor, juriștilor, cadrelor din institutele 
științifice și din învățămînt.

Un factor hotărîtor în desfășurarea cu e- 
ficacitate a muncii A.R.L.U.S. îl constituie 
strînsa colaborare cu toate organizațiile ob
ștești și instituțiile culturale de stat.

In întreprinderi și uzine, organizațiile 
A.R.L.U.S. vor trebui să conlucreze îndea
proape cu organizațiile sindicale și cu cercu
rile A.S.l.T., organizînd diferite acțiuni co
mune, ca: schimb de experiență, demonstra
ții practice, consfătuiri' ou muncitorii frun
tași prin care să ajute la aplicarea și extin
derea metodelor de muncă sovietice.

La sate, în strînsă legătură cu căminele 
culturale și cu secțiile agricole ale sfaturi
lor populare, trebuie organizate acțiuni prac
tice pentru aplicarea metodelor agrozooteh
nice înaintate. Este foarte important ca în 
munca de răspîndire a experienței înaintate 
în agricultură să fie antrenați țărani munci
tori care au vizitat Uniunea Sovietică, frun
tașii recoltelor bogate, care au obținut suc
cese prin aplicarea metodelor avansate în 
agricultură.

Este necesar ca A.R.L.U.S. să îmbunătă
țească activitatea editorială, atît în ceea 
ce privește varietatea tematicii cît și forma 
de prezentare. Trebuie, de asemenea, să fie 
îmbunătățit conținutul gazetei „Veac nou", 
precum și al celorlalte publicații A.R.L.U.S.

Va trebui să acordăm o atenție tot mal 
mare organizării și bunei desfășurări a în- 
vățămîntului popular de limba rusă. Să cu
prindem în formele de învățămînt pe oame
nii muncii dornici să-și însușească limba 
rusă. Sg acordăm cea mai mare atenție ca
lității învățămîntului. In această privință un 
rol important .le revine cadrelor didactice și 
Ministerului Invătămintului.

Organizațiile A.R.L.U.S., în colaborare cu 
comitetele de luptă pentru pace, au datoria 
să popularizeze mai larg și mai operativ 
marile inițiative ale Uniunii Sovietice pen
tru destinderea încordării internaționale.

Activiștii A.R.L.U.S.-ului trebuie să fie 
pătrunși de faptul că în munca organiza
țiilor A.R.L.U.S. este deosebit de important 
să țină seama de obiectivele politico-eco- 
nomice pe care partidul și guvernul le pun 
în fața întregului popor muncitor.

A.R.L.U.S. trebuie să intensifice trimite
rea în U.R.S.S. de material documentar, 
cărți, reviste, fotografii, expoziții etc., pen
tru a răspunde dorinței oamenilor sovietici 
de a cunoaște tara și poporul nostru.

Noul organ de conducere al A.R.L.U.S- 
ului care va fi ales de Congresul nostru, 
va trebui să asigure în mai mare măsură în
drumarea organizațiilor A.R.L.U.S., să se 
preocupe mai mult de generalizarea experien
ței lor pozitive și să urmărească în mai 
mare măsură întărirea colaborării cu cele
lalte organizații de masă, instituții culturale 
și de stat.

In jurul fiecărui consiliu regional, raio
nal și orășenesc A.R.L.U.S. trebuie antrenat 
un larg activ obștesc, care va contribui la 
adîncirea și ridicarea pe o treaptă mai înaltă 
a activității Asociației.

Prin activitatea sa, A.R.L.U.S. își aduce 
aportul la opera de construire a socia
lismului. împreună cu întregul popor, mem
brii A.R.L.U.S. salută unanim hotărîrile re
centei plenare a C.C. al P.M.R. și a sesiunii 
Marii Adunări Naționale — alegerea tova
rășului Gh. Gheorghiu-Dej ca prim-secretar 
al C.C. ai P.M.R., alegerea tovarășului Chivu 
Stoica în funcția de președinte ..al Consiliului 
de. Miniștri și celelalte măsuri luate. Cel de 
al 11-lea Congres al Partidului Muncitoresc 
Romîn, a cărui convocare a hotărît-o plenara 
C.C. al P.M.R., va fi un eveniment deosebit 
de important în viata poporului nostru. Sar
cina A.R.L.U.S.-ului este de a participa la 
munca pe care o desfășoară cu elan oame
nii muncii pentru a întîmpina Congresul prin 
noi succese în domeniul economic și cultu
ral, prin îndeplinirea înainte de termen a 
prevederilor planului cincinal. A.R.L.U.S. tre
buie să se pregătească de pe acum pentru 
a-și da contribuția la înfăptuirea cu succes 
a sarcinilor pe care va avea să le îndepli
nească poporul nostru în cel de al doilea 
plan cincinal, ale cărui directive sînt în 
curs de elaborare.

Să consacram nobilei cauze a prieteniei 
romîno-sovietice energia, capacitatea și spi- | 
ritul nostru de inițiativă, pentru fericirea . 
patriei noastre dragi, pentru pace și socia- I 
lis:n 1 (aplauze). 1

Dragi tovarăși șl prieteni 1

In numele Asociației unionale pentru le
găturile culturale cu străinătatea, care 
unește pe oamenii de știință și cultură so
vietici, în numele întregului popor sovietic, 
vă salut călduros și prin dumneavoastră 
poporul romîn frate, ou prilejul Congresului 
A.R.L.U.S. și al Lunii prieteniei romîno- 
sovietice’ .

Profit de acest fericit prilej pentru a 
transmite în numele delegației noastre un 
salut prietenesc oamenilor de cultură și 
știință din alte țări care asistă la lucrările 
Congresului.

La noi în patrie, minunatul popor romîn 
este cunoscut ca deosebit de ospitalier și 
prietenos. Delegația noastră a reușit să se 
convingă de aceasta, cu toate că nu ne 
aflăm în București decît de cîteva zile.

Vă mulțumim din toată inima pentru in
vitația de a vizita țara voastră, pentru po
sibilitatea ce ne-a fost acordată de a cu
noaște la fața locului munca plină de eroism 
și cultura talentatului și harnicului popor 
romîn, care construiește o viață nouă, fe
ricită, socialistă.

Socotim că sosirea delegației noastre în 
R.P.R. este o mărturie a prieteniei indes
tructibile dintre popoarele noastre, prietenie 
care crește și se întărește pe zi ce trece, o 
expresie a colaborării lor frățești în toate 
domeniile vieții politice, economice și cul
turale. Subliniem aceasta cu o satisfacție 
deosebită.

Istoria României, ca și istoria Uniunii 
Sovietice, esie bogată în evenimente care 
arată că între popoarele țărilor noastre s-au 
creat în decursul veacurilor legături multi
laterale.

Prietenia dintre popoarele noastre are o 
bază trainică. Rădăcinile ei sînt adînc 
înfipte în trecutul istoric îndepărtat; ea a 
fost întărită cu singele nobil vărsat de cei 
mai buni fii ai popoarelor noasire, în lupta 
pentru libertate și independență.

Victoria istorică a U.R.S.S. în cel de al 
doilea război mondial și e':berarea Romî- 
niei de sub jugul fascist au treat o bază 
nouă pentru dezvoltarea și întărirea priete
niei între popoarele sovietic și romîn, pen
tru dezvoltarea legăturilor noastre cultu
rale și științifice.

Relațiile frățești între popoarele țărilor 
noastre se bazează pe principiile interna
ționalismului proletar, pe comunitatea căi
lor și legilor dezvoltării sodat-economice, 
pe comunitatea ideologiei, pe deplina ega
litate în drepturi și respectarea reciprocă a 
suveranității de stat și a intereselor națio
nale, pe unitatea țelului nostru final, pe 
dorința, sinceră de a ne ajuta reciproc și de 
a obține un avînt economic și cultural ge
neral.

N-a trecut prea mult timp de cînd forțele 
patriotice ale Romîniei, cu sprijinul mase
lor populare organizate și conduse de eroi
cul Partid Comunist Romîn, în condițiile 
create de victoria trupelor sovietice, au 
organizat insurecția armată și au lichidat 
cu hotărire regimul fascist în țară lor, âu 
pășit ferm pe calea instaurării unei orân
duiri .noi, democrat-popur.are, și a asigu
rării independenței naționale a Romîniei.

Ca și voi toți, ne amintim cu emoție de 
evenimentele istorice din august 1944, care 
au dus mai tîrziu la răsturnarea revoluțio
nară a regimului burghezo-moșieresc și la 
crearea Republicii Populare Romine.

De atunci, a început o nouă epocă în dez- 
volitarea_ istprică a Rcmînidi, care s-a trans
format în acești ani dinir-o țară înapoiată 
într-o tară industrial-agrară puternică, ce 
pășește pe caiea unui avînt necontenit și a 
obținut succese remarcabile în construirea 
bazelor socialismului.

Astăzi, poporul romîn a devenit adevăra
tul și un:cul stăpîn al țării sale și con
struiește liber o viață nouă sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Romîn, devotat până 
la capăt intereselor și năzuințelor poporului.

Crearea statului democrat-popular, stat 
al oamenilor muncii de la orașe și sate, 
după cum se spune în articolul 1 din Con
stituția R.P.R, a descătușat forțele creatoare 
ale poporului romîn, inițiativa și aptitudi
nile șale organizatorice, ceea ce a dus nu 
numai la întărirea politică și economică a 
R.P.R. ci și la uriașa ei dezvoltare cultu
rală, la creșterea buneistări a oamenilor 
muncii.

In decurs de 11 ani, în România s-au în
făptuit transformări radicale și s-au obținut 
succese însemnate în toate domeniile vieții 
politice și economice, în dezvoltarea cul
turii, științei, literaturii și ariei.

Poporul sovietic se bucură sincer de suc
cesele voastre și urmărește cu un uriaș in
teres lupta plină de abnegație a oamenilor 
muncii din România, știind că aceste suc
cese constituie o prețioasă contribuție la 
cauza comună a întregului lagăr democra
tic, la lu,pta sa pentru pace, democrație și 
socialism.

Oamenii sovietici urmăresc cu deosebită 
satisfacție succesele voastre în domeniul 
îndeplinirii primului plan cincinal de dez
voltare^ a economiei naționale a României.

Ne sînt cunoscute și ne bucură succesele 
însemnate ale Republicii Populare Romîne 
*9 domeniul industrializării socialiste a 
tării, îndeosebi în domeniul dezvoltării in
dustriei grele, baza avântului întregii eco
nomii naționale, și al ridicării nivelului de 
trai al poporului. Ne sînt cunoscute și ne 
bucură^ succesele Republicii Populare Ro- 
m*ne în dezvoltarea agriculturii, îndeosebi 
îh întărirea sectorului ei socialist.

Ne este cunoscut și ne bucură că în in
dustria și agricultura Republicii Populare 
Romîne au crescut mii de inovatori și frun
tași în producție, care muncesc cu abnega
ție pentru binele patriei tor. Numele strun
garului Constantin Vasilache, minerului 

Un aspect din aală.

Iuliu Haidu, mecanicului Ștefan Lunga, 
tractoristului Vasile Voichiță, Eroi ai Mun. 
cii Socialiste și ale multor altora sînt bina 
cunoscute în Uniunea Sovietică.

Ne este cunoscut și ne bucură că în do
meniul construcției vieții noi, se încadrea
ză tot mai mulți reprezentanți ai vech‘i 
intelectualități, care merg alături de inte
lectualitatea nouă, tînără, a Romîniei, care 
a pus în slujba poporului aptitudinile sale 
creatoare.

In țara voastră, se înfăptuiește astăzi o 
adevărată revoluție culturală.

In țara noastră sînt larg cunoscute nu
mele iluștrilor savanți romîni Parhon, Să- 
vulescu, Hortolomei, Stoiiov. Ne sînt bine 
cunoscute numele și operele scriitorilor ro
mîni A. Toma, Mihail Sadoveanu și Camil 
Petrescu, Zaharia Stancu și Alexandru Jar, 
ale poeților Beniuc, Deșliu, Banuș, Theodo. 
rescu. I.n U.R.S.S. s-au editat 56 de titluri 
de cărți de autori romîni în 17 limbi ale 
popoarelor țării noastre. Numai operele lui 
Mihail Sadoveanu, pe care îl vom sărbători 
împreună în curînd cu prilejul împlinirii a 
75 de ani de viață, au apărut în U.R.S.S. 
în 30 de ediții cu un tiraj total de peste
I. 500.000 exemplare; ne sînt cunoscute nu
mele dramaturgilor Davidoglu, Baranga, 
Lovinescu și Demetrius; ale compozitorilor 
Andricu, Drăgoi, Constantinescu, Dumitres
cu și altora, ale pictorilor și sculptorilor 
Iser, Șaru, Baraschi, Csorvâssy, Szonyi și 
ale altor oameni de Cultură romîni.

Ne sînt cunoscute și ne bucură eforturile 
Republicii Populare Romîne în domeniul 
sprijinirii politicii duse cu perseverență de 
Uniunea Sovietică pentru crearea unei păci 
trainice și îndelungate între popoare. Știm 
că apelul de la Viena a fost semnat de
II. 500.000 cetățeni ai Republicii Pqpulare 
Romîne, care sînt convinși după cum se 
Spune în cîntecul vostru că „Pacea' n-o 
cerșim, ci o cucerim".

Succesele de netăgăduit obținute în ulti
mul timp pe calea slăbirii încordării și în
seninării situației internaționale obligă po
poarele noastre să lupte și pe. viitor cu dâr
zenie și perseverență pentru cau^a păcii și 
securității, ne obligă să întărim puterea Sta
telor noastre.

Pentru aceasta, trebuie să întărim prin 
toate mijloacele unitatea și prietenia dintre 
U.R.S.S. și țările de democrație populară, 
unitatea și prietenia întregului lagăr al 
păcii și socialismului. Aceasta este o lege 
a vieții popoarelor noastre, și trebuie să ' 
fim cu toții ferm deciși s-o respectăm în
totdeauna cu sfințenie.

Credincioasă datoriei sale pe f ria inter
naționalismului proletar, Uniunea Sovietică 
a acordat și acordă Republicii Populare Ro- . 
mine, ca și celorlalte țări de democrație 
populară, un ajutor multilateral, frățesc și 
dezinteresai, le împărtășește bogata sa ex
periență în construcția de stat,' economică 
și culturală. Istoria n-a cunoscut în trecui 
exemple de o Colaborare atît de prieteneas
că și de ajutor atît de sincer, ca acelea care 
există între țările noastre.

Bazîndu-se pe prietenia și colaborarea cu 
U.R.S.S. șt celelalte țări ale lagărului sb- 
a a c^â’Uzindu-se după nemu*ritoarea 
învățătură marxi'st-lcninistă, poporul ro
mîn, sub conducerea gloriosului Partid Mun-' 
citoresc Romîn, merge cu fermitate înainte 
pe calea construirii bazelor socialismului.

După cum a spus de curînd N. S. Hruș- ■ 
clov, la București, „Oamenii muncii din 
Romînia pot fi siguri că poporul sovietic" ': 
a fost, este și va fi un prieten credincios, ■ 
de nădejde al poporului român și. îi' vd 
acorda un ajutor și sprijin multi'latera'l în 
lupta pentru construirea socialismului, pen
tru întărirea continuă a statului democrat- ‘ 
popular".

Oamenii sovietici au considerat întotdeau
na șl considera că fiecare popor, fiecare 
națiune, aduce contribuția sa la tezaurul 
mondial al culturii, îl completează și-1 îm
bogățește.. Deaceea, oamenii sovietici nă
zuiesc sincer spre apropierea de alte po
poare. To{i oamenii cinstiți și fără Idei 
preconcepute din Apus și Răsărit împărtă
șesc această năzuință.

Activitatea Asociației române pentru le
gături de prietenie cu U.R.S.S., munca 
desfășurată de această Asociație a cărei în
semnătate este de neprețuit constituie o 
mărturie grăitoare a năziuinței poporului 
romîn de întărire a prieteniei frățești cu 
poporul sovietic.

Legăturile noastre culturale și științifice 
joacă un rol important în întărirea acestei 
prietenii.

Nu.se poate să nu remarcăm în mod au
tocritic, că în această activitate la noi măi 
există numeroase lipsuri. Trebue să lucrăm 
foarte mult pentru ca legăturile culturale 
și științifice între U.R.S.S. și R.P.R. să fie 
permanente șl strânse, rodnice și bogate în 
conținut în toate privințele. Trebuie să dez- 
voltăm prin toate mijloacele și legăturile 
personale între oamenii de știință și cultură.

Unia„ din formele populare și tradiționale 
de întărire a acestor legături este schimbul 
de delegații și organizarea în fiecare an a 
.Lunii prieteniei romîno-sovietice

Iată de ce delegația noastră e atît de 
bucuroasă să participe la Luna prieteniei 
rotnîno-sovietice. Am auzit de multe ori 
despre țar3 voastră minunată, dar, după 
cum se spune în China și Orient, mai bine 
să vezi odată decît să auzi de o sută de 
ori. Vrem să vedem noua Romînie, pentru 
a o cunoaște mai bine, iar a cunoaște, se 
Spunea pe vremuri,. înseamnă a înțelege și, 
după cum se știe, înțelegerea reciprocă este 
baza prieteniei.

Noi am sosit în Republica Populară Ro
mînă pentru întărirea prieteniei noastre.

Vă urăm succes în activitatea voastră 
rodnică de construire a societății socialiste 
în Republica Populară Romînă. (Aplauze 
puternicei.



Raportul cu privire la proiectul noului statut 
prezentat de tov. Ofelia Manole, vicepreședinte al A.R.L.U.S.

Saluturile delegatelor străini

Tovarăși,

Datorită activității patriotice în slujba no
bilei cauze a prieteniei romîno-sovietice, 
A.R.L.U.S.-ul a devenit o organizație cunos
cută și apreciată de masele cele mai largi 
ale poporului.

In perioada care a trecut de la cel de al 
III-lea Congres, A.R.L.U.S.-ul s-a întărit și a 
crescut riumeficește. S-a ridicat nivelul ca
litativ al muncii A.R.L.U.S.-ului și capacita
tea sa de cuprindere a maselor. Rîndurile A- 
sociației au crescut în acest timp cu peste 2 
milioane de membri. In toată țara există azi 
22.000 de cercuri —- în întreprinderi, institu
ții, pe șantiere, în sate, cartiere și școli.

Conferințele regionale și raionale 
A.R.L.U.S. care au precedat Congresul au 
evidențiat interesul puternic pe care îl ma
nifestă masele largi pentru munca Asocia
ției. La discuții în conferințe au luat cu; 
vîntul peste 5.000 de delegați. Seriozitatea și 
spiritul de răspundere cu care au fost dez
bătute diferitele . aspecte ale muncii, nume
roasele critici și propuneri făcute cu acest 
prilej au constituit pentru organizațiile 
A.R.L.U.S.-ului un ajutor de neprețuit.

Maturitatea politică a organizațiilor a 
crescut. Din rîndurile lor s-au ridicat nu
meroase cadre, capabile să rezolve cu succes 
variatele sarcini ce le-au stat în (ață. A cres
cut nivelul politic și ideologic al activiștilor 
și ca urmare s-a îmbunătățit calitatea mun
cii de propagandă a Asociației. A crescut de 
asemenea nivelul cultural al cadrelor noastre, 
interesul lor pentru problemele de știință, 
artă și literatură. Un rol important în aceas
tă privință l-au avut școlile de cadre, cursu
rile de perfecționare, precum și diferite alte 
forme de educație politică și culturală.

Există o oarecare îmbunătățire în ceea ce 
privește colaborarea organizațiilor A.R.L.U.S. 
cu celelalte organizații de masă și instituții 
de stat. Asemenea acțiuni, ca de pildă, „Zi
lele tehnicii sovietice", „Serbările prieteniei", 
„Decadele culturii sovietice" ș.a. au fost or
ganizate de către A.R.L.U.S. împreună cu ce
lelalte organizații de masă și instituții in
teresate.

Activul obștesc al Asociației 6-a lărgit în 
acest timp cu un mare număr de oameni — 
prieteni devotați ai Uniunii Sovietice — 
muncitori și țărani, eminenți savanți și oa
meni de artă, profesori și tehnicieni, care 
participă cil însuflețite la toate acțiunile 
A.R.L.U.S. Din rîndurile acestui numeros 
activ au pornit valoroase inițiative, care au 
avut un rol important în îmbunătățirea 
muncii. Activul obștesc reprezintă fondul de 
aur al Asociației noastre, baza întregii acti
vități a A.R.L.U.S.-ului.

Cu toate acestea, așa cum s-a arătat în sa
lutul Comitetului Central al Partidului a- 
dresat Congresului nostru, în activitatea 
A.R.L.U.S.-ului există lipsuri, dintre care 
principalele sînt: rutina, formalismul, meto
dele birocratice de muncă.

Unele organizații ale A.R.L.U.S.-ului, în 
loc să desfășoare acțiuni vii, care să răspîn- 
dească larg în masă cunoștințe despre marile 
cuceriri ale Uniunii Sovietice, își limitează • țara și poporul
activitatea la întocmirea de situații și ra
poarte asupra numărului de ședințe și con
sfătuiri. Alte organizații au o înclinație spe
cială pentru manifestări de paradă și fast, 
preocupîndu-se mai puțin de latura conținu
tului și a urmăritor practice ale acestor ma
nifestări decît de latura lot exterioară.

De asemenea, deși multe organizații au 
obținut succese în ceea ce privește atrage
rea în muncă a activului obștesc, trebuie să 
subliniem că spiritul de inițiativă al nume
roșilor membri ai A.R.L.U.S.-ului nu este 
încă folosit în suficientă măsură. Există 
multe comitete și mulți activiști care pre
feră să rezolve problemele într-un cadru în
gust, nesocotind marea forță pe care o re
prezintă milioanele de membri ai Asociației, 
dornici să aducă un aport mai activ la no
bila cauză a prieteniei romîno-sovietice. Este 
adevărat că la aceasta a contribuit în mare 
măsură, așa cum arată salutul Partidului și 
Guvernului, și existența unor forme organi-, 
zatorice rigide.

Tovarăși,
Statutul a-ctua.l al A.R.L.U.S.-ului adoptat 

la cel de al III-lea Congres, a constituit un 
îndreptar prețios pentru orientarea activității 
Asociației. In prezent, însă, unele dintre pre
vederile Statutului sînt depășite și nu mai 
corespund condițiilor în care își desfășoară 
munca organizațiile A.R.L.U.S.

Cerințele maselor de oameni ai muncii din 
țara noastră — constructori harnici ai socia

Discuțiile asupra proiectului de statut al A.R.L.U.S.-ului
Raportul asupra Proiectului -de Statut 

a făcut obiectul unor vii dezbateri.
Astfel, tov. Ion Moraru, șeful secției 

muncă cultural-politică de masă a Con
siliului General A.R.L.U.S. a arătat că 
noul Statut al Asociației este menit să li
chideze cauzele cărora se datoresc multe 
lipsuri din activitatea de pînă acum și să 
creeze condiițiîle îmbunătăițirii întregii 
activități a A.R.L.U.S.-ului.

Actuaia structură organizatorică — a 
arătat vorbitorul — nu mai corespunde 
sarcinilor multiple ce stau în fața Asocia
ției noastre.

Subliniind în continuare rolul adunări 
lor generale ale membrilor A.R.L.U.S-, al 
comisiilor din întreprinderi, instituții, șan
tiere, școli etc. vorbitorul a arătat că ac
tivitatea Â-R.L.U.S. trebuie să se desfă
șoare mai ales la cluburi, colturi roșii, 
cămine culturale etc. și să se bazeze pe 
sorii intui unui larg activ obștesc de oa
meni ai muncii, muncitori fruntași în 
producție, țărani muncitori fruntași ai re
coltelor bogate, savanți și oameni de ști
ință și cultură, care folosesc experiența 
înaintată sovietică și obțin rezultate în 
urma folosirii acesteia.

Tov. D. Mihalache, secretar general al 
S.R.S.C., a subliniat importanta punctului 
4 al Proiectului de Statut al A.R.L.U.S.-
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lismului — de a cunoaște și de a pun* în 
practică experiența înaintată sovietică, au 
sporit considerabil. De la tribuna acestui 
Congres au vorbit despre importanța expe
rienței sovietice muncitori și țărani, savanți, 
oameni de cultură, scriitori. Profesorii aca
demicieni Gh. Ionescu-Sisești și Horia Hu
lubei, muncitorul Cristoloveanu Matei și ing. 
Dragomirescu Gheorghe, țăranul muncitor 
Szegedi Florian și colectivistul Bercea Pri- 
copie, ne-au arătat, pe baza practicii lor pro
prii. roadele de neprețuit ale experienței și 
ajutorului sovietic. Sute de mii de muncitori, 
țărani și intelectuali șînt dornici să aplice 
experiența oamenilor sovietici. Ei s-au con
vins în fapt că aceasta este o cale sigură a 
dezvoltării economiei noastre naționale, a 
ridicării nivelului material și cultural al 
maselor.

Pentru a răspunde acestor cerințe, este 
necesar ca A.R.L.U.S.-ul să desfășoare pe o 
scară mult mai largă răsnîndirea experienței 
sovietice, să difuzeze mai larg în mase rezul
tatele practice obținute de către oamenii 
muncii din țara noastră în cele mai diverse 
domenii ale construirii socialismului.

Statutul actual al Asociației nu definește 
destul de clar sarcinile A.R.L.U.S.-ului în 
acest sens. Din această cauză a devenit nece. 
sar să se propună unele modificări în Sta
tut, care să ducă la o definire mai clară a 
scopurilor Asociației, și a formelor sale or
ganizatorice.

Proiectul noului Statut precizează mai 
limpede sarcinile Asociației și creează posii 
bilitățile de lărgire a activității ei. Astfel. 
Ia art. 2 al Proiectului de Statut, scopul Aso
ciației este definit în felul următor :

„A.R.L.U.S. are drept scop să ajute la dez
voltarea continuă a legăturilor de prietenie 
frățească dintre poporul romîn și popoarele 
Uniunii Sovietice și să contribuie la lupta 
poporului muncitor, condus de Partidul Mun
citoresc Romîn, pentru construirea socialis
mului și apărarea păcii.

In acest scop, A.R.L.U.S.:
— contribuie la cunoașterea realizărilor ob

ținute de poporul sovietic pe drumul construi
rii comunismului, a cuceririlor oamenilor so
vietici pe tărîmul industriei, agriculturii, 
tehnicii, științei și culturii; a ajutorului 
multilateral pe care îl acordă Uniunea So
vietică țării noastre în opera de construire a 
socialismului;

— contribuie la răspîndirea experienței so
vietice în toate domeniile construcției econo
mice, culturale și de stat;

— face cunoscută maselor celor mai largi 
din țara noastră, politica externă a Uniunii 
Sovietice de apărare a păcii, de dezvoltare a 
colaborării internaționale și de respectare a 
independenței și libertății popoarelor".

Odată cu întărirea relațiilor de prietenie 
și colaborare frățească între poporul nostru 
și poporul sovietic, odată cu creșterea con
siderabilă a interesului pe care-1 manifestă 
oamenii muncii din țara noastră față de mă
rețele realizări din Uniunea Sovietică, a cres
cut și interesul oamenilor sovietici față de 

nostru. Tovarășii sovietici 
urmăresc cu dragoste succesele noastre pe 
drumul construirii socialismului ; ei sînt dor
nici să cunoască mai îndeaproape poporul 
romîn, cultura noastră, experiența noastră 
de muncă.

A.R.L.U.S.-ului îi revine sarcina impor
tantă de a contribui la. lărgirea și dezvolta
rea relațiilor de prietenie între țările noas
tre, la cunoașterea reciprocă între oamenii 
sovietici și oamenii muncii din țara noastră. 
Aceste sarcini sînt prevăzute în Proiectul 
noului Statut, în felul următor :

„A.R.L.U.S.-ul:
— contribuie la dezvoltarea schimburilor 

culturale între R.P.R. și U.R.S.S. și la 
cunoașterea reciprocă între popoarele celor 
două țări;

— organizează schimbul de material docu
mentar asupra vieții științifice, literare, artis
tice, economice și sociale între R.P.R. și 
U.R.S.S. și pune aceste materiale la dispo
ziția instituțiilor de stat și organizațiilor ob
ștești interesate ;

— contribuie la organizarea colaborării 
dintre oamenii de știință, tehnicieni, oameni 
de artă și instituțiile culturale din U.R.S.S. 
și R.P.R."

Proiectul noului Statut definește de aseme
nea mai clar și mai bine rolul organelor de 
conducere ale A.R.L.U.S.-ului și atribuțiile 
lor. Art. 12-16 din Proiectul de Staiut arată 
sarcinile Consiliului General, ale consiliilor 
regionale, ale consiliilor raionale și ale con
siliilor orășenești A.R.L.U.S.

ului, care stabilește concret sarcinile și a- 
tribuțiile Asociației noastre șl, pe de altă 
parte, felul cum va colabora cu organiza
țiile de masă și instituțiile culturale.

Aceasta va da posibilitate A.R.L.U.S.- 
ului — a arătat vorbitorul — să aibă o 
mai strînsă legătură cu masele.

Tov. Stelian Moraru, vicepreședinte al 
Consiliului Central al Sindicatelor, a ară
tat că activitatea A.R.L.U.S.-ului are 
foarte multe laturi comune cu activitatea 
proprie sindicatelor. De aceea, conlucra
rea strînsă între aceste două organizații 
este o condiție de deosebită importanță 
pentru succesul activității de popularizare 
a Uniunii Sovietice.

Această conlucrare — a spus vorbitorul 
— trebuie să se extindă în viitor în și 
mai mare măsură asupra popularizării 
realizărilor Uniunii Sovietice. Formele 
multiple si variate de propagandă folosi
te de A.R.L.U.S., trebuie să-și facă loc în 
activitatea cluburilor si colțurilor roșii din 
întreprinderi, instituții, S.M.T.-uri, G.A.S.- 
uri. în felul acesta se va întări rolul clu 
burilor — de focare de răspîndire a cul
turii în rîndurile oamenilor muncii — 
se va îmbogăți activitatea lor, iar mun
ca A.R.L.U.S. va căpăta o mai puternică 
bază organizatorică si un caracter mai 
permanent.

O coordonare mai bună a activități' 
noastre comune trebuie realizată și la 
sate. De curtwd au fost create în comune 
organizații sindicale mixte ale salariate
lor de la sate. Colaborarea strînsă dintre

Tovarăși,
Din darea de seamă a rezultat că una din 

greutățile principale care au existat în mun
ca A.R.L.U.S.-ului au fost suprapunerile și 
paralelismul între activitatea A.R.L.U.S. și 
activitatea altor organizații obștești și insti
tuții de stat. Trebuie înlăturate aceste su
prapuneri, izvorîte în parte din faptul că la 
răspîndirea experienței sovietice și a cunoș
tințelor despre marea Uniune Sovietică par
ticipă astăzi numeroase instituții și organi
zații obștești.

In legătură cu aceasta, considerăm necesar 
să se introducă unele modificări în formele 
de organizare ale A.R.L.U.S.-ului.

Amploarei crescînde a muncii A.R.L.U.S.- 
ului trebuie să-i corespundă și forme noi, 
mai largi de organizare.

De aceea, propunem ca membrii A R L.U.S 
din întreprinderi, instituții, șantiere, sate, u 
nități militare, școli, să nu mai fie organi
zați în cercuri. Ei să se întrunească într-o 
adunare generală, anual și ori de cîte ori va 
fi nevoie. Accentul muncii să nu cadă pe la
tura organizatorică ci pe latura propagan
distică și cultural-educativă.

Pentru buna desfășurare și coordonare a 
muncii, Proiectul de Statut prevede ca adu
narea generală să aleagă din mijlocul ei o 
comisie A.R.L.U.S. Rolul acestei comisii va 
fi de a asigura activitatea A.R.L.U.S.-ului 
la locul de muncă respectiv, de a lua iniția
tive și de a organiza acțiuni.

Comisia A.R.L.U.S. va trebui — după cum 
prevede Proiectul de Statut — să conlucreze 
strîns cu sindicatele, U.T.M., A.S.I.T. și alte 
organizații obștești și instituții de stat. Este 
recomandabil ca din comisiile A.R.L.U.S. să 
facă parte tovarăși din comitetele de între
prindere, comitetele de conducere ale clubu
rilor, căminelor culturale etc. Aceasta va 
duce la întărirea colaborării A.R.L.U.S.-ului 
cu celelalte organizații și instituții obștești.

Mii de cluburi, colțuri roșii, biblioteci, că
mine culturale, case de citit, au devenit fo
care de răspîndire a culturii înaintate, cuprin. 
zînd în raza activității lor milioane de oa
meni. Comisiile A.R.L.U.S. au sarcina de a 
asigura ca aceste instituții culturale să in
cludă în planurile lor de activitate manifes
tări variate, în forme atractive și: interesante, 
în vederea răspîndirii largi a cunoștințelor 
despre Uniunea Sovietică.

In atribuțiile comisiilor A.R.L.U.S. va in
tra de asemenea — așa cum arată a«t. 24 
din Proiectul de Statut — înscrierea de noi 
membri, eliberarea cărților de membri și 
încasarea cotizațiilor de la merșbrii 
A.R.L.U.S.

Consiliile regionale și raionale A.R.L.U.S. 
vor trebui să dea un ajutor puternic comisii
lor A.R.L.U.S.-ului. Mobilizînd un larg activ 
obștesc, folosindu-1 cu pricepere, organizînd 
munca cu simț de răspundere, consiliile re
gionale și raionale A.R.L.U.S. își vor putea 
îndeplini cu succes sarcinile lor.

Acestea sînt principalele modificări pe care 
le aduce Proiectul noului Statut și care iz
vorăsc din necesitatea îmbunătățirii conti
nue a muncii A.R.L.U.S.

Luminoasele îndrumări ale Partidului ș‘ 
Guvernului cuprinse în salutul adresat Con
gresului, au întărit baza propunerilor noas
tre cu privire la îmbunătățirea Statutului. 
Avem toată convingerea că dezbaterile Con
gresului, care au constituit o puternică și 
caldă manifestare a prieteniei romîno-sovie- 
tice, precum și propunerile de îmbunătățire 
a muncii care s-au făcut aci, vor duce la o 
continuă lărgire a activității Asociației, Ia 
stimularea spiritului de inițiativă al milioa
nelor de prieteni ai Uniunii Sovietice din 
patria noastră.

Tovarăși,

Supunem discuției dumneavoastră Proiec
tul noului Statut, cu încrederea că el va în
truni adeziunea Congresului. Socotim că pre
vederile cuprinse în el vor constitui o teme
lie trainică pentru desfășurarea cu succes a 
muncii noastre în viitor.

A.R.L.U.S.-ul se poate mîndri pe bună 
dreptate de aprecierea cuprinsă în salutul 
Partidului și Guvernului adresat Congresului 
în care se spune că transformarea A.R.L.U.S.- 
ului într-una din cale mai largi organizații 
de masj este o realizare de seamă a po
porului nostru.

Imbunătăț.ndu-și munca, ridicînd-o la un 
nivel tot mai înalt, activînd pentru întărirea 
veșnicei prietenii între poporul romîn și po
poarele Uniunii Sovietice, A.R.L.U.S. își va 
aduce contribuția la marea și nobila cauză a 
păcii și prieteniei între popoare.

comisiile A.R.L.U.S. din comune, comite
tele sindicale mixte ale salariatelor din co
mune și comitetele de conducere ale că
minelor culturale poate da rezultate foar
te bune în acțiunea de popularizare a 
Uniunii Sovietice. în răspîndirea experi
enței înaintate a agriculturii sovietice.

In încheiere, vorbitorul a propus ca art. 
23 al Proiectului de Statut să capete o 
nouă redactare în sensul celor arătate mai 
sus.

Au mai luat cuvîntul tov. Gheorghe 
Marin, instructor al Consiliului Genera! 
A.R.L.U.S., care a subliniat importanța 
articolului 3 al Proiectului de Statut, în 
care se prevede, printre altele, introduce
rea pe scară largă în activitatea 
A.R.L.U.S. a formelor noi de propagan
dă ; tov. Alexandrina Mailat, care a sub
liniat necesitatea creării condițiilor unei 
bune activități în cartiere. De asemenea.au 
mai iuat cuvîntul tov. Aurel Anghiuș, An
drei Banyai, luliu Horvath, Ion Moldo- 
veanu ș. a.

In încheierea discuțiilor, tov. prof. M. 
Roșianu, președintele Institutului romîn 
pentru relațiile culturale cu străinătatea, 
care a prezidat ședința, a arătat că pro
punerile făcute de participanții la discu
țiile asupra Pro’ectului de Statut a'l Aso
ciației au adus precizări asupra unor pro
bleme cuprinse în articolele din Statut și 
că foarte multe din aceste propuneri vor 
fi cuprinse Într-un regulament de organi
zare, pe baza principiilor generale ale 
statutului.

JOACHIM HAMMERMANN 
(Austria)

Permiteți-mi să vă transmit un salut 
cordial și frățesc din partea membrilor și 
activiștilor Asociației de prietenie austro-so
vietică.

Țara noastră a pășit într-o nouă fază a 
dezvoltării sale. Austria a devenit un stat 
de sine stătător, independent și neutru. 
Aceasta o datorăm, în primul rînd, voinței 
consecvente de pace a Uniunii Sovietice. Din 
inițiativa guvernului sovietic, au avut loc la 
Moscova, în luna aprilie a.c., tratative cu 
guvernul austriac, care au dus la încheierea 
tratatului de stat.

Activitatea Asociației noastre din _ ultimii 
ani a contribuit în mare măsură la răspîndi
rea în rîndurile largi ale populației a convin
gerii că dezvoltarea țării noastre nu este po
sibilă fără a se ține seama de Uniunea So
vietică. Ne-a.m străduit să arătăm pe. baza 
propunerilor Uniunii Sovietice cu privire la 
rezolvarea problemei Austriei și a celorlalte 
probleme internaționale, că interesele vitale 
ale popoarelor Uniunii Sovietice concordă cu 
interesele naționale ale poporului nostru.

In ultimele săptămîni a intervenit o îmbu
nătățire hotărîtoare în relațiile oficiale dintre 
Austria și Uniunea Sovietică. Delegații de 
oameni de știință, specialiști în agricultură, 
ingineri și ziariști austriaci au vizitat Uni
unea Sovietică, iar colegi sovietici de aceeași 
specialitate au fost invitați în Austria în 
călătorii de studii.

Vă sîntem foarte recunoscători pentru in
vitația prietenească de a participa la Con
gresul vostru, care constituie un eveniment 
important în viața țării dvs.

Noi urmărim cu mult interes activitatea 
Asociației dvs. pentru adîncirea prieteniei 
cu U.R.S.S. Sîntem convinși că activitatea 
dvs. contribuie la fericirea patriei dvs., la 
menținerea păcii.

NICOLA GHEORGHIEV 
IVANOV 

(R. P. Bulgaria)
Ingăduiți-mi să vă transmit în numele 

Consiliului General al Asociației bu'.garo- 
sovietice și al celor 1.700.000 membri ai săi
— luptători înflăcărați pentru prietenia bul- 
garo-sovietică — cele mai calde salutări 
frățești și prin dvs. tuturor patrioților din 
Republica Populară Romînă, care muncesc 
cu devotament pentru consolidarea prieteniei 
între poporul romîn și popoarele marii Uniuni 
Sovietice.

Prietenia cu Uniunea Sovietică aduce li
bertate, dreptate și pace ; ea aduce popoare
lor un progres material și spiritual multila
teral. Popoarele celor două țări ale noastre
— Republica Populară Romînă și Republica 
Populară Bulgaria — cunosc această mare 
fericire.

Poporul bulgar se bucură în mod sincer că 
prietenia între poporul romîn și popoarele 
Uniunii Sovietice se dezvoltă și se întărește 
tot mai mult, și că această prietenie este 
de nezdruncinat. In Bulgaria se știe că o 
contribuție prețioasă la întărirea acestei 
prietenii o aauce A.R.L.U.S.

Bucuria cu care poporul bulgar urmărește 
dezvoltarea economiei și culturii Republicii 
Populare Romîne, își are izvorul într-un sen
timent de dragoste și respect față de Romî- 
nia și poporul romîn. Poporul bulgar nu va 
uita niciodată că soldații romîni au luptat 
umăr la uhiăr cu soldații ruși pentru elibe
rarea Bulgariei de sub jugul otoman, în anii 
1877—78. Grivița, unde s-a vărsat sîngeie 
romînesc pentru eliberarea Bulgariei, este 
un Ioc sfînt pentru poporul bulgar.

După cel de al doilea război mondial po
poarele romîn și bulgar, eliberate de marea 
Țară a Socialismului, și-au cucerit adevăra
ta independență națională.

Înfrățite în familia țărilor din lagărul pă
cii, democrației și socialismului condus de 
Uniunea Sovietică, popoarele romîn și bul
gar își făuresc o viață nouă, prosperă și fe
ricită.

EDMOND DEBECKER 
(Belgia)

Trei nopți și două zile de călătorie cu tre
nul nu mi-au scăzut întru nimic entuziasmul 
și mîndria de a fi fost ales ca să prezint 
acestui Congres urările de succes și salutul 
fră.țesc al tuturor membrilor Asociației de 
prietenie Belgia-U.R.S.S.

Belgia, țară mică, așezată ]a răscrucea 
multor țări occidentale, nu a fost ocolită de 
propaganda acelora care de aproape patru 
decenii nu se dau înlături de la nimic pen

Lucrările celui
(urmare din pag. l-a)

prietenia și recunoștința sa fierbinte față de 
poporul sovietic, prietenul nostru de nădejde, 
gloriosul constructor al comunismului și apă
rător hotărît al cauzei păcii și colaborării în
tre popoare.

Oamenii muncii din țara noastră știu că 
succesele mari pe care ie-au realizat pe dru
mul construirii socialismului în patria noas
tră se datoresc în mare măsură prieteniei și 
colaborării frățești cu marea Țară a Socia
lismului victorios, ajutorului ei frățesc.

Asociația romînă pentru legături de 
prietenie cu U.R.S.S. a adus în decursul a- 
nilor un aport însemnat la cunoașterea mă
rețelor succese ale Uniunii Sovietice, la cu
noașterea reciprocă între popoarele noastre.

Cel de al IV-lea Congres A.R.L.U.S. con
stituie un eveniment important în viața Aso
ciației noastre. El va prilejui o trecere în re
vistă a succeselor obținute în munca noasiră 
în ultimii 5 ani și va stabili sarcinile pentru 
desfășurarea activității A.R.L.U.S.-ului în 
viitor. Cu prilejul deschiderii Congresului 
A.R.L.U.S. și a Lunii prieteniei romîno-sovie
tice, salutăm călduros delegația sovietică în 
frunte cu tov. Piotr Ivanovici Kudreavțev, 
care se află în mijlocul nostru. Salutăm de 
asemenea pe delegații asociațiilor de priete
nie cu U.R.S.S. din Austria, Belgia, Bulgaria, 
Cehoslovacia, Finlanda, Polonia, Ungaria.

Tovarăși delegați și delegate, propunem 
Congresului spre aprobare următoarea or
dine de zi :

1. Darea de seamă a Consiliului General 
A.R.L.U.S., cu privire la activitatea desfășu
rată între cel de al III-lea și al IV-lea Con
gres A.R.L.U.S.

2. Raport la Statut și aprobarea Proiec
tului de Staiut.

3. Alegerea Consiliului General A.R.L.U.S. 
și a comisiei de cenzori.

Congresul a adoptat în unanimitate ordinea 
de zi.

Tov. Miron Constantinescu, membru în 
Biroul Politic al C.C. ai P.M.R., prim-vice- 
președinte al Consiliului de Miniștri, a trans
mis Congresului salutul Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn și al guver- 

| nului R.P.R.
, Saiutul C.C. al P.M.R. și guvernului a 

fost primit de participant» la Congres cu 
mare însuflețire. Delegații și invitații, în pi

tru a prezenta Uniunea Sovietică sub un 
aspect fals, ca să nu spun mai ,rău.

Prima sarcină a Asociației de prietenie 
Belgia-U.R.S.S. a fost aceea de a lupta îm
potriva acestor defăimări.

Pentru aceasta, edităm o publicație lunară. 
Incepînd cu octombrie, va apare de două ori 
pe lună. Publicăm, de asemenea, un buletin 
agronomic, editat de prietenii belgieni ai lui 
Miciurin. Asociația noastră are numai 5 ac
tiviști permanenți. care desigur că nu pot 
acoperi toată munca. Dar dacă sîntem săraci 
materialmente, sîntem bogați în devotament 
și militanții din orașe și sate sînt aceia care 
ne vînd ziarele, organizează conferințe, pre
zintă filme pe bandă îngustă ; dacă nu au 
sală, le prezintă în propria lor casă.

In încheiere, vreau să vă spun că sînt 
fericit că asist la acest Congres, unde am 
prilejul să aflu cum munciți. Vă. încredințez 
că la celălalt capăt al Europei aveți prieteni 
care luptă în fiece zi alături de voi. pentru 
relații mai bune între popoare și pentru pace 
în lume.

JAN NEMEC 
(R. Cehoslovacă)

Permiteți-mi să transmit, în r.umele A- 
sociației de prietenie cehoslovaco-sovietică, 
un salut fierbinte și frățesc celui de al IV- 
lea Congres al Asociației romîne pentru le
gături de prietenie cu Uniunea Sovietică. 
Urăm A.R.L.U.S.-ului multe succese în mun
ca sa pentru binele poporului romîn, pen- 
ț-u o continuă înflorire a relațiilor romîno- 
sovietice.

Anul acesta, poporul cehoslovac a sărbă
torit, la 9' mai, cea de a 10-a aniversare a 
eliberării patriei sale de către glorioasa Ar
mată- Sovietică. Un factor important pen- 
t-u dezvoltarea Cehoslovaciei democrate îl: 
cons'.îtuie ajutorul politic, economic și cul
tural pe care ni-I acordă U.R.S.S. Ne-au 
rămas în minte cuvintele marelui conducă
tor al ponorului cehoslovac, iubitul și neuita
tul tovarăș Element Gottwald, care ne-a în
vățat că' aplicarea din ce în ce mai largă și 
mai intensă a experienței sovietice în toate 
domeniile de activitate, apropierea din ce în 
ce mai mare de exemplul sovietic constituie 
una din legile fundamentale ale dezvoltării 
țărilor de democrație populară. Justețea a- 
cestei legi este confirmată și de marile suc
cese, de înflorirea Republicii Populare Ro
mîne.

Poporul cehoslovac urmă-ește cu mare 
interes și admirație rezultatele obținute de 
poporul romîn în construirea indust-iei, în 
dezvoltarea agriculturii și în înflorirea cul
turii. Succesele voastre r.e bucură; ele con
firmă justețea drumului pe care au pornit 
popoarele noastre după eliberare, drumul pe 
care poporul cehoslovac 11 exprimă în lo
zinca: „Cu Uniunea Sovietică pentru vecie".

Asociația de prietenie cehoslovaco-sovieti
că organizează conferințe, consfătuiri, ex
poziții. discuții despre cărți sovietice, vizio
nări în colectiv ale filmelor sovietice; de 
asemenea, propagă metodele f-untașilor și 
inovatorilor sovietici, editează în tiraje de 
cîte 200.000 exemplare publicațiile „Lumea 
sovietelor" și „Lumea socialismului". Colec
tivele de muncitori care aplică metodele so
vietice poartă numele de onoare de „brigăzi 
și ateliere ale prieteniei cehoslovaco-sovieii- 
ce“. Anul acesta, inaugurăm cel de-al VII- 
lea an școlar al cursurilor de limba rusă. In 
cadrul acesto- cursuri învață ir. fiecare an, 
peste 200.000 de oameni ai muncii.

Și pentru faptul că legăturile dintre țările 
noastre — Cehoslovacia și Rominia — sînt 
frățești și prietenești, trebuie să-i mulțumim 
tot Uniunii Sovietice.

De aceea vom merge fără șovăire mai 
departe pe drumul p-ieter.iei de nezdruncinat 
și al alianței cu Uniunea Sovietică.

ASKO SALO 
(Finlanda)

Permiteți-mi să vă transmit cel mai căldu
ros salut din Finlanda friguroasă și să urez 
Congresului dvs., în numele a 230.000 de 
membri ai Asociației „Finlanda-Uniunea So
vietică" și al tuturor prietenilor Uniunii So
vietice din Finlanda, mult succes în realiza
rea țelului nostru comun — întărirea priete
niei de nezdruncinat cu marele nostru vecin, 
Uniunea Sovietică.

Asociația noastră a avut și are un rol im
portant în dezvoltarea pozitivă a relațiilor 
dintre Finlanda și U.R.S.S. Asta însă nu în
seamnă că la noi nu există lipsuri și greu
tăți. Mai avem încă mult de lucru. Dar spe
răm că cel de al V-lea Congres, care va avea 
loc în noiembrie, ne va ajuta să ne îmbună
tățim activitatea.

Congresul nostru, ca și al dvs., va avea 
loc în zilele Lunii prieteniei, care în acest an 

de al IV-lea Congres A.R.L.U.S.
cioare, au ovaționat îndelung, exprimîndu-și 
atașamentul față de politica partidului și gu
vernului, de întărire continuă a prieteniei de 
nezdruncinat dintre poporul romîn și po
poarele Uniunii Sovietice.

Intrîndu-se în ordinea de zi a lucrărilor 
Congresului, a luat cuvîntul acad. I. Murgu- 
lescu, vicepreședinte al Consiliului General 
A.R.L.U.S., care a prezentat darea de seamă 
asupra activității A.R.L.U.S.-ului pe ultimii 
5 ani.

In numele delegației sovietice care parti
cipă la sărbătorirea Lunii prieteniei romîno- 
sovietice, P. I. Kudreavțev, conducătorul de
legației, a adresat Congresului un călduros 
cuvînt de salut.

Participanții la Congres au făcut o căl
duroasă manifestație de simpatie reprezen
tanților gloriosului popor sovietic.

După o scurtă pauză, lucrările Congresului 
au continuat sub președinția tov. Octav Li- 
vezeanu, vicepreședinte al Consiliului Gene
ral A.R.L.U.S.

Tov. C. Paraschivescu-Bălăceanu, preșe
dintele Comitetului regional A.R.L.U.S.- 
București a prezentat raportul comisiei de 
validare.

Au urmat apoi discuții asupra dării de 
seamă a activității A.R.L.U.S.-ului pe ultimii 
5 ani. Ședința de după amiază a fost con
dusă de tov. ing. Zoe Rigani, laureată a Pre
miului de Stat, președintele comitetului re
gional A.R.L.U.S.-Ploești. Discuțiile la pri
mul punct au continuat și în ședința de du
minică dimineața, care a fost prezidată de 
tov. Mihail Roșianu, președintele Institutu
lui romîn pentru relațiile culturale cu străi
nătatea.

Trecîndu-se la cel de al doilea punct al 
ordinei de zi. tov. Ofelia Manole, vicepreșe
dinte al Consiliului General A R.L U.S. a 
prezentat raportul asupra Proiectului de Sta
tut al Asociației romîne peniru legături de 
prietenie cu U.R.S.S. Au urmat largi dezba
teri pe marginea Proiectului de Statut.

Cu modificările adpse în urma propuneri
lor făcute de delegații la Congres, Proiectul 
de Statut a fost pus Ia vot.

Delegații la Congres au votat în unanimi
tate noul Statut al A.R.L.U.S.-ului.

Prof. univ. Aurei Potop a prezentat apoi 
raportul comisiei de cenzori privind verifica
rea gestiunii materiale a A.R.L.U.S.-ului pe 
perioada 1950-1955.

Congresul a aprobat darea de seamă a 
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ANDRl 
(R. P.

Congresul duimneavoas 
de al V-lea Congres al Aso, 
se desfășoară. în frumosul Pa„. 
șl Culturii „I. V. Stalin”, un mine 
poporului sovietic oferit Capitalei nu. 
Varșovia.

De curînd, s-a desfășurat la noi, în Po
lonia, Luna prieteniei polono-sovietice., In 
această lună s-au ținut în țara noastră mii 
de conferințe despre Uniunea Sovietică. S-au 
organizat numeroase expoziții, serbări popu
lare și spectacole teatrale. Poporul nostru 
a participat cu multă căldură la „Decada 
tehnicii sovietice", „Săiptămîna miciurinistă", 
precum și la „Decada culturii belorus-e".

Munca plină de avînt a muncitorilor polo
nezi, a țăranilor muncitori și a intelectuali
lor, sub conducerea Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, a putut să dea rezultate atit de 
frumoase, datorită faptului că la fiecare pas 
și în fiece domeniu am simțit ajutorul nepre
cupețit al Uniunii Sovietice.

In prezent, cu sprijinul Uniunii Sovietice, 
construim peste 60 de diferite întreprinderi 
industriale și vom trece curînd la fabricarea 
pe scară largă a combinelor și a tractoa
relor, pe baza brevetelor sovietice. De ase
menea, în ultima vreme, Uniunea Sovietică a 
transmis Poloniei izotopi radioactivi în scop 
terapeutic și tehnic, ajutind-o in același timp 
în folosirea energiei atomice în scopuri paș
nice.

Cu toate că mă găsesc abia de cîteva zile 
în frumoasa dvs. țară — a spus în continua
re vorbitorul — am văzut cu ce avînt și 
eroism lucrează poporul fraie romîn pentru 
construirea orînduirii socialiste, sub conduce
rea Partidului Muncitoresc Romîn.

Ne bucură succesele și realizările dvs., pen
tru că știm că sînt în folosul celor ce mun
cesc și întăresc forțele lagărului păcii și so
cialismului, în fruntea căruia pășește marea 
Uniune Sovietică.

6SZI SANDOR 
(R. P. Ungară)

Permiteți-mi ca în numele Consiliului na
țional al Asociației de prietenie maghiaro 

sovietice să transmit un salut fierbinte celui 
de al IV-lea Congres A.R.L.U.S.

Sentimentul prieteniei față de popoarele 
sovietice se manifestă cu o deosebită putere 
la oamenii muncii din țările de democrație 
populară, care își datoresc libertatea și in. 
dependența lor națională popoarelor sovietice

N-au trecut prea mulți ani de cînd popoare 
le țărilor de democrație populară trăiai 
într o permanentă dușmănie, ațîțată de cla 
sele dominante. Nu odată au încerca 
popoarele maghiar și romîn, adeseori chia 
cot la cot, să scuture jugul asupritorilot 
Cele două popoare au avut în trecut aceleaș 
dureri, aceleași năzuințe ; ele au vrut să tră 
iască, să muncească în libertate.

In anii 1944—1945, victorioasa Armată Se 
vietică a nimicit armatele asupritorilor, 
eliberat popoarele noastre și prin aceasta 
creat posibilitatea ca politica urii și dezb 
nării naționale să fie înlocuită de o podit 
că a prieteniei și colaborării. Ajutorul, e? 
periența, exemplul Uniunii Sovietice ne-a 
dat și ne dau posibilitatea și puterea de 
învinge orice greutăți și .piedici, de a constn 
cu succes viitorul fericit al oamenilor munci

Odată cu întărirea prieteniei noastre c 
Uniunea Sovietică, a crescut și s-a dezvo 
tat și unul dintre vestitorii acestei prieten 
— Asociația de prietenie maghiaro-sovietic 

Datorită prieteniei cu Uniunea Sovietic 
popoarele noastre sînt fericite, puternice, : 
bucură din plin de roadele muncii lor. 1 
ceastă prietenie a fost și va fi întotdeaur 
chezășia dezvoltării țărilor noastre.

comisiei de cenzori și descărcarea de ge 
tiune a Consiliului General A.R.L.U.S.

In numele comisiei de candidare, pre 
univ. Valeriu Novacu, membru coresponde 
al Academiei R.P.R., a făcut propuneri pe 
tru alegerea noului Consiliu Gener 
A.R.L.U.S.

Ședința de după masă a fost condusă 
tov. Stelian Moraru, vicepreședinte al Co 
.siliului Central al Sindicatelor, care a anu 
țat că pe adresa Congresului au fost p 
mite telegrame de salut din partea asosi 
{iilor pentru legături culturale cu străînăt 
tea din R.S.S. Ucraineană, R.S.S. Kazat 
R.S.S. Azerbaidjană și R.S.S. Uzbekă. I 
asemenea, s-au primit telegrame de sal 
din partea asociațiilor de prietenie 
U.R.S.S. din R. D. Germană, Olanda, Ind 
Suedia, Italia, R. P. Albania și alte ță

Congresul a ales apoi pe membrii noul 
Consiliu General A.R.L.U.S.

Acad. Mihai Beniuc a dat citire Proiectu 
de rezoluție al celui de al IV-lea Congi 
A.R.L.U.S., care a fost aprobat în unanin 
ta te.

Eroul Muncii Socialiste Ștefan Lungu 
citit apoi telegrama trimisă de cel de 
IV-lea Congres A.R.L.U.S. Comitetului Ci 
trai al Partidului Muncitoresc Romîn și C 
vernului R.P;R.

Telegrama a fost primită cu puternice 
plauze de participanții la Congres.

Prof. univ. N. Sălăgeanu, rectorul Univ 
sității „C. I. Parhon" din București, a c 
apoi citire telegramei trimise de participai: 
la cel de al IV-lea Congres A.R.L.U.S. < 
mitetului Central al Partidului Comunist 
Uniunii Sovietice și Guvernului U.R.S.S.

Toți cei prezenți, în picioare, au manif 
tat călduros pentru marea prietenie romîr 
sovietică. Primit cu puternice aplauze, 
cuvîntul președintele Prezidiului Marii A< 
nări Naționale, dr. Petru Groza.

Cuvîntul de închidere a celui de al IV- 
Congres al A.R.L.U.S.-ului a fost rostit 
acad. prof. dr. C. I. Parhon.

Lucrările Congresului au luat sfîrșit 
tr-o atmosferă de mare entuziasm. Delegi 
și invitații la Congres au manifestat în 
lung pentru noi succese în activitatea i 
țoare a A.R.L.U.S.-ului, pentru prietenia 
nezdruncinat dintre poporul romîn și mar 
popor sovietic, constructor al comunismul

asemenea.au
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„re, noi am reușit să îndeplinim pla- 
. ui cincinal cu 9 luni înainte de termen și 
să realizăm cu succes cel de al IV-lea tip 
de tractor.

In continuare, vorbitorul a arătat o serie 
de succese obținute de sectorul său de 
muncă în construirea motoarelor de trac
toare, prin aplicarea experienței sovietice și 
cu ajutorul nemijlocit al inginerilor și spe
cialiștilor sovietici. Printre acestea se nu
mără realizarea mașinii centrifuge de tur
nare a cuzineților prin încălzirea la curent 
de înaltă frecventă, construită de tineri in
gineri din uzină.

Constructorii noștri de tractoare au legat 
o strînsă prietenie cu construo.ori de trac
toare din U.R.S.S. Mai multi ingineri 
din uzina noastră sînt în corespondentă 
cu colective ale uzinelor de tractoare din 
Harkov, împărlășindu-și pe această cale ex
periența de muncă,

Cuvîntul tov. 
BERCEA PRICOPIE

S'nt președinte al gospodăriei agricole co
lective „8 Mai" din comuna Cotoroaia, raio
nul Birlad, regiunea Blrlad.

In munca noastră am folosit zi de zi ex
periența bogată a colhoznicilor sovietici. De 
la ei am învățat cum să învingem cu curaj 
greutățile, cum să ne organizam munca în 
colectiv, cum să aplicăm regulile agrozoo
tehnice pentru a spori producția gospodăriei 
și cum să înaintăm și să dezvoltăm ramu
rile anexe.

Eu am avut fericirea să vizitez mai multe 
colhozuri din Uniunea Sovietică și am pu.ut 
vedea cu ochii mei minunatele realizări ale 
colhoznicilor. Sosit în tară, le-am vorbit oa
menilor muncii din regiunea noastră, colec- 
tiviștilor din satul meu și din alte localități, 
despre succesele obținute de țărănimea col
hoznică din marea Uniune Sovietică. Dar 
nu in-am mulțumit cu atît. Am căutat să 
pun in practică și in gospodăria noastră cele 
învățate in colhozurile din marea Țară a So
cialismului. Iată un exemplu : folosind me
toda semănatului porumbului în cuiburi așe
zate în pătrat, am obținut recolte de două 
ori ma< mari. Această metodă a prins rădă
cini in gospodăria noastră și in anul acesta 
am folosit-o la însămînțarea a 60% din su
prafața totală cultivată eu porumb.

Tot de la oamenii sovietici am învățat cum 
să obținem foloase mai mari de pe urma 
animalelor. Astfel, noi am aplicat la oi în
crucișarea cu rasa spancă, și astăzi cele 
250 de oi de rasă țurcană și tigaie degene
rate pe care le aveam in 1951, sint înlocuite 
cu peste 700 oi cu lină semifină și cu o pro
ducție mai mare de lapte.

In primăvara anului 1952, am primit aju
tor direct de la oamenii sovietici, prin sosi
rea unui specialist sovietic în gospodăria 
noastră, care ne-a recomandat mai multe 
metode agrotehnice. Dintre acestea, noi am 
aplicat însămințarea plantelor furajere în 
izlaz, destinate pășunatuiui în caz de secetă.

De asemenea, în urma demonstrațiilor fă
cute in acest an de delegația sovietică în ra
ionul Roman, la care am luat și eu parte, am 
învățat și am pus în practică metoda insilo- 
zării porumbului, însilozînd 40 de mii kg po 
rumb verde. Aceste metode și multe altele au 
dat rezu.tate bune în gospodăria noastră. 
Noi am obținut recolte mult mai'mari ca 
cele de pînă acum.

Mulți colectiviști au primit la împărțirea 
avansului de 40%, peste 1.600 kg gr'u, 
500—600 kg cartofi, peste 1.000 lei și altele.

Eu am aflat din istorie și din bătrinî că 
poporul rus a ajutat tara noastră de-a lungul 
veacurilor, iar astăzi văd cu ochii mei că 
poporul sovietic nu numai că ne-a eliberat 
pe noi și alte țări de sub jugul fascist, dar 
ne ajuta să ne croim o viață ritai bună, mai 
fericită.

Cuvîntul prof.
MIHAIL GHELMEGEANU

Din prima zi a existentei sale Uniunea 
Sovietică a luptat în mod neabătut pentru 
colaborare cu celelaite State interesate în 
menținerea p*cii.

Principiul coexistentei pașnice a statelor 
u orînduiri sociale diferite a fost verificat 

de istorie. In cei aproape 40 de ani de exis
tentă a celor două sisteme în lume, s-a do
vedit că nu diferența dintre ele a fost cauza 
războaielor și niciodată coexistența nu a 
fost întreruptă din partea și din cauza sta
tului socialist.

De la posibilitatea și neces:tatea coexis. 
entei pașnice a tuturor statelor, fără deo

sebire de orînduire socială, ipornește și Car
ta Organizației Națiunilor Unite, acest cod 
tl legalității internaționale contemporane, a 
-.ărui respectare este condiția necesară și 
mficientă pentru asigurarea păcii în lume.

Popoarele vor să fie izbăvite de război și 
ie temerile de război. Popoarele doresc dez
voltarea unor relații economice reciproc a- 
-antaioase și extinderea schimbului cultural 
ntre state.

Poporul nostru, la fel cu toate popoarele 
ubitoare de pace, se călăuzește după aceste 
irincipii pașnice și democratic.

Poporul nostru, cu inima plina de recunoș- 
intă și de bucuria marilor sale înfăptuiri do- 
lîndite cu ajutorul puternic de frate al Uni- 
inii Sovietice, sărbătorește și în acest an 
-una prieteniei romino-sovietice.

Poporul nostru .va întări permanent prie- 
enia. alianța si colaborarea cu Uniunea So- 
ietică, cu țările de democrație popuiara . 
u alte firi iubitoare de pace.

Cuvîntul tov. E. BOBOC
Darea de seamă prezentată de Consiliul 

leneral A.R.L.U.S. a subliniat, printre alte- 
importanța introducerii formelor noi, in-

Discutiile se publică după textul prescurtat 
•l stenogramelor. 

teresante, în activitatea cultural-politică de 
masă a organizațiilor noastre.

In regiunea Oradea, folosirea unor forme 
noi, atractive de propagandă, a contribuit la 
îmbogățirea conținutului muncii noastre, la 
ridicarea calitativă a acesteia.

Serile de ghicitori literare din lucrările cla
sicilor literaturii ruse și ale scriitorilor sovie
tici, serile de satiră și umor sovietic — or
ganizate cu ajutorul scriitorilor, profesorilcr, 
actorilor de la Teatrul de Stat, s-au bucurat 
de o caldă primire.

De un deosebit succes s-a bucurat și „Ziua 
de odihnă", inițiată în comuna Episcopia- 
Bihorului. Prin programul său bogat și 
instructiv, compus din consfătuiri și demon
strații practice privind aplicarea metodelor 
agrotehnice sovietice, din competiții sportive, 
programe de cîniece și dansuri potpulare 
ș.a. această manifestare a trezit interesul 
populației.

In acțiunea de răspîndire a experienței a- 
griculturii sovietice, folosim diferite forme 
de propagandă, ca : schimouri de experien
ță, consfătuiri cu fruntașii recoltelor bogate 
urmate de demonstrații practice ș.a.

Consiliul reg.onal Oradea consideră ca o 
datorie de cinste să deschidă drum larg for
melor noi de muncă, menite să îmbunătă
țească și să dezvolte activitatea de popu
larizare a realizărilor și experienței înain.a- 
te a oamenilor sovietici.

Cuvîntul tov. F. SZEGEDY
In anul 1952 s-a întemeiat la noi în saț 

un cerc agrotehnic. Președintele cercului 
A.R.L.U.S. ne-a chemat să mergem să în
vățăm cum să arăm și cum să semănăm. 
Dar am zis către mine și eu, ca alții, că 
pentru ce are să mă mai învețe pe mine, 
om de 50 de ani, cum să semăn și cum să 
muncesc pământul ? Numai că ei nu s-au 
lăsat. — Haide, ziceau, vino cu noi și om 
ședea puțin să mai citim, că are cercul fel 
de fel de broșuri care arată cum să lu
crăm pămîntul. Pînă la urmă, am mers eu, 
și ascultînd, am luat seama ca es.e ceva 
la mijloc. Așa că, în primăvara lui 1953, 
am cătat să-mi pregătesc pam.n.ul și-am a- 
dunat bălegar, ca pe toamnă să-l împrăștii 
cînd oi ara. Iară toamna, c.nd am adus bă
legarul, oamenii au ris de m.ne. Ca ziceau 
ei : — Uite, ăia de la cercul agrotehnic i-au 
băgat în cap și el, prostul, creue I Numai că 
eu tot am dus gunoiul, l-am împroșcat pe 
cî-mp și am arat toamna tîrziu, și primăvara 
n-am mai scos p'ugul.

Iarna, spre 1904, iar s-a ținut cerc agro
tehnic și atunci s-a puolicat în ziar semța 
unui marcator. Eu l-am văzut acolo : mi l-a 
arătat președintele careului și mi-a spus că 
cu marcatorul ăsta se poate marca pe cîmp 
cum să semeni porumbul în cuiburi așezate 
în pătrat. M-am u.tat eu la marcatorul ăsta 
și, cum s.nt și oieacă lemnar, am z;s c„-i 
fac. Și nu duc acasă de-1 iac. Dar vine ne
vasta și mă întreabă că ce-i asia ? Ve
dea ea că are colți, că are coarne — așa, ca 
să-l tragă calul, și zice ca.re ruine ; „<-e-i 
asta, că greblă văd că nu-i“. Eu i-am spus 
ca cu ăsta om semăna noi porumbul. Atunci 
nevasta, supărată, zice iar către m.ne : „La 
cerc, numai pe tjne te-au aflat prost, că tu 
nu vezi ce-ai făcut? Cum să sameni porum
bul la depărtarea asta ?...“ (Eu făcusem mar
catorul cam la 70 cm.). „Apoi, z.c eu, 
dacă n-om semăna, asia-i treaba mea".

Am pus, dar, porumbul frumos în cuiburi 
așezate în pătrat și abia am așteptat sa-1 
vedem cum are să rasară. Cînd a răsărit, 
era tare frumos de-a lungul drumulw, de 
veneau toți oamenii să-l vadă. Toți mă în
trebau dacă l-am semănat cu mașina, și cu 
ce fel de mașină...

Cînd a venit vremea de prașilă, m-am dus 
cu băiatul și-am luat calul cu noi, așa că 
în trei ore am și dat gata toată treaba. Tot 
așa am prășit și a doua și a treia oară. Ne
vasta, ce să spun, nu mai putea de bucu
rie, că niciodată nu se făcuse in locul acela 
pietros, de deal, porumb așa de frumos.

In 1954, cercul agrotehnic a lucrat și mai 
bine și cercul A.R.L.U.S. ne-a tr.mis un in
giner agronom, Negrea losif, care ne-a ex- 
p.icat cum sa iarovizăm cartofii, ca să a- 
vem reco.ia cu o iuna, ba și cu o lună și 
jumătate mai devreme. Eu am zis că-i bine 
să nu mănînc cartof bătrîn în iulie, ci să 
am cartofi no. mai degrabă. Am pus cartofii 
la iarovizat și în martie i-am vîrît în pă- 
inînt, iar în ultima zi a lunii mai am avut 
cartofi no:.

Cum am mai spus, porumbul l-am pus 
în pairat. Cînd a fost de două săptămîni, 
i-am zis băiatului să dea cu grapa. El nu 
se prea lăsa, că-i era frică sa nu-1 scoată 
afară, ori să nu-1 calce caii. Dar eu i-am 
poruncit: „Dă-i drumul. Așa zice c.ai- 
tea, așa om face și noi". Și nici nu l-a scos 
afară, nici caii nu l-au călcat. Dar în pri
măvară, au venit niște vînturi, după ploaie, 
de-au uscat pămîntul. Se cuvenea să ieșim 
iarăși cu grapa. Vecinii au căscat gura. 
— Uite — ziceau ei — Szegedy are să și 
culce tot porumbul cu grapa. După ce am 
plecat eu, au venit și dinșii, socotind că tot 
porumbul este smuls din pămint. Numai că 
s-au dus precum au venit, că nu se smul
sese nimic.

Cîte unul zicea :
— Eu nu-1 pun în pătrat. Ce să-I mai pun? 

Că știu și eu din moși-strămoși cum să mun
cesc pămîntul.

— Da, i-am zis eu, adevărat că știi din 
moși-strămoși, dar ți-ai făcut întrebare pen
tru ce nu ți-ai clădit și casa d umi la le cum 
s-a clădii djn moși-strămoși ? Că atunci de- 
abia puteai vîri capul pe fereastră și acu
ma stai în picioare cîtu-i ea de înaltă.

— Apoi, zice el, îmi trebuie lumină 1
— Așa, z.c eu. Păi dacă dumitale îți tre

buie lumină, plantei nu-i trebuie? Dacă s-a 
transformat clăditul caselor, de ce să nu se 
transforme și agricultura ?

Și dacă au văzut așa, mulți au venit la 
mine să le dau o mină de ajutor, să-i în
văț și pe ei istoria cu cuiburile în pătrat.

Și n-a mai crescut la noi în sat nicioda
tă porumb așa de frumos ca acuma, de cînd 
aplicăm metodele sovietice.

Cuvîntul tov. A. POPESCU
Darea de seamă a subliniat importanța 

muncii de îndrumare și control. Ca secretar 
al comitetului, regional A.RlL.U.S, Craiova 
asupra acestui aspect am să mă opresc pu
țin.

Ca să putem răspunde cerințelor oamenilor 
muncii, este necesar să înlăturăm definit v 
rutina și birocratismul din activitatea noas
tră. Trebuie să punem capăt practicii „în
drumărilor" telefonice șitprin circulare. A» 
devărata îndrumare presupune instruirea te-* 
meinică, în munca pe care o desfășoară, ‘ a 
activiștilor noștri. In ceea ce privește contro
lul, el trebuie făcut sistematic, organizat.

încă una din lipsurile muncii de îndrumare 
și control, este necunoașterea problemelor 
care-i preocupă pe membrii Asociației noas
tre. Cînd ne deplasăm fie la sate, fie în 
întreprinderi și instituții, luăm de regulă le
gătura numai cu președintele, său, in cel 
mai fericit caz, cu membrii bircu ui cercului 
sau ai comitetului. Rareori se intimplă să 
stăm de vorbă cu membrii de rînd, să aflăm 

părerile lor despre activitatea noastră. In fe
lul acesta ne lipsim noi înșine de posibilita
tea cunoașterii temeinice a cerințelor membri
lor Asociației noastre.

In ceea ce privește n unea de îndrumare și 
control, consider că și membrii Consiliului 
General — în afară de activul salariat — o 
desfășoară insuficient. In u'tima perioadă co
mitetul nostru regional a fost vizitat o sin
gură dată de unul din tovarășii vicepre
ședinți.

Am prezentat numai o parte din lipsurile 
activității noastre. Sperăm că noul organ de 
conducere ales va ține seama de ele și va 
lua măsurile necesare pentru îmbunătățirea 
activității.

Cred, tovarăși, că una din măsurile care 
vor asigura pe viitor o activitate bună, este 
colaborarea strînsă între organizația noastră 
și celelalte organizații de masă și culturale.

Cuvîntul inginerului 
GH. DRAGOMIRESCU

Sînt unul dintre tehnicienii romîni care au 
studiat și s-au specializat în Un'unea So
vietică, la cele mai mari uz.ne metalurgice 
constructoare de turbine cu aburi și turbine 
hidraulice — uzinele metalurgice „Stalin" 
din Leningrad. In tot timpul practicii, stu
diului și specializării, am fost îiconjurați de 
oamenii sovietici cu multă căldură frățeas
că, ni s-a pus totul la dispoziție, așa incit 
am putut căpăta cunoștințele practice și 
teoretice ce ne folosesc pentru dezvoltarea 
industriei grele, a construcției de mașini, 
pentru înfăptuirea planului de e'ectrificare.

In Uniunea Sovietică, mi-am însușit cu
noștințe în domeniul defectoscopiei materia
lelor pe bază electromagnetică și ultrasonică. 
Am învățat să folosesc tehnica cea mai 
modernă în construcția de turbine, cum sînt 
aparatele pentru măsurarea, în timpul func
ționării, a deformațiilor provocate de para
metrii înalți, caracteristici măritor turbine 
sovietice utilizate la uriașele termo și hidro
centrale electrice.

Ajutorul și experiența sovietică ne sînt 
de mare folos în perfecționarea și dezvolta
rea necontenită a industriei noastre de 
construcții de mașini. Astfel, am putut să 
construim la Reșița, pentru prima dată în 
țara noastră, turbine cu aburi și turbine hi
draulice și să proiectăm noi prototipuri de 
asemenea agregate.

Cuvîntul tov.
ILCA MELINESCU

In salutul Partidului șl Guvernului s-a 
enumerat, printre realizările pozitive ale 
A.R.L.U.S.-ului, și activitatea editurii „Car
tea rusă”. De asemenea, s-a ocupat de mun
ca editurii și raportul Consiliului General 
A.R.L.U.S. Evident, acest lucru nu e întîm- 
plător și corespunde unei realități din țara 
noastră: oamenii muncii iubesc și prețuiesc 
literatura clasică rusă și literatura sovietică. 
Cauza înaltei prețuiri a cărții sovietice a fost 
concis, dar complet exprimată de un cititor, 
în acest fel: „Mie îmi place cartea sovietică, 
pentru că mă învață cum să trăiesc". De 
pildă, pe șantierul de la Blcaz, doi tineri, în
suflețiți de exemplul eroilor din cartea „Zo
rile unei construcții mărețe" de Galaktionov 
și Agranovski, pe care 0 citiseră de curînd, 
s-au aruncat în apele Bistriței într-o noapte 
cu furtună, pentru a salva o draglină—smul
să de furia apelor.

In continuare vorbitoarea se ocupă de pro
blema popularizării cărții sovietice.

Cartea sovietică trebuie discutată, anali
zată. Masele de cititori de toate categorii’e 
trebuie ajutate activ să pătrundă bogăția de 
idei, valoarea morală și măiestria artistică a 
cărții sovietice. Cititorul să fie ajutat să 
tragă maximum de folos din cărțile sovietice, 
să tragă toate învățămintele și să fie ajutat 
să le aplice. In acest scop, trebuie fo.osite 
cele mai variate și atrăgătoare forme și m j- 
loace, trebuie întreținut un permanent schimb 
de experiență, trebuie generalizate metodele 
care s-au dovedit cele mai eficace. Aceste 
sarcini nu pot fi înfăptuite de un aparat res
trâns, ci pot fi duse la îndeplinire numai 
prin efortul comun și continuu al milioane
lor de prieteni ai Uniunii Sovietice din țara 
noastră. Fiecare membru al A.R.L.U.S.-ului 
să fie un cititor asiduu al cărții sovietice și 
fiecare cititor 4- un militant activ ai răspân
dirii și ipătrunderii ei în mase.

Cuvîntul acad. C. DAICOVICIU
S-au subliniat aci, de la tribună, și s-au 

subliniat și de către scumpul nostru oaspe
te sovietic temeiurile istorice adinei a’e Aso
ciației noastre A.R.L.U.S., ale prieteniei 
care ne leagă de popoarele sovietice și în 
primul rînd de poporul rus. Ca istoric, 
dați-mi voie să mă ocup puțin de acest 
aspect.

La înjghebarea primelor noastre state din 
trecutul îndepărtat au servit ca model și în
demn de organizare primele state ruse și 
ucrainene din sud-vestul U.R.S.S. de azi. 
Nu mai trebuie să vă amintesc că am dus 
o_ luptă comună împotriva puterii tătarilor. 
Ca să vorbim de soliile atît de dese care au 
avut toc între voievozii noștri și cnejii și 
domnitorii din Rusia, ar trebui să începem 
foarte de departe, încă de la solia lui Dmitri 
Dcnskoi la Petru Mușat în sec, ai XIV-lea. 
Să pcmenim apoi de alianțele care s-au în
cheiat îrr'.re romîni și ruși, de luptele co
mune ce s-au purtat de-a lungul veacurilor. 
Iar ca o încununare, se impune mereu amin
tirii noastre vii, frăția de arme închegată 
în focul luptei comune după 23 august 1944 
îmnotriva armatelor hitleriste.

Astfel, A.R.L.U.S.-ul continuă o prieten'e 
și o legătură din trecut, cu rădăcini adinei 
în istoria poporului nostru.

Cuvîntul poetului 
CICERONE THEODORE5CU
Scriitorii din țara noastră fac să răsune tot 

mai mult în operele lor literare nesecatul iz
vor creator al maselor.

In ce privește răsunetul sincer și adînc pe 
care-1 au operele literare ale scriitorilor so
vietici — înfățișînd figuri eroice și fapte dem
ne de luat pildă, aș vrea să povestesc — pe 
scurt — aci, cît de apropiați sufletului po
porului nostru și cît de iubiți sînt de popor 
eroii cărților care reușesc să concretizeze 
viața adevărată. Ca traducător al poemului 
epic „Vasili Tiorkin" de Al. Tvardovski — 
o carte minunată nu numai prin faptele de 
vitejie ale ostașului sovietic Tiorkin, dar și 
prin omenescul ei profund, prin firescul și 
căldura povestirilor ce le cuprinde — vreau 
Sff vă spun că nu odată am avut bucuria și 
Uimirea ca, la sfîrșitul unor întîlniri cu citi
torii, să fiu întrebat și eu, de cititorii noștri, 
așa cum autorul însuși, Al. Tvardovski, a 
fost întrebat de cititorii sovietici :

— Dar ce face acum eroul cărții ? Ce (ace 
Vasili Tiorkin acum ? A fost lăsat la vatră ? 
Cu ce se ocupă el astăzi ? In ce sector de 
muneg lucrează ? O fi rămas el și acum, la 
fel de hazliu și de prietenos, cum e în carte ?

Iată cum plăsmuirile literare, atunci cînd 
întruchipează cu vigoare, cu farmec figuri 
iubite și pilde de urmat, — par oamenilor la 
fel de vii, ca realitatea însăși. Un aspect pe 

care scriitorii îl consideră fundamental pen
tru dezvoltarea literaturii noastre actuale, în 
lumina exemplului sovietic, este relația cu 
totul nouă stabilită între scriitorii și cititorii 
noștri, avînd la bază încrederea în critica 
plină de dragoste, a maselor.

Iubiți tovarăși, noi toți, din chiar experien. 
ța fiecăruia dintre noi, cunoaștem foarte bine 
rolul adînc și multilateral al cărții sovietice 
în ce privește îmbunătățirea metodelor noas
tre de muncă în toa'.e domeniile.

Cuvîntul acad.
GH. IONESCU-SISEȘTI

Pe la sfîrșitul veacului trecut s-a născut în 
Rusia o știință nouă, știința despre sol — 
pedologia. Întemeietorul ei a fost Dokuceaev. 
El a arătat că în natură solul e o entitate 
aparte, deosebită, un al 4-lea regn. El a stu
diat și categorisit solurile din Rusia și a 
creat o bază solidă pentru agricultură.

Doctrina lui Dokuceaev a fost însușită de 
savantul ronjin Gh. Murgoci, care a aplica- 
t-o la pămînturile țării noastre.

După Marea Revoluție Socialistă din Oc
tombrie, știința despre sol, pedologia, a avut 
continuatori de seamă. Unul din aceștia, a 
fost Villiams, a cărui învățătură a pătruns 
peste tot, și la noi în țară. El a arătat, con- 
tinuînd pe Dokuceaev, că pămîntul nu se 
formează sub influența factorilor fizici, ci a 
celor biologici, că pămîntul e un mediu viu 
și că-i putem dirija fertilitatea, sporind-o. 
Importantă e nu numai compoziția, ci și 
structura solului. Villiams ne-a învățat cum 
să realizăm această structură și a formulat 
o teorie științifică ce stă azi la baza agri
culturii socialiste.

Știința agricolă a țării noastre a fost in
fluențată, printre alții, și de marele agrochi- 
mist Preajnikov, care s-a ocupat de importan
ța azotului în hrana plantelor, creînd o bază 
științifică pentru marile uzine care folosesc 
cantitatea enormă, aproape infinită, de azot 
din atmosferă, transformîndu-1 în îngrășă
minte chimice. ’

Agrobiologii sovietici — Miclurin, Lîsenko, 
Țîțîn ș.a. ne-au învățat că organismul vege
tal și cel animal se pot modifica sub intiu- 
ența omului, că omul, prin urmare, poate și 
în acest domeniu să stăpînească natura.

Alți savanți sovietici ne-au învățat să mo
dificăm însuși mediul în care se dezvoltă 
viața.

Noi avem de luptat cu una din cele mai 
mari calamități, cu seceta. Cu seceta se 
poate lupta prin mai multe mijloace. Mai în- 
tîi. prin perdele verzi; tehnica perdelelor 
verzi am învățat-o de la Uniunea Sovietică. 
Putem lupta cu seceta prin irigații; tehnica 
irigațiilor am învățat-o de la Uniunea Sovie
tică.

Noi trebuie să sporim suprafața agricolă 
a țării la 11 milioane hectare, prin urma-e 
să transformam terenurile astăzi necultivate 
în terenuri pentru agricultura propriu zisă, 
pentru pomi, vii, pășuni sau fînețe. La aceas
ta, ne-a ajutat și ne ajută știința și tehnica 
sovietică. Anumite pămînturi sărăturoase, 
care azi nu se pot cuitiva deloc, le vom pu
tea transforma in soluri bune. Marele profe
sor Kovda, care a fost acum cîțiva ani oas
petele nostru, ne-a învățat cum să efectuăm 
astfel de lucrări.

In agricultura noastră mai e calamitatea 
distrugerii solului, în regiunile cu relief în- 
vălurat. Cum să luptăm împotriva distruge
rii solului, ne învață știința și tehnica sovie
tică. In Caucaz se cultivă plante citrice, 
ceai ș.a. pe terenuri amenajate împotriva 
eroziunii în terase.

Știința și tehnica sovietică ne ajută la me
canizarea agriculturii. întemeietorul mecan - 
zării agriculturii e considerat profesorul 
Goricikin. Mecanizarea a atins cea mai înaltă 
dezvoltară în Uniunea Sovietică. Am văzut la 
Expoziția agricolă unională din Moscova sule 
de mașini de cele mai Variate tipuri — de la 
avioane, care fac ridicări topografice și ser
vesc la combaterea dăunătorilor, pînă la ti
purile de tractor cele mai diverse, la mașini
le de cultivat și întreținut culturile, de re
coltat cereale, bumbac, in, cînepă etc.

Noi aducem din Uniunea Sovietică astfel 
de mașini, sau le construim în țară, după 
prototipuri și planuri care vin din Uniunea 
Sovietică.

.Oamenii sovietici au introdus în cultură 
plante noi, și au creat din plantele vechi 
soiuri noi, mai productive, mai rezistente. Se 
cultivă și la noi multe din ele — ca soiul 
„Jdanov" de floarea soarelui, soiuri de grîu 
de primăvară, de bumbac etc.

In gospodăriile agricole de stat și colecti
ve se folosesc tot mai mult metode agroteh
nice sovietice — arătura cu plugul cu ante- 
trupiță, îngrășămintele chimice, metoda Mal- 
țev, semănarea cerealelor în rînduri încruci
șate, semănatul porumbului în cuiburi în pă
trat, întrebuințarea tăvălugului etc. Am’ pri
mit, de asemenea, multe sfaturi în legătură 
cu polenizarea artificială a porumbului și flo
rii soarelui, combaterea buruienilor cu mijloa
ce chimice, îngrășarea plantelor în timpul 
vegetației, folosirea îngrășămînlului extrara- 
dicular, tehnica îngrășămintelor granulate, a 
îngrășămintelor bacteriene, a microîngrășă- 
mintelor.

Din ^Uniunea Sovietică am primit sfaturi 
cum să întrebuințăm mai bine recoltele, cum 
să valorificăm porumbul, anume: porumbul 
de nutreț, prin însilozarea lui în faza apro
piată de coacere.

Astfel, știința și tehnica agricolă so
vietică ’mbogățesc știința și tehnica noastră 
și contribuie puternic la dezvoltarea agricul
turii noastre, la transformarea ei socialistă.

Contactul cu știința și cu practica sovie- 
tică, ajutorul pe care ni-1 dau este de cel 
mai mare preț pentru poporul nostru și noi 
îl primim cu adîncă recunoștință.

Cuvîntul tov. ION OPREA
Vreau să arăt cîteva realizări obținute de 

ceferiștii din depoul Pașcani, prin aplicarea 
metodelor de lucru sovietice. In anul 1954, 
muncitorii din depoul nostru, prin aplicarea 
metodelor feroviarilor sovietici, au realizat 
economii de combustibil în valoare de 545.161 
lei.

La rîndul său, personalul de locomotivă, 
însuflețit de același entuziasm patriotic, lup
tă pentru îndeplinirea în bu"e condițiuni a 
sarcinilor de producție. Lucrînd după meto
dele sovietice Klavdja Baranovs kala, Lun'n 
și Papavin, a fost posibil să se prelungească 
viața locomotivei între două reparații gene
rale. |

In numele muncitorilor din depoul Pașcani, 
îmi iau angajamentul ca în cinstea zilei de 
7 Noiembrie să muncim cu și mai mare a- 
vînt, să extindem aplicarea experienței so
vietice, chezășia viitoarelor noastre succese.

Cuvîntul tov. 
CORNELIA MATEESCU

In viața sa de toate zilele, tineretul patriei 
noastre simte ajutorul multi aleral și dezin
teresat pe care marele popor sovietic îl 
acordă țării noastre. De aceea, tinerii din pa
tria noastră nutresc sentimenle de adîncă 
dragoste față de Uniunea Sovietică. Ei do
resc să cunoască cît mai bine viața și munca 
marelui popor sovietic. Această dragoste și 
dorință se exprimă și prin activitatea sulelor

de mii de tineri încadrați în organizațiile 
A.R.L.U.S.

Tineretul nostru a avut prilejul ca, prin 
activitatea organizațiilor A.R.L.U.S., să cu
noască rnai îndeaproape munca gloriosului 
Coms-omol leninist, al cărui exemplu îl însu
flețește, indemnînduT la fapte mărețe în o- 
pera de construire a socialismului în patria 
noastră. In școli și la cursurile populare or
ganizate de A.R.L.U.S., tinerii învață cu dra
goste limbai rusă, avînd astfel posibilitatea 
să se documenteze nemijlocit asupra realiză
rilor în domeniul științei, culturii și artei so
vietice.

Mulți tineri din țara noastră au avut feri- 
c:rea să cunoască Țara Socialismului victo
rios. vizitînd minunatele orașe sovietice, mă
rețele șantiere ale comunismului. Pionieri 
fruntași la învățătură și-au petrecut vacanța 
în taberele din U.R.S.S.

In prezent tineretul participă cu mult e'an 
la acțiunile organizate în cadrul Lunii prie
teniei romîno.sovietice, întîmpinînd ziua de 
7 Noiembrie cu însemnate rezultate in munca 
profesională, obștească și culturala. Muite 
din aceste acțiuni sînt organizate în comun 
de către A.R.L.U.S. și U.T.M.

Firește, în activitatea comună a Uniunii 
Tineretului Muncitor și AR.L.U.S. sînt unele 
lucruri care pot fi pe bună dreptate conside
rate scăderi. In această ordine de idei aș da 
ca exemplu insuficienta antrenare a tineri or 
care au studiat în U.R.S.S. Trebuie organi
zate mai mul'.e întîlniri cu tineretul, în ca
drul cărora ei să vorbească despre viața și 
realizările poporului sovietic.

Așa cum a reieșit și din darea de seamă 
prezentată aici, sîntem hotărîți să organizăm 
și de acum înainte cît mai multe acțiuni co
mune, menite că contribuie la educarea ma
selor largi de tineri în spiritul dragostei față 
de marea Uniune Sovietică și gloriosul ei 
popor. Astfel, ne gîndim să extindem schim
bul de scrisori individuale și colective între 
tinerii noștri și tinerii sovietici; vom iniția 
concursuri artistice, pe tema prieteniei între 
tineretul romîn și tineretul sovietic; vom or
ganiza în comun expoziții cu aspecte din 
viața fericită a tineretului sovietic și pe alte 
teme. Vom face totul ca spiritul de colabo
rare să domnească și mai departe în activi
tatea organelor regionale și raionale ale 
A.R.L.U.S.;ului și U.T.M.-u'.ui.

Cuvîntul acad. HORIA HULUBEI
In cursul verii recente — în iulie și au

gust — am participat la sesiunea Academiei 
de Științe a U.R.S.S. consacrată probleme
lor folosirii în scopuri pașnice a energiei a- 
tomice, precum și la Conferința internațio
nală cu același obiect, ținută la Geneva. La 
Conferința de la Geneva s-a discutat care 
sînt nevoile energetice ale lumii și s-a vă
zut că, dată fiind creșterea cererilor de ener
gie, combustibilii clasici nu vor putea face 
față nici măcar 100 de ani de acum înainte. 
Iar dacă mai ținem seamă și de nevoile țări
lor încă nedezvoltate industrial, această ener
gie va fi și mai deficitară.

Faptele arată' că energia nucleară trebuie 
să intre în circuitul energetic utilizat al lu
mii întregi. Energia nucleară nu poate fi în
trebuințată însă în condițiile de încordare 
internațională, în condițiile pregătirilor de 
război.

Lupta activă a popoarelor pentru pace, ini
țiativele din uitimul timp ale Uniunii Sovie
tice — au dus la un început de destindere a 
încordării tatema'iona'.e. Aceasta’ a făcut cu 
putință să se țină Conferința de la Geneva 
pentru folosirea pașnică a energiei atomice. 
La această conferință, savanții sovietici au 
adus o contribuție de prim rang. Și la Con
ferința de la Geneva și la sesiunea anteri
oară a Academiei de Științe a U.R.S.S. mi-am 
dat seama de imensele eforturi și extraordi
nar de importantele rezultate obținute de sa- 

. vanții sovietici. La sesiunea Academiei de 
Științe s-au ținut peste 89 de comunicări re
feritoare l-a problemele esențiale ale constru. 
irii reactorilor nucleari și la aplicațiile prac
tice ale energiei atomice. Cu această ocazie, 
toată lumea și-a dat seama că astfel de 
cercetări nu pot fi făcute decît cu ajutorul 
unei industrii extrem de dezvoltate și spe
cializate. Savanții sovietici au arătat că 
toate așa zisele „secrete" atomice nu erau 
secrete pentru ei și că era greșită atitudinea 
păstrării secretului în știință și în special în- 
tr-un domeniu care interesează lumea în
treagă.

Am avut prilejul să văd diferitele tipuri 
de reactori realizate în Uniunea Sovietică, 
diferitele tipuri de aparate, cum sînt acce
leratoarele de particule elementare și îndeo
sebi un sinarociclotron de 750.000 volți — 
cel mai mare de acest tip, din lume.

La Geneva, Uniunea Sovietică a fost re
prezentată de aproape 100 de savanți, care 
au prezentat 94 de referate de importanță 
fundamentală. Savanții sovietici, în afară de 
aceasta, au contribuit cu o serie de expuneri 
de ansamblu la plenarele sesiunii și cu o ex
poziție care a atras atenția lumii întregi. 
Presa întregului occident a vorbit despre ex
poziție în cuvinte ca acestea: „Uniunea So
vietică Și-a cîștigat un titlu de glorie din 
prima zi a conferinței". Nenumărate apa
rate arătau lucrările sovietice mai importante 
pentru aplicarea energiei atomice în pratică 
— în agricultură, medicină, metalurgie, me
canică. Machetele de pile i-au impresionat pe 
toți.

Faptul că acum, cînd începe era atermeă, 
o țară socialistă are la îndemînă posibilita
tea folosirii imensului izvor de energie — 
energia nucleară — este deosebit de impor
tant pentru toți, deosebit de important pen
tru noi. Noi beneficiem de ajutorul Uniunii 
Sovietice în problemele nucleare, în organiza
rea cercetărilor și aplicațiilor energiei nu
cleare.

Noi avem cu ce să alimentăm tehnica nu- 
c'earăj trebuie să progresăm și vom izbuti, 
fiindcă ne sprijină cu experiența lor oame
nii sovietici.

Prieteniei din totdeauna dintre noi și po
poarele sovietice i se adaugă acum colabora
rea atît de importantă în domeniul folosirii 
energiei atomice în scopuri pașnice.

Cuvîntul tov. V. BĂINȚAN
Experiența a dovedit că o colaborare strîn- 

să între organizațiile A.R.L.U.S. sătești și 
comitetele de conducere ale căminelor cultu- 
ra'e constituie un factor însemnat în îmbună
tățirea muncii cultural-educative la sate.

Munca organizației A.R.L.U.S. din satul 
nostru Ardust, se desfășoară în primul rînd 
în căminul cultural. Aci au loc numeroase 
conferințe ce fac cunoscute țăranilor munci
tori foloasele aplicării metodelor agrotehni
cii sovietice, precum și prelucrări din broșu
rile editate de A.R.L.U.S. Pe lîngă acestea, 
noi am organizat și cercuri de citit, unde 
se studiază și se prelucrează broșuri și ma
teriale privind metode noi de muncă din a- 
gricultura sovietică. Țăranii munc-tori cu 
gospodărie individuală Vasile Mureșan, 
Gheorghe Pop, Vasile Span ș.a. care au frec
ventat cu regularitate cercul de citit din cir
cumscripția lor, au aplicat cu încredere me
tode agrotehnice avansate la cultura griului, 
reușind să culeagă anul acesta peste 3.600 
kg boabe de grîu de pe fiecare hectar.

In colaborare cu organizația A.R.L.U.S., am 
inițiat și întîlniri ale țăranilor muncitori din 

comună cu fruntași ai recoltelor bogate.
Am îndrumat, de asemenea, pe țăîanii mun

citori să participe la cercul agrotehnic de pz 
lîngă gospodăria colectivă din comună.

Pentru activitatea viitoare, consider că or
ganizațiile noastre A.R.L.U.S. de la sate, in 
strînsă colaborare cu căminele culturale șl 
cu secțiile agricole ale sfaturilor populare 
vor trebui să-și îndrepte munca mai cu sea
mă în direcția popularizării experienței col
hozurilor.

Cuvîntul tov. 
RUDOLF PALOCSAY

In trecut, eu eram considerat un simplu, 
un biet grădinar. Ca să-mi pot procura pă- 
mînt pentru efectuarea cercetărilor, am fost 
nevoii să-mi vînd mai multe descoperiri, 
printre care An'irhinum maximum fastigea- 
ium Lya Roșescu, adică gura leului, cum e 
numită popular, și pe care eu am obținut-o 
ca un soi nou al cărui ciorchine de fiori 
este lung de 14—15 cm și lat de 8—12 cm. 
In 1935, am vîndut această descoperire unui 
negustor din Germania, Paul Teicher, care 
mi-a răpit astfei dreptul de a mai cultiva 
planta obținută de mine. Dar nu numai atît : 
in 1937, într-o carte scrisă de Bonstett, acest 
soi nou de p antă, realizat de mine, era pre
zentat drept o descoperire a lui... Paul Tei
cher.

In trecut se spunea despre mine că sînt 
pur și simplu un „grădinar norocos", dar de 
fapt norocoși erau capitaliștii care se îmbo
gățeau din descoperirile altora.

Astăzi. învățătura biologiei sovietice mi
ciuriniste a dat conținut experiențelor mele 
și datorită acestui fapt am obținut o mul
țime de rezultate spre folosul oamenilor mun
cii. Prin grija partidului șl guvernului nos
tru, mi s-au deschis posibilități de muncă deo
sebit de largi prin crearea Stațiunii experi
mentale pomicole, la Cluj, pe o întindere de 
178 ha. De asemenea, în anii din urmă am 
realizat o legătură strînsă cu savanții so
vietici ca Baranov de la Leningrad și Kon- 
drașin din Siberia, cu oamenii de știință de 
la Academia „Timireazev” ca profesorii 
Cijov, Kolesnikov ș.a., am fost ajutat, tet 
astfel, de dr. Gluscenko, de Enaklev etc.

In Luna prieteniei romîno-sovietice din
1953 am avut prilejul să vizitez multe centre 
agricole ale Uniunii Sovietice. Am putut 
vedea primele recolte ale soiurilor noi de 
mere obținute în Siberia, de către colhoznici. 
Am vizitat și Armenia, patria ceaiu'ui. In
1954 am fos.t la Expoziția agricolă unională 
de la Moscova. Pe baza celor studiate acolo 
am creat și eu pe lîngă Stațiunea pomico'ă 
experimentală de la Cluj, la altitudinea de 
720 și 1.100 m, cîte un punct de sprijin pen
tru ameliorarea și aclimatizarea pomilor 
fructiferi. In prezent, lucrez la stațiune care 
numără peste 30.000 hibrizi pomicoli. Am ob
ținut soiuri noi de piersici și vișini, pentru 
un climat mai aspru, cum ar fi bunăoară cel 
din regiunea Cluj.

Simt o mare bucurie că mi s-a făcut 
cinstea ca muite din experiențele și rezulta
tele obținute de mine să fie studiate și în 
U.R.S.S. Astfel, după 29 de ani de mvnoă. 
am reușit să creez un număr de soiuri noi 
de flori. Anul acesta am dat nume la 25 de 
soiuri noi romînești de g'.adiole („23 August", 
„Centenarul lui Miciurin", „Grivița ' Roșie", 
„Josza Bela” ș.a.) iar o parie din acesle so. A 
iuri noi au înflorit anul acesta la Lening-ad ” 
și Moscova. Despre ele a vorbit savantul so
vietic Baranov în scrisoarea sa publicată în 
„Sc‘nte'a“.

In continuare vorbitorul a arătat foloasele 
răspîndirii în masă a miciurinismului în țara 
noastră, acțiune în care A.R.L.U.S.-ul are un 
rol deosebit de imoortant. La acest al IV-'.ei 
Congres al A.R.L.U.S.-ului, a spus R. Palcc- 
say în încheiere, țin să transmit recunoștința 
mea și a tuturor mic iu rin iști tor din ța a 
noastră, poporului sovietic, prietenul nostru 
drag și sprijinitorul nostru.

Cuvîntul scriitorului 
HAJDU ZOLTAN

Ingăduiți-mi. ca literat și ca fiu al unei 
minorități naționale din R.P.R., să arăt în 
cîteva cuvinte ce înseamnă în viața noastră, 
în cultura noastră, ajutorul culturii popoare
lor sovietice, exemplul sovietic.

Una din condițiile de bază a’e dezvoltării 
culturii^ naționale este învățămîntul în limba 
maternă. Cunoaștem din istoria U.R.S.S. că 
naționalități care înainte de Marea Revolu
ție Socialistă din Octombrie nu aveau nici 
măcar alfabet au făcut pași uriași pe dru
mul culturii, de cînd li s-au creat școli în 
limba maternă.

^Constituția noastră asigură dreptul la în
vățătură în limba maternă, de la gădinițe 
de copii pînă la universități. După eliberare, 
s-au deschis numeroase școli în limbile mino
rităților naționale. Universitatea „Bolyai" din 
Cluj, Facu.tatea de medicină din Tg. Mureș 
— iată numai cîteva din institutele de fiunte 
ale învâțămintului în limba maghiară.

Organizarea pe baze noi a muncii știin
țifice a făcut cu putință ca oamenii de știință 
maghiari să participe și ei la munca de 
mare importanță a Academiei. In afară de 
filiala din Cluj a Academiei, este în curs de 
organizare o bază a Academiei la Tg. Mureș, 
cu participarea a numeroși oameni de știință 
maghiari.

Se dezvoltă, totodată, literatura și arta 
tuturor minorităților naționale. Și în acest 
domeniu urmăm exemplul sovietic. Litera
tura în limba maghiară din patria noastră 
este o literatură încă tînără dar care a și 
obținut succese.

Numaruț publicațiilor în limbile minorități
lor naționa.e este o mărturie vie a drepturilor 
de care se bucură toți oamenii muncii din 
patria noastră fără deosebire de naiționa'.i- 
tate. In acest an, E.S.P.L.A. ai mai în iințat o 
sucursală la Tg. Mureș ; cu aceasta, avem 3 
edituri pentru literatură și artă în limba 
maghiară. Avem reviste literare și publicații 
periodice. Mai mult de 20 ziare și reviste 
apar în limbile minorităților naționale. Avem 
mai mult de 1.500 cămine culturale și clu
buri ale minorităților naționale. Pe lîngă cele 
6 teatre în limba maghiară, mai există două 
teatre în limba idiș, unul în limba germană. 
La Cluj, există opera maghiară, la Tg. Alu- 
reș un Institut de artă dramatică și o or
chestră filarmonică. La Timișoara s-a orga- 
nizaț ansamblul artistic sîrb. A început, to1- 
odată, organizarea unui ansamblu artistic al 
Regiunii Autonome Maghiare. Dintre scrii
torii și artiștii maghiari multi poartă cu mân
drie ordine și medalii, mărturii ale prețu rii 
de care se bucură din partea partidului și 
guvernului nostru. Mulți sînt laureați ai 
Premiului de Stat san artiști emeni'i.

Departe de mine intenția de a prezenta 
totul în roz. de a spune că nu mai avem ni
mic de făcut. Avem foarte mulie de făcut 1 
Și aci trebuie să cerem sorijinul organizații
lor noastre, sprijinul A.R.L.U.S.-ului. Cred 
că va trebui să punem un accent deosebit pe 
intensificarea activității culturale a organi- 

(Conlinuare in pag. 5-a)
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Cuvîntarea

zațfel noastre. Calea cea mai accesibilă spre 
sufletul omului este calea literaturii și «artei. 
Acestea sînt cheile care pot deschide cei! mai 
ușor sufletul anului.

Cuvîntul generalului-locotenent 
în rezervă ILIE CREȚULESCU

Relațiile prietenești între popoarele romîn 
și rus de-a lungul istoriei constituie una din 
cele mai de preț tradiții ale noastre. Poporul 
nostru și-a căpătat alcătuirea lui deplină nu. 
mai după ce elementului esențial, daco-ro- 
inanic, i s-a adăugat elementul slav.

Limba de cancelarie -slavă, primele tipări
turi romînești în limba slavonă, lupta comu
nă împotriva cotropitorilor otomani, organi
zarea oștirii romîne în 1830 cu ajutorul Ru
siei, -rolul progresist al influenței rusești în 
-dezvoltarea Principatelor, ajutorul oferit de 
Rusia pentru realizarea în 1877 a indepen
denței noastre — acestea și -multe alte fapte, 
de care e plină istoria noastră, dovedesc 
strînsele legături de -prietenie intre poporul 
romîn și cel rus.

Prietenia cu poporul rus era o politică tra
dițională a Țării Romînești, care în tot 
cursul istoriei nu a luptat niciodată împotri
va Rusiei. Era o politică pe care unii din 
băirînii noștri oameni de stat, clar văzători, 
.au condus-o pe făgașul ei natural, știind că 
întotdeauna Rusia a voit să aibă aci un ve
cin tare din toate punctele de vedere. Situa
ția noastră la răscruce de drumuri. impunea 
tării să-și aleagă cu grijă prietenii. Și ade
vărata prietenie de totdeauna a fost numai 
cu Rusia.

Actul de Ia 23 August 1944, care a pus ca
păt odiosului război antonescian. a fost un 
act salvator pentru poporul romîn.

In războiul antifascist, după 23 August, a- 
lături de Uniunea Sovietică. S.U.A., Anglia 
și alte țări, Romînia a dat un mare aport mi
litar în faza finală a războiului. Jertfele 
noastre de sînge, alături de ostașii sovietici 
au cimentat temelia relațiilor prietenești în 
viitor.

sînt : retragerea trupelor sovietice din Aus
tria, micșorarea efectivelor forțelor armate 
cu 640.000 de oameni, lichidarea înainte de 
termen a bazei maritime militare de la 
Porkkala-Udd, stabilirea relațiilor diplomati
ce cu Germania occidentală etc.

Lucrările Congresului A.R.L.U.S. se desfă
șoară în aceste zile cînd poporul nostru săr
bătorește Luna -prieteniei romîno-sovietice.

Relațiile romîno-ruse de bună vecinătate și 
prietenie nu sînt de azi sau de ieri. Ele își 
au -rădăcinile înfipte adine în -trecutul istoric 
al -poporului nostru și pătrund pînă în timpu
rile alcătuirii și consolidării primelor forma
țiuni statale romînești.

In zilele noastre am trăit și văzut singuri 
roadele de neprețuit ale acestei prietenii. 
Prietenia și alianța cu marea Uniune Sovie
tică constituie o chezășie de nădejde a inde
pendenței și securității patriei noastre. Bi- 
zuindu-se pe această prietenie, poporul ro- 
mîn privește cu încredere viitorul.

Cuvîntul tov. SPIRIDON BULETE

tovarășului dr. Petru Groza
Priexeni și tovarăși,

Cuvîntul tov.
C. PARASCHIVESCU 

BĂLĂCEANU
IA.R.L.U.S.-«ul are sarcina de a face cunos

cută realitatea sovietică în domemul vie
ții politice, economice, ouLturale, științifice. 
Apare astfel necesitatea atragerii în munca 
A.R.L.U.S. a numeroși specialiști, oameni cu 
experiență, care cu competența și priceperea 
lor pot contribui ou succes la realizarea sar
cinilor organizației noastre. Și oameni de 
specialitate, cu înaltă calificare, pasionați 
de tot ce e nou în știința, tehnica și cultu
ra sovietică se găsesc din belșug în rîndul 
intelectualității noastre.

Trebuie să recunoaștem că multe organi
zații A.R.L.U.S. au subapreciat necesitatea 
ca intelectualitatea să cunoască realitatea so
vietică. După cum este necesar ca muncito
rii si țăranii să cunoască experiența sovie
tică pentru a o aplica și mări astfel produc
ția și productivitatea muncii, tot atît de 
necesar este ca intelectualitatea să fie la 
curent cu realizările și cuceririle științei, ar
tei, literaturii sovietice. Aceasta este firesc, 
dat fiind că astăzi nu mai avem de-a face 
cu intelectualitatea de altă dată, aservită 
claselor exploatatoare, ci cu o intelectuali
tate nouă, legată de popor, dornică să ser
vească interesele clasei muncitoare, s-o aju
te din toată inima la 
socialiste.

De aici, necesitatea de a se îmbunătăți 
munca A.R.L.U.S.-ului 
tilor din instituțiile științifice și din învăță- 
mint, în rînduriie juriștilor, medicilor ca și 
ale celorlalte categorii de intelectuali.

Activitatea organizațiilor A.R.L.U.S. din 
Capitală a îmbrăcat în ultimul timp forme 
mai interesante și variate.

Multe din succesele organizațiilor noastre 
se datoresc colaborării rodnice cu alte or
ganizații de masă și msii iuții culturale. Toc
mai despre această colaborare aș vrea să 
vorbesc acum, deoarece Socotesc că pre
zintă o deosebită însemnătate pentru activi
tatea noastră.

Comitetul orășenesc București a reușit să 
realizeze o strînsă legătură cu Consiliul sin
dical orășenesc, cu ccmitetu.1 U.T.M., cu fi
lialele A.S.I.T. și S.R.S.C., precum și cu 
secția culturală a Sfatului popular al Capi
talei.

Cu aceste organizații am stabilit în ulti
mul timp planuri comune de muncă și ne-ain 
ajutat reciproc în pregătirea unor acțiuni 
care s-au bucurat de aprecierea oamenilor 
muncii. Cu «sprijinul comitetului orășenesc 
U.T.M., am organizat, astfel, numeroase ma
nifestări în rîndul tineretului, printre care 
amintesc serile literare, conferințele ce au 
ilustrat entuziasmul, patriotismul tineretului 
sovietic, întîlniri cu studenții ce învață în 
institutele de învățămînt superior din 
U.R.S.S. ș.a.

Cu ajutorul filialei S.R.S.C., am inițiat în 
întreprinderi și instituții conferințe despre 
inițiativele Statului Sovietic îndreptate spre 
destinderea încordării internați on a ie, -despre 
realizările științei sovietice, despre succesele 
poporului sovietic în îndeplinirea înainte de 
termen a planului cincinal.

De asemenea, în «ultimul «tiimp am stabilit o 
mai bună colaborare cu filiala A.S.I.T. și 
Consiliul sindical orășenesc. Multe dintre ac
țiunile ce vor avea loc în întreprinderi, cu 
prilejul Lunii prieteniei romîno-sovietice vor 
fi rodul acestei colaborări.

Trebuie să arăt însă că această colaborare 
între organizațiile A.R.L.U.S. și celelalte or
ganizații de masă, este încă slabă în în
treprinderi și instituții unde mai există para
lelisme și suprapuneri între acțiunile 
A.R.L.U.S.-ului și ale altor organizații.

E necesar să îndrumăm organizațiile noas
tre să realizeze o mai strînsă colaborare cu 
celelalte organizații.

Cel de-al IV-lea Congres -al A.R.L.U.S.- 
ului își încheie lucrările. El ne îndreptă
țește să plecăm din această incintă cu 
desăvîrșită încredere în munca rodnică pe 
care o va desfășura și de aci înainte 
această puternică organizație căreia i-a 
revenit datoria de cinste de a contribui 
la dezvoltarea și întărirea prieteniei din
tre popoarele romîn și sovietic, reluînd 
firul prieteniei de veacuri dintre po
poarele noastre.

Din rapoartele și cuvîntările rostite în 
decursul ședințelor putem desprinde fap
tul că atît conducerea centrală a 
A.R.L.U.S.-ului, cît și organizațiile locale, 
membrii A.R.L.U.S.-ului și toți acei care 
activează în cadrul acestei Asociații au 
muncit cu folos.

Am avut plăcerea de a participa la 
discuțiile ce au avut loc cu prilejul împli
nirii a 10 ani de activitate a A.R.L.U.S.- 
ului. In acest bilanț s-au stabilit reali
zările, fără îndoială -mari realizări, dar 
totodată și unele lipsuri oare, odată recu
noscute, se elimină și față de care munca 
pozitivă prestată în decursul acestor ani 
nu poate fi contestată. Această muncă 
constituie un puternic aport la cunoaște
rea reciprocă a celor două popoare vecine 
și prietene, cunoaștere și prețuire pe care 
se poate clădi 
prietenie.

Popularizarea 
omului sovietic
să-și dea seama de valoarea acestei ’prie
tenii, pentru progresul și continua lui dez
voltare.

Noi am simțit nu numai căldura prie
teniei omului sovietic, dar 
practic, zi de zl, ajutorul 
în toate domeniile vieții

In sectorul tehnic, cu 
făcut un progres uriaș,
țară cu economie înapoiată o țară cu in
dustrie avansată.

In domeniul științific a-m completat și 
completăm neîncetat tot ceea ce geniul 
creator al poporului romîn a produs în 
decursul istoriei iul.

Iar în domeniul politic, lupta organizată, 
munca creatoare a omului sovietic în 
slujba păcii ne-au întărit în credința că 
asociind acestei lupte și acestei munci 
propriul nostru efort întemeiem încet, dar 
sigur, viitorul poporului nostru sub egida 
unei păci trainice între popoare, aliniin- 
du-ne cu tot elanul și toată puterea noa-

temeinic marea noastră

realizărilor minunate ale 
face ca poporul romîn

am avut și 
lui, sfaturile lui 
noastre.
acest ajutor am 
devenind din

construirea vieții noi,

în rîndurfle specialiș-

Cuvîntul tov. JEAN LIVESCU
In orașul Iași sînt numeroase mărturii ale 

prieteniei romîno-ruse atît din trecutul înde
părtat cît și din cel apropiat. Eu, însă, aș 
vrea să vorbesc aici doar despre unele as
pecte ale legăturilor de prietenie și colabo
rare care s-au creat în ultima perioadă între 
cadrele didactice și oamenii de știință de la 
universitate și institutele din învățămîntul 
superior din Iași și cadrele didactice și oa
menii de știință din U.R.S.S.

O contribuție însemnată la realizarea a- 
cestor legături o constituie activitatea 
A.R.L.U.S.

Cunoașterea marilor succese ale științei și 
artei sovietice, a marilor succese ale școlii 
sovietice, înlesnită de bogata activitate des
fășurată de A.R.L.U.S. în colaborare cu In
stitutul de Studii Romîno-Sovietic, a con
stituit pentru munca noastră o prețioasă în
drumare. Universitatea și institutele de în
vățămînt superior din Iași au realizat legă
turi strînse și o colaborare «rodnică cu «aproa
pe 10 institute de învățămînt superior din 
Uniunea Sovietică, printre care mari uni
versități.

Un merit deosebit revine activității 
A.R.L.U.S. și în ceea ce privește organizarea 
învățămîntului popular de limba rusă în 
rîndul cadrelor universitare din Iași. Sînt 
numeroși profesori care au învățat limba 
rusă la cursurile populare, izbutind astfel să 
citească și să folosească în original lucrări 
sovietice de specialitate, să cunoască nemij
locit însemnatele succese ale științei sovie
tice.

In afară de acestea, un rezultat pozitiv al 
muncii A.R.L.U.S. îl constituie și faptul că 
astăzi, în institutele de învățămînt superior 
de la noi se aplică o serie de metode ale în
vățămîntului sovietic, cum este de pildă me
toda seminarială „Tiseva”. care duce la ac
tivizarea aproape a tuturor studenților, pre
cum și o serie de procedee științifice. Tot pe 
baza experienței și 
s-au introdus procedee de 
experiențele de chimie ale 
toda de cartare în ridicările 
zică și economică ș.a.

Arătînd apoi unele lipsuri 
festat în activitatea de 
A.R.L.U.S.-ului, vorbitorul a 
tatea întăririi colaborării cu 
Studii Romîno-Sovietic și îmbunătățirii .mun
cii organizatorice a Asociației.

documentației sovietice 
micro-analiză în 
studenților, me
de geografie fi-

care s-au mani- 
pînă acum a 
subliniat necesi- 

Institutul de

Cuvîntul gen. locot. în rezervă 
DUMITRU DĂMĂCEANU

Lupta pentru pace și Securitate este trăsă
tura caracteristică a politicii externe pe care 
Uniunea Sovietică o duce cu consecvență din 
prima zi a existenței sale, politică ce porneș
te de la principiul coexistenței pașnice a ță
rilor cu sisteme sociale diferite.

Uniunea Sovietică duce o luptă hotărîtă 
pentru slăbirea încordării internaționale și 
întărirea încrederii între state, pentru evita
rea forței și rezolvarea pe calea tratativelor 
a problemelor internaționale litigioase.

Prin recentele măsuri luate după conferin
ța de la Geneva, Uniunea Sovietică a arătat 
hotărîrea ei de a traduce în fapt înțelegerea 
de la Geneva, continuîndu-și politica sa 
consecventă de pace. Printre aceste măsuri,

Cuvîntul prof.
VICTOR GHEORGHIU

stră de muncă în marele front care zi
dește, consolidează și apără această pace, 

în acest proces de apropiere și cunoaș
tere reciprocă dintre poporul romîn și 
poporul sovietic, A.R.L.U.S. a avut rostu
rile lui pentru care ’poporul îi datorește 
recunoștință. Dar acest aport și aceste 
realizări ale A.R.L.U.S.-ului constituie și 
o datorie pentru această mare organiza
ție de a continua cu devotament cres- 
cînd, printr-o muncă tot mai bine orga
nizată, pe drumul pe care a pornit după 
eliberarea țării noastre. A.R.L.U.S. trebuie 
să se bizuie pe experiența de pînă acum, 
cultivînd cu grijă metodele bune și eli- 
minînd lipsurile.

Aspectul acestei săli oglindește mobiliza
rea pe frontul A.R.L.U.S.-ului a tot ce este 
muncitor și intelectual progresist în țara 
noastră, a cetățenilor aparținînd diferite
lor categorii sociale.

Sînt aci de față, alături de numeroși oa
meni ai muncii din industrie, reprezen
tanți ai harnicii țărănimi muncitoare, so
mități ale științei din țara noastră, emi- 
nenți reprezentanți ai tehnicii, artei, lite
raturii, distinși fii ai minorităților națio
nale, reprezentanți ai diferitelor culte reli
gioase ale căror conduceri, înțelegînd gla
sul vremii care cere puternic pacea între 
popoare, s-au asociat cu devotament mun
cii A.R.L.U.S.-ului.

Este o minunată forță cu care A.R.L.U.S.- 
ul își va îndeplini misiunea de a cimenta 
tot mai mult prietenia dintre poporul ro
mîn și marele popor sovietic, prietenie 
care se întemeiază pe respectul și ajuto
rul reciproc, bucurîndu-ne fiecare de rea
lizările celuilalt ca de propriile realizări.

Trecînd nu de mult prin meleagurile în
tinse ale Uniunii Sovietice, pînă la margi
nile Siberiei, mi-am putut da seama și mai 
mult de dragostea cu care acest mare po
por urmărește eforturile noastre. Am fost 
surprins de amănuntele pe care le cunoaște 
despre țara noastră și de bucuria sinceră 
cu care vorbea despre succesele noastre.

Dragi prieteni și tovarăși, noi răspundem 
cu aceeași căldură, recunoscători pentru 
tot ce reprezintă pentru noi această prie
tenie, aplaudînd din toată inima munca 
creatoare, pașnică, a omului sovietic, a po
porului sovietic.

Din această sală, încheind lucrările Con
gresului, urăm poporului sovietic prosperi
tate și succes pe calea pe care a deschis-o 
omenirii în construirea unei vieți noi. unui 
viitor luminos. (Vii aplauze).

iliu neral

Delegații votează noul Consiliu General A.R.L.U.S.

însușirea și aplicarea experienței înainta
te a școlii sovietice constituie pentru fie
care dintre noi, membri ai corpului didactic 
ori -studenți ai institutelor de învățămînt 
superior din orașul Timișoara, o preocupare 
de fieca«re zi.

In pregătirea cursurilor destinate studenți
lor oît și în bibliografia recomandată aces
tora, lucrările sovietice de specialitate ocu
pă un ioc însemnat.

Cadrele noastre didactice, oamenii de ști
ință din orașul Timișoara, prețuiesc mult 
știința și tehnica sovietică. Cercetările lor 
sînt deseori legate strîn-s de cercetările oa
menilor de știință sovietici. Nu puține sînt 
cazurile cînd se stabilesc și legături direc
te cu institutele «de învățămînt superior din 
Uniunea Sovietică.

Impresionantă este creșterea laboratoare
lor noastre, care lucrează astăzi în strînsă 
colaborare cu producția. De ani de zile multe 
probleme ce le ridică proces«ul de producție 
din diferite întreprinderi își găsesc rezol
varea: în aceste laboratoare, care folosesc 
datele cele mai «noi a’.e științei sovietice.

La toate aceste realizări, o contribuție în
semnată a a-dus-o rodnica activitate de 
popularizare a U.R.S.S. desfășurată cu suc
ces de A.R.L.U.S,

Cu toate acestea, în activitatea Asociației 
noastre mai dăinuie o serie de liipsu-ri.

Ca președinte al co 
miletului orășenesc 
A.R.L.U.S. - Timișoara 
am observat că între 
organizațiile A.R.L.U.S 
și celelalte organi
zații de masă și insti
tuții culturale și știin
țifice nu există încă o 
colaborare destul de 
strînsă.

Numai prin munca 
comună, prin colabo
rarea strînsă cu toate 
orgariele sindicale, 
U.T.M., A.S.I.T. etc. se 
pot elimina parale
lismul și suprapuneri
le în muncă. Numai în 
acest fel vom putea 
realiza o bună și e- 
ficace popularizare a 
bogatei realități sovie* 
tice.

Cuvîntul de închidere a
rostit de acad. C. I.

Dragi oaspeți, dragi tovarăși și tovarășe, 
Lucrările celui de-al patrulea Congres 

al Asociației romîne pentru legături de 
prietenie cu U.R.S.S. sînt o expresie a ho- 
tărîrii ferme a poporului romîn de a lupta 
pentru pace, de a întări și mai mult prie
tenia de nezdruncinat cu marele popor so
vietic, ziditorul comunismului, cu po
poarele frățești din țările de democrație 
populară și cu toate celelalte popoare.

Mergînd neabătut pe calea trasată de 
Partidul Muncitoresc Romîn, în colabo
rare și cu ajutorul frățesc al Uniunii So
vietice și al celorlalte țări ale lagărului 
socialist, poporul nostru obține tot mai 
numeroase succese pe drumul construirii 
socialismului.

dez- 
luat

★

In continuarea 
baterilor au mai 
cuvîntul tovarășii: Oli
viu Rusu, prim secre
tar al Consiliului Cen
tral A.S.I.T., Silvestru 
Gâvriliuc, brigadier la 
Ci.A.C. „23 August“- 
Milișăuți, reg. Su
ceava, prof. Gheorghe 
Pik, directorul Institu* 
tului de Studii Romî- 
no-Sdvietic, Atanase 
Atanasiu, secretar a! 
Uniunii artiștilor plas
tici din R.P.R., Ana 
Gafencu, asistentă la 
Institutul agronomic 
din Iași, Persida Jebe- 
leanu, colectivistă, Le- 
onte Dumitru, secre
tar al Consiliului regio
nal A.R.L.U.S.-Iași. 
Maria Lăzărescu, pre
ședintă a Consiliului 
raional A.R.L.U.S.-Săr- 
maș, regiunea Cluj, 
Grigore Șerbănici, 
membru al întovără
șirii zootehnice din 
corn. Rocovița, reg. 
Pitești.

Congresului
Parhon

celor peste 6 milioane deIn numele
membri, delegații la Congresul A.R.L.U.S. 
au arătat hotărîrea lor fermă de a con
tribui și în viitor cu toate forțele la în
tărirea continuă a prieteniei romîno-so- 
vietice, la consolidarea păcii și prieteniei 
între popoare.

Sîntem convinși că mase tot mai largi 
de muncitori, țărani și intelectuali vor 
susține și mai departe cu entuziasm mun
ca patriotică a A.R.L.U.S.-ului.

în numele nciului Consiliu General mul
țumim Congresului pentru cinstea și încre
derea care ni s-au dat și ne angajăm să 
traducem în viață hotărîrile luate.

Cu aceasta, iucrările Congresului al 
IV-lea al A.R.L.U.S.-ului au luat sfîrșit.

Rezoluția Congresului
Cel de-al IV-Iea Congres al Asociației romîne pentru legături 

de prietenie cu U.R.S.S., tinut în zilele de 8-9 octombrie 1955, 
constată cu satisfacție că, în activitatea desfășurată de Aso
ciație în perioada de la ultimul Congres, s-au realizat însem
nate succese.

Răspunzind dorinței poporului romîn de a cunoaște cît mal 
mult marile realizări ale poporului sovietic, A.R.L.U.S.-ul, în
drumat de partid și în colaborare cu organizațiile de masă, cu 
instituții și întreprinderi, a desfășurat o rodnică muncă în ve
derea cunoașterii mărețelor succese ale Uniunii Sovietice în 
toate domeniile de activitate.

AR.L.U.S. a dus o activitate susținută pentru însușirea me
todelor de muncă sovietice în industrie, contribuind astfel la 
îndeplinirea primului nostru plan cincinal.

A.R.LU.S. a răspîndit cunoștințe cu privire la superioritatea 
sistemului socialist în agricultură, metodele agrozootehnice 
avansate, ajutînd țărănimea muncitoare din tara noastră în 
obținerea de recolte bogate și în opera de transformare socia
listă a agriculturii.

Prin larga răspîndire a literaturii, artei și științei sovietice, 
A.R L.U.S.-ul a făcut cunoscute maselor largi de oameni ai 
muncii progresele uriașe ale culturii sovietice, contribuind 
totodată la dezvoltarea unei culturi noi, socialiste în patria 
noastră.

Numărul membrilor A.R.L.U.S.-ului a crescut in ultimii 5 ani 
de la 4 milioane, citi erau la Cel de-al IlI-lea Congres, la peste 
6 milioane.

Asociația romînă pentru legături de prietenie cu U.R.S.S. 
aduce în mod permanent contribuția sa la întărirea prieteniei 
frățești între poporul romin și popoarele sovietice, la lupta 
pentru întărirea continuă a lagărului socialist, pentru colabo
rare și relații pașnice între popoare.

Al IV-lea Congres A.R.L.U.S. își exprimă convingerea ca 
organizațiile A.R.L U.S vor ridica neîncetat la un nivel tot mai 
inalt munca lor de răspîndire a bogatei experiențe sovietice în 
industrie, tehnică, agricultură, artă, literatură și știință, vor 
face cunoscută în mase tot mai largi politica externă de pace 
a Uniunii Sovietice.

cutard, raionul Gherla, regiunea Cluj; 
acad. Mirza Vasile, președintele Crucii 
Roșii a R.P.R.; Melinescu llca, «director 
al editurii „Cartea Rusă”; prof. univ. 
Menkes Benedict, directorul Bazei științi
fice din Timișoara a Academiei R.P.R., 
membru corespondent al 
R.P.R.; Mendelsohn Alfred, 
maestru emerit al artei;

Adochiței Constantin, maistru crescător 
de vaci G.A.S. Coțușca, regiunea Suceava, 
Erou al Muncii Socialiste; prof. univ. 
Andrăsofski Tiberiu, rectorul Institutului 
Medioo-Fairm«a«ceutic din Tg. Mureș; acad. 
Arghezi Tudor, scriitor ; Arjan Dumitru, 
maistru sondor, Erou al Muncii Socialiste ; 
Bănk Ștefan, topitor la Combinatul Baia 
Mare ; prof. univ. Bânyai Ladislau, recto
rul universității ,,Bolyai”-Cluj ; Belanov 
Branco, președintele G.A-C. din comuna 
Deta. raionul Deta. regiunea Timișoara ; 
acad. Benetato Grigore, profesor universi
tar — Cluj ; acad Beniuc Mihai, secretar 
al Uniunii Scriitorilor din R.P.R. ; Bercea 
Pricopie, președintele gospodăriei agricole 
colective din comuna Cotoroaia, regiunea 
Bîrlad; Bileca Gheorghe, președintele 
gospodăriei agricole colective „Olga Ban- 
cic“ din comuna Palazul Mare, regiunea 
Constanța; Bodnăraș Manole, președin
tele C.C.F.S. ; Bogdan losif. vicepreșe
dinte al Institutului romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea ; Boghiu Gheor
ghe, directorul Casei de Creație Populară; 
Breitenstein Ernest, redactor șef adjunct 
al ziarului „Neuer Weg“; Bunaciu Avram, 
secretarul Prezidiului Marii Adunări Na
ționale, membru supleant al C.C. al 
P.M R. ; Bulete Spiridon, secretarul Con
siliului orășenesc A.R.L.U.S. București; 
Burlibașa Teodor, fierar la Șantierele Na
vale Galați ; Calimachi Scarlat, directorul 
Muzeului Romîno-Rus; Caragea Boris, 
sculptor, membru corespondent al Acade
miei R.P.R., președintele Uniunii artiști
lor plastici, maestru emerit al artei ; Con- 
stantinescu Miron, membru în Biroul Poli
tic al C.C. al P.M.R., prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri ; acad. Constan- 
tinescu’Iași Petre, mimistrul Cultelor; Co- 
toț losif, directorul minei „7 Noiembrie” 
din Vulcan ; Crăciun Constanta, ministrul 
Culturii, membru al C.C. al P.M.R. ; Cre- 
țulescu Ilie, general-locotenent în rezervă; ’ 
Curcă Marin, președintele întovărășirii a- 
gricole din satul Cioroiu Nou, raionul 
Băilești. regiunea Craiova ; Dacian Ion, 
artist emerit, laureat al Premiului de Stat; 
acad. Daicoviciu Constantin, profesor uni
versitar ; David Ludovic, conferențiar uni
versitar ; Dicu Vasile, inginer la uzina de 
tractoare „Ernst Thălmann” din Orașul 
Stalin ; Duma Aurel, conferențiar univer
sitar ; Dumitrescu Ion, secretar al Uniunii 
Compozitorilor din R.P.R.; Filotti Maria, 
artistă emerită ; Fulger Cornel, prim se
cretar al C.C. al U.T.M. ; Georgescu 
George, dirijor, artist al poporului, laureat 
al Premiului de Stat; Ghelmegeanu Mi
hail, jurist ; dr Groza Petru, președintele 
Prezidiului Marii Adunări Naționale a 
R. P. R.; 
la uzina
Horvăth Imre, poet, «laureait al Premiului de 

Stat; Hossu Gheor-
■ ghe, ministrul Con
struct iilor; aoad. Hu
lubei Horia, directo
rul Institutului de 
fizică al Academie’ 
R.P.R.; Ion Gheor
ghe, generai’im.aior; 
lonescu Tudor, pro
fesor universitar ; 
acad. Gh. Ionescu-Si- 
sești, profesor univer
sitar ; Jovanelli Tra
ian, vicar 
episcopiei 
catolice.
Justinian Marina, pa
triarhul Bisericii or
todoxe romîne; Kiss 
Alexa, episcop al Bi
sericii Unitariene- 
Clui; Kiss Grigore, 
maistru-șei la secția 
rulmenți a uzinelor 
„Steagul Roșu” din 
Orașul Stalin; Ko
vacs Gvdrgy, scriitor, 
laureat al Premiului 
de Stat; Leonte 
Dumitru, secretarul 
Consiliului regional 
A R.L.-'J.S -Iași; Le- 
wv Beno, șef de sec
ție, Consiliul General 
A R L U.S.; Livezea
nu Octav, directorul 
Editurii de stat di
dactice și pedago
gice ; acad. Lupu 
Gh. Nicolae, direc
torul Institutului de 
terapeutică al Aca
demiei R.P R ; Lun- 
gu Ștefan, mecanic 
de locomotivă. Erou 
al Muncii Socialiste; 
Manolescu Ion, ar
tist al poporului; Ma
nole Ofelia, membru 
supleant a! CC. al 
P M R. ; Mărgineanu 
Nichita, țăran munci
tor din comuna Su-

Herter Pavel, maistru frezor 
..losif Rangheț” din Arad;

A.R.L.U.S. trebuie să-și îmbunătățească metodele de muncă, 
folosind forme vii și variate de activitate, luptînd pentru lichi
darea metodelor formaliste și birocratice, stimulînd și valorifi- 
cînd inițiativa membrilor săi.

O sarcină importantă a A.R.L.U.S.-ului este de a îmbunătăți 
munca cercurilor de studiu al limbii ruse, limba lui Lenin și 
Stalin, limba constructorilor comunismului.

Răspunzind dorinței și interesului oamenilor sovietici pentru 
cunoașterea țarii și poporului nostru, A.R.L.U.S. trebuie 
să îmbunătățească activitatea de informare a oamenilor sovie
tici asupra realităților din tara noastră.

O sarcină importantă a’ A.R.LU.S.-ului este de a organiza 
schimburi de vizite reciproce între tara noastră și Uniunea 
Sovietică.

A.R.L U.S. își va putea desfășura cu succes munca dacă 
în toaîe acțiunile sale se va sprijini pe un larg activ obștesc, 
format din oameni de diferite profesiuni și 
sociale.

Colaborarea A R.L.U.S.-ului cu celelalte 
și instituții de stat trebuie să fie
A.R.LU.S. trebuie să găsească cele mai variate forme de 
conlucrare cu sindicatele, A.S.I.T., Uniunea Tineretului Mun
citor, instituțiile de știință și cultură, uniunile de creatori.

O deosebită însemnătate are colaborarea strînsă 
A.R.L U S.-ului cu organizațiile sindicale din întreprinderi 
instituții, cu căminele culturale de la sate.

Congresul își exprimă convingerea ca, sub conducerea Parti
dului Muntitoresc Romîn, A.R.L.U.S. va contribui cu toate 
forțele sale la întărirea continuă a prieteniei romîno-sovietice, 
la dezvoltarea relațiilor pașnice cu toate popoarele.

Trăiască Uniunea Sovietică și eroicul său popor, constructor 
al comunismului și apărător al păcii!

Trăiască poporul romîn care sub conducerea Partidului Mun
citoresc Romîn construiește cu avînt socialismul îtt scumpa 
noastră patrie, Republica Populară Romînă!

Trăiască în veci prietenia romîno-sovietică!

de diferite categorii

organizații obștești 
mult îmbunătățită.

a
Si

al arhi- 
romano- 

București;

Academiei 
compozitor, 
Mezincescu 

Eduard, vicepreședinte al S.R.S.C.; acad. 
Milcu Ștefan, secretar prim al Academiei 
R.P.R.; Mihăilescu Mihaela, învățătoare 
din Pitești; Moraru Ion, șef de secție, 
Consiliul General A.R.L.U.S.; Moraru Ste
lian. vicepreședinte al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor; Miiller Friedrich, 
episcop al Bisericii evanghelice luterane 
din R.P.R.; Murat S. Omer, brigadier în 
G.A.S. „Costache Burcă”, raionul Negru 
Vodă, regiunea Constanța; acad. Murgu
lescu Ilie, ministrul Invățămintului: 
Nagy Istvăn, scriitor, membru corespon
dent al Academiei R.P.R.; acad. Nasta 
Marius, președintele Societății științelor 
medicale din R.P.R.; Nițulescu Stelian, 
deputat în Marea Adunare Națională, 
președintele Asociației juriștilor din 
R.P.R.; Pally Zenaida, artistă emerită, 
laureată a Premiului de Stat; Palocsay 
Rudolf, biolog, laureat al Premiului de 
Stat; acad. Parhon I. Constantin, pre
ședintele «de onoare al Academiei R.P.R.; 
Paraschivescu-Bălăceanu C., membru în 
Prezidiul Marii Adunări Naționale; Pas 
Ion, prim locțiitor al ministrului Culturii, 
membru al C.C. al P.M.R.; prof. univ. Pas
cu Nicolae, directorul. Institutului „Maxim 
Gorki” din București; Pataki Ștefan, secre
tarul Consiliului regional A.R.L.U.S. 
din Regiunea Autonomă Maghiară; acad. 
Petrovici Emil, președintele Filialei 
Cluj a Academiei R.P.R. ; Pick Gheor
ghe, directorul Institutului de Studii Ro- 
mîno-Sovietic; Popescu-Doreanu N., vice
președinte A.S.I.T. ; Predescu Viorica, 
muncitoare la fabrica de tricotaje „Mol
dova” din Iași ; acad. Ralea Mihail, pro
fesor universitar ; Ranghet Sanda, secre
tar al Comitetului Național pentru Apă
rarea păcii din R.P.R.; Răutu Leonte, 
publicist, membru al C.C a) P.M R.; 
Rigani Zoe, inginer chimist, laureată a 
Premiului de Stat ; Rodan Eugen, pro
fesor universitar; Roller Mihail, acade
mician; Roșianu Mihail, președintele In
stitutului romîn pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, membru al C.C. al 
P.M.R.; dr. Rosen Mozes, șef rabin al 
cultului mozaic : Roșu Petre, țăran mun
citor cu gospodărie individuală în co
muna Mărgineni, regiunea Bacău; Rusu 
Victor, redactor șef al ziarului „Veac 
nou“; aca«d. Sadoveanu Mihait, vicepre
ședinte al Prezidiului Marii Adunări Na
ționale ; 
rectorul 
membru 
R.P.R.; 
dintele Academiei R.P.R. ; 
miner la mina Petrila ; 
locțiitor al ministrului
Sipos Ștefan, maistru forjor — Reșița ; 
Semenciuc Ludovic, miner, șef de echipă 
la Hidrocentrala „V. I. Lenin” — Bicaz ; 
Teșa Nicolae, conferențiar universitar ; 
Theodorescu Cicerone, scriitor, laureat al 

-Premiului de Stat; Țopa Ion, învățător, 
directorul Școlii ucrainene din Tulcea ; 
Trocan Nicolae. președintele Consiliului 
regional A.R.L.U.S. Bîrlad ; Văsărhelyi 
Ion, episcop al Bisericii Reformate: Voi* 
tec Ștefan, ministrul Comerțului Interior, 
membru al C.C, al P.M R ; Voloșinovă 
Eufrosina, redactor șef ăl revistei „Novîi 

deputat în Marea Adunare Națio-

prof. univ. Sălăgeanu Nicolae, 
Universității ,.C. I. Parhon”, 

corespondent al Academiei 
acad. Săvulescu Traian, preșe- 

Sima Toma, 
Sipos Nicolae, 

Invățămîntului ;

viik", 
nală.

Organele de conducere 
ale A. R L. U. S - ului

Tri
A.R.L.U S. au fost alese organele de con
ducere ale A RL.U.S.-ului. dhpă cUrri ur* 
mează ;

ședința noului Consiliu General

PREȘEDINTEI acad. C. I. Parhon.
VICEPREȘEDINȚI; acad, Ilie Murgu- 

lescu; Ofelia Manole; Gheorghe Hossu: 
Octav Livezeanu.

BIROUL CONSILIULUI GENERAL 
A.R.LU.S.: acad. C. I. Parhon; Hossu 
Gheorghe; Livezeanu Octav; Manole 
Ofelia; Melinescu llca; Moraru Ion» 
secretar adjunct ; Moraru Stelian ; acad. 
Murgulescu Ilie; Pas Ion; Pascu Nicolae; 
Pick Gheorghe ; Rodan Eugen, secretar ; 
Theodofescu Cicerone.



Vizitele membrilor delegafiei sovietice
Membrii delegației sovietice care participă 

Ia sărbătorirea Lunii prieteniei romîno-sovie
tice : P. I. Kudreavțev, conducătorul dele
gației, A.M. Lazarev, profesor dr. I. V. Da
vîdovski și L. V. Zankov au făcut luni 10 
octombrie, după amiază, o vizită la Academia 
R.P.R. Oaspeții au fost însoțiți de tov. Ofe- 
lia Manole, vicepreședinte al Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S.

Membrii delegației sovietice au fost în- 
.tîmpinați de acad. prof. dr. C. I. Parhon, pre
ședinte de onoare al Academiei R.P.R., acad, 
prof. Traian Săvulescu, președintele Acade
miei R.P.R., acad. Șt. Milcu, prim secretar al 
Academiei R.P.R., acad. V. Malinschi, prim 
secretar adjunct al Academiei R.P.R., acade
micienii S. Stoilov, Barbu Lăzăreanu, Iorgu 
Iordan, Gh. Ionescu-Siseșli, Atanase Joja 
și Al. Codarcea, membri ai Prezidiului Aca
demiei R.P.R., dr. Voinea Marinescu, minis
trul Sănătății, academicienii M. Roller, Horia 
Hulubei, Ilie Murgulescu, dr. N. Gh. Lupu, 
dr. Marius Nasta, Tudor Vianu, C. Murgea- 
nu, P. Constantinescu-Iași, Miron Niculescu 
și alții.

In numele Academiei R.P.R. acad. prof. 
Traian Săvulescu a rostit un călduros cuvtnt 
Ide bun sosit.

P. I. Kudreavțev, conducătorul delegației 
sovietice a mulțumit pentru primirea căl
duroasă făcută de reprezentanții Academiei 
R.P.R. El a scos în relief însemnătatea cola
borării și contactului personal dintre oame
nii de știință din cele două țări în slujba ri
dicării continue a culturii și bunei stări a 
popoarelor respective, în slujba cauzei păcii.

Au luat apoi cuvîntul prof. dr. I. V. Da. 
Vîdovski, A. M. Lazarev, L. V. Zankov.

Intre oamenii de știință sovietici și acade
micienii noștri au avut loc apoi vii discuții 
asupra unor probleme științifice de speciali
tate. Intîlnirea s-a desfășurat într-o atmos
feră de caldă prietenie.

Scriitorul Lev Kassil a făcut o vizită 
maestrului Mihail Sadoveanu, președintele 
Uniunii Scriitorilor din R.P.R.

Luni după amiază Anna Mihailovna La
dani a făcut o vizită la Ministerul Agricultu
rii și Silviculturii. A. M. Ladani a fost în- 
tîmpinată de directori, ingineri și specialiști 
din cadrul Ministerului Agriculturii și Silvi
culturii.

Tot în cursul zilei de luni membrii dele
gației sovietice au vizitat Combinatul poli
grafic Casa Scînteii „I. V. Stalin".

Marți 11 octombrie, membrii delegației so
vietice, precum și membrii delegațiilor aso
ciațiilor de prietenie cu U.R.S.S. din diferite 
țări care au participat la cel de al IV-lea 
Congres A.R.L.U.S. au făcut o vizită la Con
siliul General A.R.L.U.S.

Oaspeții au fost întîmpinați de tovarășii : 
acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele 
A.R.L.U.S-ului, Ofelia Manole, Octav Live- 
zeanu, vicepreședinți ai Consiliului General 
A.R.L.U.S., Eugen Rodan, secretar al Consi
liului General A.R.L.U.S., Ion Moraru, secre- 
tar-adjunct, de membri și numeroși activiști 
ai Consiliului General A.R.L.U.S.

A fost de față I. S. llin, secretar al Am
basadei Uniunii Sovietice la București.

In numele Consiliului General A.R.L.U.S. 
oaspeții au fost salutați de tovarășii acad, 
prof, dr- C. I. Parhon și Octav Livezeanu,

Conducătorul delegației sovietice P. I. Ku- 
dreavțev a mulțumit în numele delegației 
pentru primirea călduroasă făcută în R.P.R.

Oaspeții sovietici au oferit daruri Asocia
ției romîne pentru legături de prietenie cu 
U.R.S.S.

Au luat apoi cuvîntul delegații asociațiilor 
de prietenie cu U.R.S.S. veniți în țara noas
tră cu prilejul celui de al IV-lea Congres al 
A.R.L.U.S.-ului: Ioachim Hammermann (Aus
tria), Nicola Gheorghiev (R P. Bulgaria), 
Edmond Debecker (Belgia), Dr. Nemec Jan 
(R. Cehoslovacă), Asko Salo (Finlanda), An
drei Nowicki (R.P. Polonă), Oszi Sandor 
(R.P. Ungară), Ernest Freund (R. D. Ger
mană). Ei au oferit de asemenea daruri 
A.R.L.U.S.-ului din partea prietenilor Uniu
nii Sovietice din țările lor.

Intîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială. In cursul zilei, membrii delegației 
sovietice au făcut diferite vizite în Capitală.

P. I. Kudreavțev, prim locțiitor al minis
trului Justiției al U.R.S.S., conducătorul de
legației, a făcut o vizită la Ministerul Justi
ției, unde a fost primit de tov. Gh. Diacones- 
cu, ministrul Justiției și de’ funcționari su
periori din minister.

Prof. dr. I. V. Davîdovski, membru al Pre
zidiului Academiei de Științe Medicale a 
U.R.S.S., a vizitat Institutul de ftiziologie. 
Oaspetele a fost primit de acad. prof. dr. 
Marius Nasta, conf. univ. A. Brill, precum și 
de colaboratorii științifici ai Institutului.

In cursul : dimineții scriitorul Lev Kassil 
a vizitat editura „Cartea rusă". După amia
ză, scriitorul Lev Kassil a făcut o vizită la 
Uniunea Scriitorilor din R.P.R. unde a 
avut o convorbire cu un grup de scriitori 
asupra p-oblemelor literaturii.

A. M. Lazarev, ministrul Culturii al R.S.S. 
Moldovenești a vizitat centrul cinematogra
fic „Buftea", prof. L. V. Zankov a făcut o 
vizită la școala medie de fete nr. 16, iar Anna 
Mihailovna Ladani a vizitat Muzeul satului.

In cursul zilei de marți delegații asocia
țiilor de prietenie cu U.R.S.S. veniți în țara 
noastră cu prilejul celui de al IV-lea Con
gres al A.R.L.U.S.-ului au vizitat fabrica de 
confecții „Gh. Gheorghiu-Dej".

Miercuri 12 octombrie membrii delegației 
sovietice au vizitat uzinele „23 August".

Tot în cursul dimineții, I. V. Davîdovski și 
L. V. Zankov au vizitat Institutul de Endo
crinologie. Oaspeții au fost primiți de acad, 
prof. dr. C. I. Parhon, directorul Institutului, 
precum și de colaboratori științifici ai In
stitutului.

A. M. Lazarev 
ții Institutul ■ de 
grafe.

In cursul după 
vîdovski a făcut
nătății, unde a fost primit de dr. 
Marinescu, ministrul Sănătății, 
reprezentanți ai conducerii ministerului.

La orele 17,30 P. I. Kudreavțev a confe
rențiat în aula Facultății de științe juridice 
iar A. M. Lazarev în sala Teatrului de 
Estradă din calea Victoriei 174.

In cursul zilei, A. M. Ladani a vizitat 
podăria agricolă colectivă din comuna_ 
beanca, regiunea București.

a vizitat în cursul dimine- 
Folclor și unele cinemato-

amiezii, prof. dr. I. V. Da- 
o vizită la Ministerul Să- 

Voinea 
și de alți

gos. 
Cor-

Spre binele popoarelor noasire i

Cu prilejul Lunii prieteniei romîno-sovietice vă trimit cele mai tune 
sie a sentimentelor de prietenie și stimă adîncă pentru oamenii de știință

urări, expre- 
din Roimnia 

populară, cu care întreținem relații strînse de colaborare ce îmbogățesc știința și cultura 
popoarelor noastre.

In timpul șederii mele în Romînia, am avut prilejul, datorită amabilității prof. 
Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R. și prof. Macovschi, să cunosc instituțiile 
biologice ale Academiei R.P.R., în care se duce o intensă activitate științifică, teoretică 
și practică. Aceste relații s-au întărit și mai mult în timpul vizitei pe care oamenii de ști
ință romîni au făcut-o la Moscova, unde li s-a oferit posibilitatea de a cunoaște situația 
cercetărilor științifice din țara noastră, sistemul de pregătire a cadrelor științifice, și li 
s-a dat putința de a stabili relații personale cu savanții sovietici.

Sint convins că prietenia și colaborarea oamenilor de știință din Romînia populară 
ți Uniunea Sovietică se vor dezvolta și întări spre binele popoarelor noastre.

Acad. A. OPARIN

La Palatul Pionierilor a fost toată ziua 
mare fierbere...

„Vine Lev Kassil I" — Vestea aceasta era 
discutată cu aprindere de toți pionierii.

— Eu am să-l întreb de 
nulul".

— Eu de „Dragii mei copii".
— Mai bine să ne vorbească de „Răsărit 

timpuriu", de Kolea Dmitriev, care la 15 
ani era un pictor genial.

— Băiefi, Lev Kassil l-a cunoscut pe Vo
lodea Dubinin, Să ne vorbească despre el.

Ideea asta plăcu tuturor: pionierul-erou 
Volodea Dubinin este unul din personajele 
iubite ale micilor cititori.

Se înțelege, deci, cu ce firească nerăbdare 
era așteptată sosirea autorului „Străzii me
zinului".

Lucrurile simple sint patetice tocmai prin 
caracterul lor. Zadarnic le tncarci cu podoa
be strălucitoare; orice cuvtnt spus in plus 
devine supărător, strident, ca o notă falsă 
intr-o melodie desăvîrșit de armonioasă.

Cînd Lev Kassil a coborît din mașină, co
piii l-au întîmpinat aplaudînd cu mîinile ri
dicate deasupra capului, după obiceiul pionie
resc și i-au oferit flori. La cuvintele lor de 
salut, scriitorul a răspuns cu un „Bine v-am 
găsit, dragii mei copii /“ spus din toată 
inima. Această urare simplă exprima și afec
țiunea părintească, și dragostea scriitorului 
pentru lumea obișnuită a cărților lui, și pa
siunea de șlefuitor al celei mai prețioase 
nestemate — sufletul copiilor.

— Tovarășe scriitor, vă invităm în cabi
netul „Lenin-Stalin". Acolo vă așteaptă și 
alți pionieri — l-au poftit copiii ca niște 
gazde ospitaliere, sim(indu-se la 'largul lor 
în preajma acestui om înalt care te privește 
cu ochi luminoși și cu un zîmbet șăgalnic, 
ascuns în coltul gurii. Ne simfim admirabil 
cu dumneata, tovarășe Lev Kassil I par a 
spune fetele copiilor. Ești musafir și noi 
slntem stăpîni pe tot palatul ăsta, cit e el 
de mare !

— Ir. curte avem teren de volei și bas
chet.

— Dar fotbal jucați ?
— Mai încape vorbă ? — strigă mîndri și 

cu superioritate băieții.
— Phii! Teribil îmi plăcea și mie fotba

lul I Jucam ca portar.
— Avem cerc de broderie artistică — în

trerupe nerăbdătoare o pionieră (adică de 
ce să fie băieții în centrul atenției lui Lev 
Kass ill?).

„Strada mezi-

care
noa-

prie-

i

Un calendar bogat 
Adunări festive în regiuni 

și raioane
1 In centrele regionale, raionale, în în
treprinderi, instituții și comune au avut 
loc adunări festive de deschidere a Lunii 
•prieteniei lomîno-sovieti'Ce.

Cu acest .prilej, oameni de știință și cul
tură, personalități ale vieții politice și 
obștești au vorbit despre străvechile le
gături de prietenie dintre poțporul romîn 
și popoarele Uniunii Sovietice, despre a- 
jutorul frățesc și multilateral pe 
marele popor sovietic îl acordă țării 
sfre.

Adunările de deschidere a Lunii
teniei s-au încheiat cu bogate programe 
cultural-artistice. alcătuite din bucăți co
rale, cîntece și dansuri romînești și so
vietice, prezentate de actori de la teatre
le de stat, orchestre de muzică populară, 
ansambluri ai tistice fruntașe din între
prinderi, instituții și de ia sate.

Mii de cetățeni de diverse categorii so
ciale : muncitori, tehnicieni și ingineri, 
oameni ide știință și artă, țărani munci
tori, studenți și elevi, au asistat la adu
nările festive de deschidere a Lunii prie
teniei, manifested cu entuziasm pentru 
prietenia romîno-sovietică.

Bazare și expoziții
• In numeroase orașe, comune și sate 

ale țării, consiliile regionale și raionale 
A.R.L.U.S-. în colaborare eu Centrul de 
iibră.ii și difuzarea cărții, au amenajat 
bazare ale cărții ruse și sovietice. Așa, 
de pildă, în comuna Mitoc, raionul Să- 
veni, a fost deschisă la căminul cultural 
o expoziție cuprinzînd cărți sovietice, teh
nice. ideologice și beletristice. Locuitori': 
comunei au manifestat un deosebit inte
res față de expoziție. Numaj în prima zi 
de funcționare, expoziția a fost vizitată 
de cca. 300 de persoane.

® Zilele trecute, consiliul raional 
A.R.L.U.S. Botoșani, în colaborare cu 
subfiliala A.S.I.T., a amenajat o expozi
ție, avînd ca temă ajutorul sovietic în 
dezvoltarea industriei din raionul Boto
șani. La expoziție au participat uzinele 
textile „Moldova", fabrica de confecții 
..Republica’’, uzina electrică, piecum și 
numeroase cooperative meșteșugărești. 
Printre exponate, figurează materii prime 
sosite din U.R-S-S., utilaje sovietice și 
produse lucrate din aceste materii pri
me și cu utilaje sovietice. Se mai află, 
de asemenea, inovații realizate pe baza 
documentației tehnice sovietice.

© Consiliul raional A.R.L.U.S. Petro
șani a organizat o frumoasă expoziție 
de ieproduceri din pictura clasică rusă 
și sovietică. Atrag îndeosebi atenția co
piile unora din cele mai reprezentative 
tablouri din pictura rusă a secolului al 
XIX-lea și începutul secolului XX, pre
cum și o serie de tablouri inspirate din 
Marea Revoluție Socialistă din Octom
brie, din războiul civil și din anii con
struirii socialismului.

1 Expoziția urmează â fl prezentată și 
în alte localități de pe Valea Jiului.

• Duminică 9 octombrie s-a inaugurat 
la Iași expoziția „Relațiile de prietenie 
romîno-ruse de-a lungul veacurilor". Nu
mai în primele două zile de la deschide
re, expoziția a fost vizitată de aproape 
2.000 de cetățeni din orașul și regiunea 
Iași. Vizitatorii se opresc în fața nu
meroaselor piese expuse apai ținînd bo
gatei colecții a Arhivelor Statului din 
Iași. Printre acestea se află pergamente 
originale în limba slavonă din timpul 
domnitorilor Alexandru cel Bun, Ștefan 
cel Mare, Vasile Lupu etc., tipărituri 
moldovenești din secolul al XVII-lea exe
cutate în tipografiile din Iași, în litere 
slavone, de maiștri ruși sosiți în Moldo
va de la Kiev ; o copie după un manuscris 
al Regulamentului Organic din 1831 ; 
cartea-scriisoare a Moldovei, tipărită ila 
Piatra Neamț și scrisă de domnitorul Di- 
mitrie Cantemir între anii 1714—1715, pe 
cînd se afla în Rusia; un articol de o- 
magiu apărut în „Albina romînească" din 
Iași la moartea lui Pușkin și alte docu
mente.

La Casa prieteniei 
romîno-sovietice

Bogatul program de manifestări pe ca
re-} organizează Casa prieteniei romîno- 
sovietice cu prilejul Lunii prieteniei a 
fost deschis cu conferința: „Prietenia în
tre țara noastră și marea Uniune Sovie
tică, chezășia vieții libere și fericite a 
poporului romîn", prezentată de tovaiă- 
șuil N. Popescu’Doreariu, vicepreședinte al 
Consiliului Central al A-S.I.T.

Tov. Constantin Tuzu, locțiitor al mi
nistrului Industriei 
struoț.ii’.or ide Mașini 
uriașe ale industriei 
șini din U.R.S.S. în
țe cu tema: „Avîntul construcției indus
triale din Uniunea Sovietică în slujba a- 
părării păcii".

Despre marile șantiere ale comunismu
lui a vorbit, în ziua de 10 octombrie, tov. 
Constantin Năcuță. locțiitor al ministru
lui Construcțiilor și al Industriei Mate
rialelor de Construcții.

Metalurgice și Con- 
a înfățișat realizările 
constructoare de ma- 
cadiul unei conferin-

Festivalul filmului sovietic
In sala „Paitiria" din Capitală a avut 

toc manifestarea inaugurală a festivalu
lui filmului sovietic.

Vorbind despre succesele cinematogra
fiei sovietice, tov. G. Macovescu, director 
general al Direcției Generale a Cinema
tografiei, a scos în evidență contribuția 
cinematografiei sovietice în dezvoltarea 
cinematografiei noastre.

După conferință a fost prezentat filmul- 
balet în culori „Romeo și Julietta", după 
tiagedia lui William Shakespeare, 
ducție a studioului Mosfilm, în 
lui L. Arnștam și L. Lavroski.

Festivalul filmului sovietic s-a deschis 
și în alte orașe din țară.

pro- 
regia

Membrii delegației sovietice
care ne vizitează țara

P. I. Kudreavțev L. V. Zankov

în regiunea 
In 1926, 

școala me- 
înscris la

Piotr Ivar.ovicI Ku- 
dreavțev s-a născut în 
anul 1910 
Vologda, 
terminînd 
die, s-a
Facultatea juridică din 
Leningrad, pe care 
a terminat-o în 1930.

După terminarea stu
diilor universitare a 
fost procuror și a- 
poi locțiitor al pro
curorului general al

U.R.S.S. ; ca docent universitar a predat 
economia politică. D?n anul 1948 este prim 
locțiitor al ministrului Justiției al U.R.S.S. 

Rezultatele cercetărilor sale în problemele 
științelor juridice sîrit înfățișate în nume
roasele studii și articole pe care P. I. Ku- 
dreavțev le publică în revistele de speciali
tate. De asemenea, sub redacția Iui, a apă
rut o serie de cărți, între care și „Dicționarul 
juridic".

Pe tărîm obștesc, P. I. Kudreavțev lucrea
ză în secția juridică a V.O.KS.-ului. La în
ceputul acestui an el a participat la Conferin
ța juriștilor din țările asiatice, care s-a ținut 
la Calcutta, ca șef al delegației de juriști so
vietici.

Pentru meritele sale, P. I. Kudreavțev a 
fost decorat cu Ordinul Lenin, cu Ordinul 
Steagul Roșu al Muncii și cu diferite me
ri alt i.

—O'

A. M. Lazarev
Markovici 

născut 
R.S.S. 

în

ce

• * CC copii
Scriitorul Lev Kassil în mijlocul pionierilor

răgii mei

...Cabinetul „Lenin-Stalin", o cameră 
spațioasă cu multă lumină, este plin 
de pionieri. Așezați pe scaune mai scunde 
decît cele obișnuite, ei îl ascultă cu interes 
pe oaspetele lor drag, care le transmite me
sajul pionierilor din Moscova.

resant ca și cărțile cu care l-a obișnuit.
— Sufletul mi-e deschis. N-am nici un 

creț fată de voi. Vă rog să-mi punefi orice 
întrebare vreți in legătură cu cărțile pe care 
le-ati citit, cu munca mea de scriitor — cere 
emoționat Lev Kassil.

se-

documentare, la selecționarea materialului ofe
rit de viată, la tipizare ș.a. — erau pe deplin 
accesibile micilor ascultători — ca să-fi dai 
seama de marea semnificație a răspunderii 
scriitorului, a misiunii lui nobile de inginer 
al sufletelor. Povestea adevărată a eroului 
Volodea Dubinin, redată emoționant de Lev 
Kassil, i-a impresionat pe pionieri tot atît 
de puternic ca și lectura cărții.

— Strada cea mai frumoasă, care străbate 
de la un capăt la altul orașul Kerci, poartă 
numele lui Volodea Dubinin, iar lingă școa
la unde a învățat se înaltă monumentul lui 
— a încheiat Lev Kassil.

Copiii au respirat adine. Nici nu și-au dat

i HL
8

— Și acum, dragii mei copii, să facem cu
noștință mai îndeaproape. Poate ați 
vreo certe de a mea?

Cu entuziasm, pionierii înșiră cărțile 
ferate: „Strada mezinului", 
copii", „Răsărit timpuriu".

Drumul spre inima copiilor 
chis scriitorului. Clipa nu e

„Dragii

citit
Cîteva clipe, copiii șușotesc intre ei. Apoi 

o pionieră se scoală și rostește dorința tu
turor.

— Vrem să știm dacă

seama că ascultau în
cordați de mai bine 
de o jumătate de oră.

— Cartea e scrisă 
atît de bine, îneît 
noi am crezut că l-ați 
cunoscut personal pe 
Volodea.

Lev Kassil a zîmbii: 
iată răsplata lui cea 
mai mare!

Scriitorul sovietic le 
vorbește, apoi, la ru
gămintea lor, despre 
cartea pe care o scrie 
și în care va fi vorba 
și de pionierii romîni, 
despre eroul lui prefe
rat, despre felul in care 
(ine legătura cu citi
torii etc.

La sfîrșit, Lev Kas
sil le face noilor săi 
prieteni o surpriză 
neașteptată: fără a 
avea textul în fața, 
interpretează cu cali
tăți de mare actor, un 
fragment din povesti
rea sa: „O istorie... 
cu geografie sau Sta
novoi Hrebet". Hohote 
de ris și aplauze îl 
întrerup deseori pe 
scriitor.

două ore se află Lev

a

Artiom 
Lazarev s.a 
la Kamenka, 
Moldovenească, 
1914.

In 1938, după 
și-a terminat studiile 
Ia Institutul peda
gogic (Facultatea de 
istorie) „T. G. Șevcen- 
ko“ din Tiraspol,
fost profesor la o 
școală medie, apoi 

profesor la Institutul agricol din Tiraspol.
In anii Marelui Război pentru Apărarea 

Patriei a luptat pe front și a fost un timp in
structor în divizia „Tudor Vladimirescu".

Intre 1946—1947 a lucrat ca șef al secției 
de învățământ a sovietului orășenesc din Chi- 
șinăiu. Apoi a fost ministrul Invățămîntului 
al R.S.S. Moldovenești. Din 1953 este minis
trul Culturii al R.S.S. Moldovenești.

A. M. Lazarev desfășoară și o bogată acti
vitate științifică. El conduce colectivul de au
tori care redactează Istoria R.S.S. Moldove
nești. Volumul I al acestei lucrări a apărut 
în 1951, iar al doilea în 1955. In 1949 a pu
blicat o altă lucrare de istorie, „Formarea 
R.S.S. Moldovenești".

A. M. Lazarev este decorat cu Ordinul Le
nin, Ordinul Războiului pentru Apărarea Pa
triei, Ordinul Steaua Roșie și diferite meda
lii.

—o—

. dr.
1. V. Davîdovski

1887 în
re-

sovietic Ippo- 
Davî- 
făcut

Născut în 
orașul Danilov, 
giunea Iaroslavl, sa
vantul
lit Vasilievici 
dovski și-a 
studiile la Facultatea 
de medicină 
versitătii 
va. Din 
fășoară o 
activitate 
întîi la 
Anatomie

șef 
de

de

Leonid Vladimiro- 
vici Zankov s-a 
născut în 1901 la 
Varșovia și a terminat 
în 
Moscova, 
lucrat < 
la sate și a cor.dus 
o colonie sătească de 
copii. In anul 
și-a 
diile 
din 
și-a pregătit aspirau- 
tura la psihologie, în cadrul Facultății de 
științe sociale. , , , , . ..

Printre cele peste 60 de lucrări ale lui L. 
V. Zankov se numără o serie de studii și ar
ticole despre psihologia memoriei, carteia 
.Memoria", apărută în 1949, în care stat ge

neralizate rezultatele unor observații și cer
cetări desfășurate tirnip de peste 20 de ani; 
de asemenea, două cărți despre psihologia a- 
nomaliilor infantile : „Psihologia copilu.ui 
înapoiat mintal" și „Studii de psihologie a 
copilului surdo-muit". In timpul războiului a 
organizat și a condus munca de cercetare și 
lichidare a consecințelor plăgilor craniene și 
a scris în această privință o lucrare consa. 
erată problemelor psiho-pedagogice ale res
tabilirii graiului în cazul pierderii lui din pri
cina leziunilor cerebrale.

In 1954 a apărut, cu contribuția sa, lu
crarea colectivă „Experiența cercetărilor in
teracțiunii dintre cuvînt și imagine în proce
sul de învățămînt".

Pentru munca sa valoroasă, L. V. Zankov 
a fost decorat de două ori cu Ordinul Stea
gul Roșu al Muncii.

1916 liceul la
Un timp a 

ca învățător

1935
6*JU-terminat

la universitatea 
Moscova, unde

A. M. Ladani
Anna Mihailovna 

Ladar.i s-a născut în 
1914, în satul Veli
kie Luki, din regiu
nea Zakarpatie, R.S.S. 
Ucraineană. Este șe
fă de echipă în col
hozul „V. I. Lenin".

Specialitatea ei agri
colă este cultura po
rumbului și a florii 
soarelui. Anul acesta 
a obținut o recoltă 
de 95 de chintale de

grăunțe de porumb la hectar.
Talentata colhoznică nu se mulțumește nu

mai cu realizările ei, ci caută să-și împărtă
șească larg experiența, ținînd lecții, confe
rințe etc.

Ă. M. Ladani a învățat la o școală medie 
agricolă, pe care a terminat-o în 1953, iar 
astăzi ține lecții la o școală de gospodărie 
colhoznică pentru brigadieri și președinți de 
colhozuri. Ea desfășoară și activitate obștea
scă, fiind deputat în sovietul sătesc, în sovie- 
tul raional și în Sovietul Suprem al R.S.S. 
Ucrainene.

Anna Mihailovna Ladani este Erou al Mun4 
cii Socialiste și de două ori decorată cu Or
dinul Lenin. La Expoziția agricolă unională, 
A. M. Ladani a primit în 1954 două medalii 
și, ca premiu, un autoturism „Pobeda".

Abra-
6-a 

în o- 
lîngă 
malul

la
Mos-

63

L. A. Kassil
Scriitorul Lev 

movie! Kassil 
născut în 1905 
rașul Engels, 
Saratov, pe
Volgăî. După termi
narea școlii secundare 
a urmat cursurile Fa
cultății de științe fi- 
zico-matematice 
universitatea din 
cova, încep înd
scrie și literatură.

Prima sa lucrare li
terară a fost nuvela „Conduita", publicată 
în revista „Novîi Lef“, condusă de Maia- 
kovski. Timp de mai mulți ani, Lev KassM 
a fost corespondent șl foiletonist al zia
rului „Izvestia".

In 1932 publică povestirea „Șvambrania", 
îar în 1938 romanul sportiv „Portarul repu
blicii". In anii următori scrie povestirea pen
tru copii „Ceremîș, fratele eroului", apoi un 
studiu despre viața și opera lui Maiakovski, 
romanul în două volume „Sub semnul lui 
Marte", cunoscuta carte de istorisiri pentru 
tineret „Dragii mei copii", romanul „Strada 
mezinului", scris în colaborare cu ziaristul 
M. Poleanovski. Ultima carte apărută a lui 
Lev Kassil „Răsărit timpuriu", este consacra
tă talentatului 
la vîrsta de 15 
lui Lev Kassil 
10 milioane de
perele sale au apărut în peste 75 de ediții.

Lev Kassil lucrează în conducerea secției 
de literatură pentru copii a Uniunii scriito
rilor sovietici și în conducerea ziarului „Pio
nier". Din 1946 conduce seminarul de litera
tură pentru copii și tineret de la catedra de 
măiest.ie a Institutului de literatură „A. M. 
Gorki" din Moscova. Pentru creația sa lite
rară I-a fost acordat Premiul Stalin și a fost 
decorat cu Ordinul „Distincția de onoare", 
-u Ordinul Steaua Roșie. Ordinul Steagul 
Roșu al Muncii și cu medalii.

a uni- 
dln Mosco- 

1912 des- 
susținută 
științifică,

catedra de 
patologică 

de la universitatea din Moscova, apoi ca 
al unei catedre similare la Institutul 
medicină nr. 2 „I. V. Stalin".

I. V. Davîdovski a publicat peste 80
lucrări științifice — un studiu în două volu
me consacrat problemelor de patologie infec- 
țioasă a tifosului exantematic; o monogra
fie asupra problemelor patologiei generale și 
anume asupra problemelor localizării proce
selor patologice, privite în lumina învățătu
rilor lui Secenov, Pavlov și Vvedenski; un 
tratat în două volume de anatomie patolo
gică și patogeneză a maladiilor umane ș.a.

In 1940 i s-a conferit titlul de medic eme
rit. Din 1945 este membru în prezidiul Aca
demiei de Științe Medicale a U.R.S.S. De a- 
semenea, pentru meritele sale a fost decorat 
cu Ordinul Lenin și Ordinul Steagul Roșu al 
Muncii.

Prof. dr. Davîdovski este președintele Aso
ciației unionale științifice a patologilor, pre
cum și redactor șef al revistei „Arhiv pato- 
loghii".

pictor Kolea Dmitriev, mort 
ani. Tirajul total al cărților 
în edițiile ruse se ridică la 
exemplare. In străinătate, o-

...De mai bine de
Kassil in mijlocul pionierilor, dar nimeni nu 
și-a dat seama că a trecut atita timp. Scrii
torul sovietic i-a cucerit pe toți. Recunoș
tința și admirația sinceră a copiilor pentru 
acest mare prieten al lor s-a manifestat in 
cuvinte, in privirile luminoase, dar mai ales 
in gestul făcut la despărțire: gravi, pionierii 
i-au legat la gît cravata roșie și i-au prins 
de reverul hainei insigna de pipnier,

IULIA SCUTARI!

des-este larg 
dintre cele o- 

bișnuite. Zeci de ochi îl urmăresc atent pe 
Lev Kassil. Pionierii așteaptă ca scriitorul 
lor iubit să le spună ceva tot atît de inte-

Volodea Dubinin a 
personal, sau dacă

redat in cuvinte.

pre-
mei existat și l-ați cunoscut

l-ați născocit.
Ce a urmat e greu de

Trebuia să fii de fată cînd Lev Kassil le vor
bea copiilor cu seriozitate, cu grijă, ca unor 
confrați, despre problemele muncii de crea
ție, în cuvinte care — deși se refereau la
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